
 گويي پاسخ زمان صفحه ي شمارهسؤاليشمارهتعداد سؤالنام درس
دقيقه 15 3-14-1010)1(و نگارش فارسي

دقيقه 15 5-117-2030)1عربي زبان قرآن (
دقيقه 15 318-1040)1دين و زندگي (  419-1050»)گواه«(شاهد )1دين و زندگي (
دقيقه 10 5110-1060)1زبان انگليسي (
دقيقه 25 6111-1070)1رياضي و آمار (  7112-1080»)گواه«) (شاهد1رياضي و آمار (

دقيقه 20 13-8116-20100اقتصاد
دقيقه 15 17-10118-10110)1علوم و فنون ادبي (

دقيقه 15 19-11122-20130) ايران و جهان باستان1تاريخ (
دقيقه 10 23-13124-10140جغرافياي ايران

دقيقه 15 25-14126-10150)1شناسي ( جامعه  27-15128-10160»)گواه«(شاهد )1شناسي ( جامعه
دقيقه 10 29-16130-10170منطق

 - 29431-5298هاي نظرخواهي سؤال

 :طراحان
 

 نام طراحان نام درس
آكيتا محمدزاده،پورخانسپهر حسن،حميد اصفهاني،افسانه احمدي )1( و نگارش فارسي

، مجيد هماييسعيد جعفري، رضا معصوميمريم آقاياري،پرور،اكبر ايمانعليدرويشعلي ابراهمي، )1عربي زبان قرآن (
»گواه«، شاهدكبيرمرتضي محسنيبقا، محمدعلي عبادتي، علي مزيناني،محمدرضايي )1دين و زندگي (
جواد مؤمني ،رضا كياسالار،عبدالرشيد شفيعي،علي شكوهي،ميرحسين زاهدي،ب اناريشها ) 1زبان انگليسي (
»گواه«شاهدكفش، امير زراندوز،حميد زرينفرداد روشني،محمد بحيرائي، )1رياضي و آمار (

حامد مغربي سينكي،عليرضا رضايي، سارا شريفي، سوفيا فرخي، مهدي كاردان، الهام ميرزائي اقتصاد
نژاد سادات طباطباييعارفهمهناز شريفي،سعيد جعفري،ميترا پاكزاد،محسن اصغري، )1لوم و فنون ادبي (ع

الهام ميرزائي، بهروز يحييمهدي كاردان،زاده، سكينه سادات سعيديان،منصوره حاجي ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
الهام ميرزائي، بهروز يحييسوفيا فرخي، مهدي كاردان،نژاد،عليمحمدابراهيمزاده،منصوره حاجي جغرافياي ايران

»گواه«شاهد حامد مغربي سينكي،الهام ميرزائي،نژاد،عليمحمدابراهيمحيمي،رهژبر )1شناسي ( جامعه
ربابه صالحيعاطفهمحمدي،فرحناز خانناهيد جوهريان،دنيز پايداري، منطق

 :گزينشگران و ويراستاران 
 

 دانشجويي ويراستار ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر نام درس
پور خان سپهر حسنحميد اصفهانيحميد اصفهاني )1( و نگارش فارسي 

ــــــ
مؤمندرويشعلي ابراهيمي ـ حسام حاجمريم آقاياريمريم آقاياري )1عربي زبان قرآن (

ـ محمد آقاصالح علي مزينانيقابمحمد رضاييبقامحمد رضايي ) 1دين و زندگي (
عبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنيجواد مؤمني ) 1زبان انگليسي (
پور خان محمد بحيرايي ـ سهيل حسن كفش حميد زرين كفش حميد زرين )1رياضي و آمار (

صفا معصومه حسين الهام ميرزائي الهام مقداديان الهام مقداديان اقتصاد
عليرضا رضايي

ــــــحسن وسگري ـ الهام محمدينيااعظم نورينيااعظم نوري )1فنون ادبي ( علوم و
مائده شاهمراديمائده شاهمرادي) ايران و جهان باستان1تاريخ (

حبيبه محبي
صفا معصومه حسيني

ــــــصفامعصومه حسينيصفامعصومه حسيني جغرافياي ايران
كوثر دستوراني هژبر رحيميد صحبتيمهرزامهرزاد صحبتي )1شناسي ( جامعه

مائده شاهمراديربابه صالحي محمدي ـ عاطفه فرحناز خاندنيز پايداريدنيز پايداريمنطق
صفا معصومه حسيني

  

 گروه فني و توليد
 (عمومي) مرتضوي عليسيدمحمدليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:

 (عمومي) شاعريمعصومه (اختصاصي)حبيبه محبي  :مسئول دفترچه
 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
 فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

سوران نعيمي نظارت چاپ:

شماره داوطلبي: نام و نام خانوادگي: 
دقيقه 165گويي:  مدت پاسخ 170تعداد سؤال: 

صبح جمعه
18/8/97
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3ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  سطهي متو دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه -1

گردن / مفتاح: كليد / يله: رها / رقعه: نامه / ضايع: تباه / شوخ: چرك / بهايم: ستوران قفا: پشت «

كش حمام / رمه: گلّه / تسبيح: خدا را به پاكي يادكردن / غوك: عنكبوت / مولع: / دلّاك: كيسه

»وابسته

) سه تا2) دو تا1

) پنج تا4) چهار تا3

 املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  -2

قزح كمان دارد؟ افكند / چرا سپهر ز قوس ) اگر نه تير جفا بر كمينه مي1

كسي و غربتم من آن مرغي / كه سنگ تفرقه دورش ز آشيان دارد كنج بيبه ) 2

اردكشان دلو و ريسمان د ) نهال جاه تو را آب تا دهد كيوان / ز چرخ و كاه3

ي جنان دارد ) كليد حب تو بحر گشاد كارش بس / كسي كه آرزوي روضه4

چيست؟» گلستان«ترتيب از آثار چه كساني است و  قالب  به» ديوار«و » سفرنامه« -3

نثر آميخته به نظم است.  ناصرخسرو ـ جمال ميرصادقي ـ )1

) سعدي ـ محمدمهدي اشتهاردي ـ سراسر نظم است.2

نثر آميخته به نظم است.  ل ميرصادقي ـ) سعدي ـ جما3

 ) ناصرخسرو ـ محمدمهدي اشتهاردي ـ سراسر نظم است.4

 ترتيب كدام است؟ ي پيشين دارند به هايي كه در عبارت زير وابسته نقش دستوري گروه -4

برآورد اي نعره بود، ما همراه سفر آن در كه اي شوريده. خفته اي، بيشه كنار در سحر و بودم رفته شب همه كارواني در شبي كه دارم ياد«

 »نيافت. آرام نفس، يك و گرفت بيابان راه و

) قيد ـ متمم ـ قيد2  ) مفعول ـ متمم ـ مفعول1

) مفعول ـ مسند ـ مفعول4  قيد ـ مسند ـ قيد )3

شده متفاوت است؟ ي مشخصّ نقش دستوري كدام واژه -5

مرغ رد و طاقت و هوشناليد / عقل و صبرم بب ي به صبح ميمرغدوش  )1

آواز من رسيد به گوش آواز) يكي از دوستان مخلص را / مگر 2

بانگ مرغي كند چنين مدهوش بانگگفت باور نداشتم كه تو را /  )3

شرط گوي و من خاموش آدميت نيست / مرغ تسبيح شرطگفتم اين ) 4

)1فارسي (
ستايش، ادبيات تعليمي،  ادبيات سفر و 

(سفر به بصره)  ندگيز
35تا  10ي  صفحه

)1نگارش (
ستايش،  پرورش موضوع

 25تا  11ي  صفحه

وقت پيشنهادي ادبيات فارسي
دقيقه 15 

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



4ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  سطهي متو دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 ت.اس …ي  ركن نخست تشبيه در عبارت زير، ركن دوم تشبيه در بيت گزينه -6

در كه خواستم مي و بوديم نكرده باز سر، موي كه بود ماه سه و بوديم ماننده ديوانگان بـه عاجزي و برهنگي از رسيديم، بصره به چون«

 »بود. سرد هوا كه شوم گرم كه باشد روم؛ گرمابه

در زنجير بود ديوانه زير هر مويش دلي/  وار ديوانه زدم چون چنگ در زنجير زلفش) 1

مدام است محتسبم عيب مگوييد كه او نيز / پيوسته چو ما در طلبِ عيش ) با 2

 ما ار بربنديمتو زنّ همچو/  ما اين چنين تنهات نپسنديم  )3

ما بريم ديوان خود به آه سحر مي/  عاجزان همچو كند ستمي، ما ) هر كس به4

 ؟»تشبيه«داريم و هم » مجاز«در كدام بيت هم  -7

ام باز بايد خامه ام / زان كه آتش رحش بسوزد نامهدهم شگر  )1

ابر از چشم گوهربار خويش / گوهرافشان شد ز هجر يار خويشهمچو ) 2

 كه يا رب نرگس مستم فتاد؟ / كز نگاه او دل از دستم فتادبر ) 3

) گر هزاران دام باشد هر قدم / چون تو با مايي نباشد هيچ غم4

 رتباط معنايي بيشتري دارد؟بيت كدام گزينه با بيت زير ا -8

»معراجند / گاه مدحت به سخن محتاجند گويان كه فلك مدح«

يبيو ر ايبنده ر يدر شاعر ستين/  دان كه بر مدحت تو نيقيخداوند  يا) 1

ز مدح توست حاصل / رخ رنگ مرا رنگ طبرخونخداوندا ) 2

وند آن كجا؟ايم / ما خود كجا و وصف خدا كمترين صنع تو مدهوش ماندهدر ) 3

ا و مدح صدري چون توان گفت / كه مدح او خداوند جهان گفتثن) 4

 ؟نداردبيت كدام گزينه با ديگر ابيات قرابت معنايي  -9

) اي دل غم جهان مخور اين نيز بگذرد / دنيا چو هست بر گذر اين نيز بگذرد1

 ردگذ ماتم و سور جهان زود ز هم مي/  گذرد روزگار طرب و نوبت غم مي )2

 گذرد نبود عمر كه بي صحبت جانانن / عمر شيرين گذرانيم به تلخي ليك )3

گذرد گاه در وصل و گهي در غم هجران/  گذرد تو مپندار كه دوران همه يكسان )4

كدام بيت با عبارت زير قرابت معنايي بيشتري دارد؟ -10

 »ي ديگري نروم. تا روزيِ خدا تمام نشده، به درِ خانه«

را به رحمت نظر سوي اوست خدا/  آباد و همخوابه دوست خانه راه ك) 1

 ؟ييجو چه مي خدا جز خدا از؟ / اين و آن طلب چه كني خدا از  )2

گر گدايي كني از درگه او كن باري / كه گدايان درش را سر سلطاني نيست) 3

نرود گر به سنگش بزني جاي دگر مي/  انس گرفت خدا خانه لوف كه باأ) مرغ م4
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5ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  سطهي متو دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 عني 16-11( الية:للعبارات التّالمفهوم التعّريب أو أو رجمة في الجواب للتّو الأدقّ  الأصح(

»:القرآن يعظنا مواعظ قيمة قبل البدء بتدريسه. غةمدرسنا في حصة العربية ل« -11

دهد. تدريسش به ما پندهاي ارزشمندي ميبه معلمّمان پيش از شروع  ،زبان قرآن ،در زنگ عربي) 1

دهد. به ما پندهاي باارزشي ميكه زبان قرآن است، آموزگار ما در زنگ درس عربي  )2

دهد. ميبه ما قيمتي  پيش از شروع به تدريس پندهاي ذي ،زبان قرآن ،معلمّ در زنگ عربي )3

تدريسش ارزشمند است.به پندهاي معلمّ قبل از شروع  ،زبان قرآن ،در زنگ عربي) 4

:!»داًغ نيّ أموتأكخرتي لُ لآعيش أبداً و أعملُ لدنياي كأنيّ أعمأ« -12

ميري! اي كار كن كه گويي فردا مي گونه كني و براي آخرتت به اي كار كن كه هميشه زندگي مي گونه براي دنيايت به) 1

كنم! تم تا ابد كار ميركنم كه براي زندگي آخ گونه كار مي براي زندگي دنيايم همان) 2

ميرم! فردا ميكه من كنم انگار  اي عمل مي گونه كنم و براي آخرتم به هميشه زندگي ميمن كنم كه انگار  اي عمل مي نهگو براي دنيايم به) 3

ميرم! ام و عمل براي آخرتم بايد طوري باشد كه گويي فردا مي گار هميشه زندهنعمل براي دنيايم بايد طوري باشد كه ا) 4

:عين الصحيح -13

!: سخن مانند داروست، اندكش رهيينفع و كث هليلالكلام كالدواء، ق) 1 كشد! سيارش ميبرساند و  سود مي قاتلٌ

2 (دانم، نصف علم را داراست! گويد نمي ميكه  يه نصف العلم!: كسن يقول لا أعلم لَم

شان هستند! شيمياييهاي  ق در آزمايشالكيمياوية!: اينان، دانشجوياني موفّ هنَّاتات في اختبارحهؤلاء الطّالبات ناج) 3

چون مرواريدهاي پراكنده زينت داد! هايي هم ر المنتشرة!: خداوند شب را با ستارهرالي بأنجم كالديإنّ االله زان اللّ) 4

:»جديدة جداً حول الشّمس و تأثيراتها العجيبة علي الريّاح تحت المحيطات. ثوا ببحوقرأت في الإنترنت أنّ هناك علماء قام« -14

خورشيد توسط دانشمنداني صورت گرفته است كه از تأثيرات عجيب آن بر بادهاي اقيانوسي خبر  دربارههاي بسيار جديدي  ينترنت خواندم كه پژوهشدر ا) 1

دهند. مي

اند. پرداخته ها زير اقيانوس رد خورشيد و تأثيرات شگفتش بر بادها ي هدربار هايي واقعاً جديد پژوهشكه به  دارند دوجودر اينترنت خواندم كه دانشمنداني ) 2

اند؟ هاي اقيانوسي تحقيق كرده ش بر توفانخورشيد و تأثيرات عجيب  تازگي درباره آيا در اينترنت خواندي كه دانشمنداني به) 3

اند. انجام داده  ا در زير اقيانوسانگيز آن بر روي باده خورشيد و اثرات شگفت  هاي جديدي درباره نشمندان پژوهشام كه برخي از دا در اينترنت خوانده) 4

ت انيشـتينيلطفاً قانون نسـب  :درخواست كردآموزان از استاد  فيزيك يكي از دانش درسدر «ة: ي نقل العبارة التالية إلي العربيفحيح الص عين -15

»!را براي ما توضيح بده

ا قانون النسبية!حي لنضوأيها المدرس من فضلك أ :علم الفيزياء قال أحد التلاميذ درسفي ) 1

2 (الفيزياء درسستاذ في الاُ طلََب مناب من الطلّّ أحد: و ةضِّرجاءلأنشتين! ح لنا قانون النسبي

!نشتينأح لزملائك قانون نسبية ضوأ الأستاذ تلميذ: طلَبَ منالفيزياء الدرس في ) 3

جاء قانون النسبية لأنشتين لنا!ر ضِّحو :ستاذٌ أحداً من التلاميذ في درس الفيزياءل اُسأ) 4

 التعارف/  صيغ الأفعال / ذاك هو االله 
الأعداد من/  إنكّم مسؤولون / تمارين

في مطار النجف الاشرف/  مئةواحد إلي 
 17تا  1ي  صفحه

دقيقه 15ي: وقت پيشنهاد

)1( عربي زبان قرآن 
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6ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  سطهي متو دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

:في المفهوم للحديث النبوي التّاليعين المناسب  -16

»أداء الأمانة الحديث و  روا إلى صدقولكن انظُ … صومهم وكثرة الحج روا إلى كثرة صلاتهم ولا تنظُ«

صدق پيش آر كه اخلاص به پيشاني نيست/ ) طاعت آن نيست كه بر خاك نهي پيشاني1

ه طاعت شود پاك زنگ گناه / ازيرا گنه درد و طاعت شفاستب) 2

جز از طاعتي كه طاعت اوست كس ندارم دوست / به طاعت هيچ) 3

طاعت حق كن و بگذر ز شمار طاعت/ ره مپيما و برو، فرصت پيمايش نيست) 4

:فقطما فيه الكلمات المتّضادة عين  -17

 )موت(تَ عيشلَك (حكَم) / تَم) 2رة)ضرة (نَضصيرَ (غيرَ) / خَ) 1

(يتضرّر) / شكرت (كفرت) عنتفي) 4س)لَق (سد) / قام (جأغلَ) 3

18- حيح ن العيتادفرملتوضيح الص:

1 (… هو بخار (بيضون الأاللّ ذوحجر جميل و رخيص  …) 2 ج منه المطر. (الغيم)يخرُلاذي الّ في الجو .الدر( 

نة. (المواطن)معيغيرفي بقعة  يعيشذي هو الإنسان الّ …) 4 )مسالشَّ. (ها و ضياؤها من نفسهادور الأرض حولتنجم  …) 3

  أجب عن الأسئلة التّالية التّالي ثم قرأ النصا23-19( :بما يناسب النص(

جة الرسّول الأكرم (ص). ملئ تـاريخ صـدركان للمرأة دور (نقش) أساسي في الإسلام منذ ظهوره. فأول من آمنَ بالرسّول (ص) هي خديجة زو«

. حينمـا يـتكلمّةالعفـاف و الطّهـار  ب) و السياسية مع مراعـاة الالتـزام   نظاميالإسلام بنماذج مثاليةٍ من النسّاء اللّاتي دخَلن في الشؤون العسكرية (

 نعالإسلام عن الحجاب ما قصدم المرأة من التّدخّل في الشّؤون الاجتماعي. »ة و إنّما يقصد أن تظهرَ المرأةُ في المجتمع غير متزينةٍ

ما هو العنوان المناسب للنّص؟ -19

دور النسّاء في الاُسرة) 4 تاريخ صدر الإسلام) 3 الالتزام بالعمل) 2  دور المرأة في الإسلام) 1

؟في النص» ملئ«لكلمة  المتضادما هو  -20

كثَُرَ) 4 كتََم) 3 غَرَفَ) 2 غَيرَ) 1
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علي حسب النّص: الخطأعين  -21
بي (ص).الإسلام كانت زوجة النّبمن آمنَ  أولُ) 1
2 (نة. ريد الإسلام أن تدخلَُيالنساء في المجتمع غير متزي
الحجاب.بة مع التزام ل في الشّؤون الإجتماعيتقدر المرأة علي التدّخّ) 3
4 (ة.خلّ في الاُساء بالتّدلنّللا يسمح  المجتمع الإسلاميمور العسكري

الترتيب) في النص؟ (علي» خُّلدـ تَ ملتزام ـ يتكلَّا«ما هو وزن كلمات  -22
1ا (ل2لفعيـ تَ لُنفعال ـ يتَفعلُ ـ تَفَعفتعال ـ يتَفَعا (
) افتعال ـ يتَفعلُ ـ تَفاعل4ـ تفعل ) إفعال ـ يتَفعل3ُ

لنص؟كم تركيباً إضافياً في ا -23
سبعة) 4 ثمانية) 3 تسعة )2 عشرة) 1

جمع السالم للمؤنثّ؟ال جاء مافي أي عبارة  -24
شاهدنا في تلك الغرفةِ لوحات جميلةٍ. )2هذه الشجرات ذات غصون نضرة.) 1
الحات في حياتنا.الصبنا ؤباآأوصانا ) 4 مع الإخوانُ أصوات الطيور الجميلةَ.يس) 3

؟ء العدد المعطوفجا في أي عبارة -25
ملُ ثلاثة و خمسونَ فلاّحاً في هذه المزرعة.يع )2 ثنتا عشرةَ طالبةً.اخَرَجت من المدرسة ) 1
عشرَ. التلاميذ وصلوا إلي الدرس الثامنهؤلاء ) 4 نَ في الصف خمسةَ عشرَ تلميذاً؟هل تشاهدي) 3

عداد:عين الصحيح في معدود الأ -26
1 (بشَرَ لَعع دل أحبِ.لاعبينَ في الموق. )2ععلي خمَسةِ رجالٍ في الس تلَّمس
.تبةكمثنتينِ في الاينِ يتحفظْت ب) 4نَ المديرِ.أخَذت ثلاثَ جائزة م) 3

؟عقودد الاعدأ ماجاءت في أي عبارةٍ -27
ساوي ثمانينَ.تسعون ناقص عشرةٍ ي )2 .لاّ خمسينَ عاماًإألفْ سنةٍ  لَبِثَ نوح في قومه) 1
3 (.سبعة مؤمنينَ إلي المسجد بشرينَ سنةً أو أكثَرَ.) 4 ذَهع يعيش الغراب

هي و الأمر بالتّرتيب:عين ما يشتَملُ علي فعل النّ -28
و المدرسةَ. رسكوا الدرَلأنّهم تَ ؟الطلّابولئك ألماذا لا يدرس  )2 ﴾لاتَقرَبا هذه الشّجرةَ﴿لĤدم و حواء:  قال االله) 1
لي صدق الحديث.إروا روا إلي كثرة صلاتهِم و لكن اُنظُلا تنظُ) 4 طريقةٍ. عن طريقٍ سهلٍ لهذا الأمر فاَعملي بأحسنالطالبات  ثحتبَ) 3

غ الأفعال:يفي ص الخطأعين  -29
بدقةٍّ. لي الأوراقإرا ظَالمعلّمانِ نَ )2 .جيداً ارعهؤلاء الطالبات لا تَحفظَون الأش) 1
تلك الطفلةُ سقطََت علي الأرض.) 4 يسمع المؤمنون صوت القرآنِ كلَُّ صباحٍ.) 3

30- حيح فعيوابن الصي السؤال و الج:
.جميلة محافظةمن  نّه ـ؟ كنَّؤأصدقا) عفواً، منْ أيَنَ 2 سعيد. ياسم ـ؟ حبيبتي ، يا) ما اسمك1
3 ستةّ عشر.عمرهُ  ـ؟ هذه السائحة ) كم عمر4 .ضيافشعبها شعب م ـ؟ وجدت إيران) كيَف

كند، يادگيري معني كلمات عربي است، بدين صورت كه معني كلمات عربيفارسي به عربي به شما كمك مياز اي كه در ترجمه  نكته
 خاطر بسپاريد. تان را خوب به كتاب درسيدر 
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؟باشد هاي كدام دسته از افراد مي ، از ويژگي»با يك تير چند نشان زدن« -31
مؤمنهوشمند ـ ) 2مؤمنزيرك ـ ) 1
صالحهوشمند ـ ) 4زيرك ـ هوشمند) 3

؟نكتة حائز اهميت در انتخاب اهداف زندگي كدام است -32
به اهداف اصلي ف فرعي و توجه تامنبستن به اهدا  دل) 1
انگاشتن اهداف فرعي و اصلي و عدم دلبستگي فراوان به اهداف فرعي» ضروري«) 2
انگاشتن اهداف اصلي و عدم توجه به اهداف فرعي» ضروري«تنها، ) 3
از اهداف فرعي نمعطوف داشتن توجه فراوان به اهداف اصلي و تلاش در جهت بازماند) 4

هيچ چيزي را مشاهده نكردم،«علي (ع):  ر برابر گناه و زشتي به سبب كدام سرماية نهادينه شده در اوست و حديث امامواكنش انسان د -33
 ؟است يهبيانگر كدام وديعة ال» .مگر اينكه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم

گرايش به خير و نيكي ـ گرايش به خير و نيكي) 2 گرايش به خير و نيكي ـ سرشت خدا آشنا) 1
وجدان اخلاقي ـ گرايش به خير و نيكي) 4 وجدان اخلاقي ـ سرشت خدا آشنا )3

آيات ةترجميك از  گيرد و كدام هاي نهادينه شده در وجود آدمي صورت مي يك از سرمايه توسط كدام» هاي زودگذر منع انسان از خوشي« -34
 زير به آن اشاره دارد؟

»… گيرند آن را به مسخره و بازي مي خوانيد،  ها هنگامي كه مردم را به نماز فرا مي آن«وجدان ـ  )1
»… گيرند آن را به مسخره و بازي مي خوانيد،  ها هنگامي كه مردم را به نماز فرا مي آن«عقل ـ ) 2
»…ما راه را به او نشان داديم «ـ  وجدان) 3
»…داديم  ما راه را به او نشان«عقل ـ ) 4

؟هر يك بيانگر كدام بعد انسان است» پشتوانة سخن گفتن دربارة گذشته و حال«و » ق حالات گوناگون براي انسان در طول زندگيتحقّ« -35
ناپذير پذير ـ تجزيه يتلاش) 2  پذير پذير ـ تجزيه يتلاش) 1
پذير پذير ـ تجزيهان يتلاش) 4  ناپذير ناپذير ـ تجزيه يتلاش) 3

؟يك از پيامبران الهي مشهود است هايي از آن در داستان كدام چيست و نمونه ةدهند ادقه نشانرؤياهاي ص -36
يونس (ع)ـ  غيرمجرد بودن روح) 2بودن روح ـ يونس (ع) غيرمادي) 1
يوسف (ع)ـ  غيرمجرد بودن روح) 4يوسف (ع)ـ  بودن روح غيرمادي) 3

؟سماني دانستهاي بعد ج ثابت را از ويژگي توان خود چرا نمي -37
كند. گرچه در طول زندگي حالات گوناگون پيدا مي ؛يابد ن را درون خود ميآزيرا هر كس ) 1
2 (خص ديگري تبديل شده باشد.شبايد در دوران عمر بارها عوض شده و به  ،اشدبن انسان وابسته به جسم او اگر شخصيت يا م
ماند و هميشه آگاه است. گردد و بعد از مرگ بدن باقي مي نمي يتلاشمپذيرد و  ه و تحليل نمييزن بعد تجيزيرا ا) 3
ثابت است. پذيرش منِ ةزيرا قوانين و مقررات جامعه و حتي روابط بين افراد بر پاي) 4

؟گردد حاصل وجود كدام بعد انسان است و چه هنگام انسان مسجود فرشتگان مي  گيري، توانايي انتخاب و تصميم -38
ها آراسته شود. قابل تحليل ـ اگر به فضيلت) 2 ها تن ندهد. ر به رذيلتاگـ  قابل تحليل) 1
آراسته شود. ها  اگر به فضيلتـ ثابت  نِم) 4ها تن ندهد. اگر به رذيلتـ  ثابت منِ) 3

 سرايد: الطير كه مي از اشعار عطار نيشابوري در منطق -39
جان بلندي داشت، تن پستي خاك / مجتمع شد خاك پست و جان پاك«

»اسرار شد ةچون بلند و پست با هم يار شد / آدمي اعجوب
 گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي

گونه استدلالي نياز ندارد. شود به هيچ مي» من«به هر كس درك روشني از خود دارد و در اثبات وجود چيزي كه از آن تعبير ) 1
هاي ما نيست. ناشي از ثبات اندام ما  خودات هويت و ثبثابت است و » منِ«قوانين و مقررات جامعه براساس ) 2
مقرون شدن دو بعد جسماني و روحاني در انسان باعث سر آمد شدن انسان بر موجودات عالم گرديد.) 3
خص ديگري تبديل شده باشد.شاگر شخصيت انسان وابسته به جسم او باشد بايد در دوران عمر بارها عوض شده و به ) 4

دارد و مطابق آيات قرآن كريم، ه باز مييانسان به گناه، او را از توجه به فرمان سرماية معرفي شده در كدام آكنندة  عامل دروني دعوت -40
دهد؟ شيطان چه چيزي را در نظر گناهكاران زينت مي

اعمال زشت آنان را» و نَفسٍ و ماسواها«) 1 نيا راـ آرزوهاي طولاني د» و لا اُقسم باِلنَّفسِ اللَّوامةِ«) 2 ـ
ـ اعمال زشت آنان را» و لا اُقسم باِلنَّفسِ اللَّوامةِ«) 4 ـ آرزوهاي طولاني دنيا را» و نَفسٍ و ماسواها«) 3

تفكر و انديشه
، خود حقيقي)، پر پرواززندگيهدف (

)3رس () تا پايان د1درس (
34تا  4ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1(دين و زندگي 
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باشد. بيانگر اين مفهوم مي …ي  تك موجودات اين جهان هدفي وجود دارد كه آيه است، در خلقت تك …چون خداي جهان خالقي  -41
»قِّالحلاّ بِما اقناهلَما خَ بينَما لاعهينَو ما ب رضالأَ و ماواتنا السقَلَما خَ و« ـ ) عليم1
»لَعب وإِنَّ الدار الآخرةََ لَهِي الحيوانُ نيا إِلاّ لَهو ووما هذه الحياةُ الد« ـ حكيم) 2
»الدار الآخرةََ لَهِي الحيوانُ وما هذه الحياةُ الدّنيا إِلاّ لَهو ولَعب وإِنَّ« ـ عليم) 3
»قِّالحلّا بِما اقناهلَما خَ بينَما لاعهينَو ما ب الأرض و ماواتنا السقَلَو ما خَ« ـ حكيم) 4

تفاوت هدف انسان با حيوانات و گياهان در چيست؟ -42
 شود. تر مي هايشان روز به روز بيش استهنهايت طلب دارد و عطش دستيابي حيوان و گياه به خو اي بي ) انسان روحيه1
نهايت طلب دارند. اي بي شود و حيوان و گياه روحيه هايش كم نمي به خواستهانسان طمع دستيابي ) 2
كند. انسان بايد هدف خود را انتخاب كند و گياه به صورت طبيعي و حيوان به صورت غريزي به سوي هدف خود حركت مي) 3
حركت هستند.در حال ش يفطري و گياه و حيوان به صورت غريزي به سوي هدف خوانسان به صورت ) 4

؟گردد نمييك از مفاهيم زير دريافت  ، كدام»ةِرَالآخ نيا والد وابثَ االلهِ ندعنيا فَالد وابثَ ريدي ن كانَم«ي  ي شريفه از دقت در آيه -43
كارهاي خود را براي رضايت او انجام دهند و سـراي آخـرت خـويش را نيـز آبـاد  هاي مادي، ندي از نعمتم بر بهره ها علاوه خواهد كه انسان ) خداوند مي1

سازند.
زنند. ها با يك تير چند نشان مي گيرد؛ آن هاي ديگر را نيز دربرمي كنند كه هدف اي انتخاب مي هدف خود را به گونه ،ها در زندگي برخي انسان) 2
كنند و هم از مناظر زيباي طبيعـت بهـره انند كوهنورداني هستند كه در مسير رسيدن به قله، هم تندرستي خود را تأمين ميبندگان واقعي خداوند م) 3

 برند. مي
قدر يابي به گوهرهاي گران باشد؛ چرا كه دست محكم نيز مي ةهاست، نيازمند همت و اراد ها، به همان ميزان كه ضامن خوشبختي آن هدف بزرگ انسان) 4

خواهد. ياها، پشتكاري شگرف ميدر
 گردد. مفهوم مي … ةاست كه از دقت در آي …رقم زدن يكي از دو راه شقاوت و سعادت، برخاسته از  -44

»ما كفوراًا راً وما شاكا بيلَالس يناهدناّ ها«ـ  اختيار) 2 »فوراًما كَا راً وما شاكا بيلَالس يناهدناّ ها« ـ ) فطرت1
»قواهاتَ ها وجورها فُمهالَواها فَما س و فسٍنَ و« ـ  فطرت) 4 »قواهاها و تَجورها فُملهاَواها فَو ما س فسٍنَ و« ـ اختيار) 3

…يابي به هدفش تقرب به خداوند است و اولين گام براي حركت انسان در اين مسير و دست،  … ترين هدف زندگي ترين و اصلي جامع -45
 ها شمرده شده است. سودمندترين دانش …لذا است، 

 شناسي انسان ـ خداشناسي ـ ي موجودات همه) 2 شناسي انسان ـ خداشناسي ـ ) انسان1
خودشناسي ـ شناسي انسان ـ ي موجودات همه) 4 خودشناسي ـ شناسي انسان ـ انسان) 3

گردد؟ ر كدام گزينه مفهوم ميترتيب از دقت د به» راه نفوذ شيطان«و » سوگند شيطان«، »كار شيطان« -46
ايجاد كينه و دشمني ميان مردم ـ بخش نشان دادن گناه زيبا و لذت ـ كردن و فريب دادن ) وسوسه1
كردن و فريب دادن وسوسه ـ فريب فرزندان آدم ـ دور كردن آدمي از خدا) 2
 دشمني ميان مردم ايجاد كينه و ـ بخش نشان دادن گناه زيبا و لذت ـ دور كردن آدمي از خدا) 3
كردن و فريب دادن وسوسه ـ فريب فرزندان آدم ـ كردن و فريب دادن وسوسه) 4

رشد را نتيجه گرفت؟ ةتوان كدام سرماي مي»تر كه من از وي دورم تر از من به من است/ وين عجيب دوست نزديك«از شعر  -47
سرشت خداآشنا) 4 تفكر و تعقل) 3 اراده و اختيار) 2 ) نفس لوامه1

است. …و  …هاي  مربوط به سرمايه ترتيب به» طلبي بازداشتن از راحت«و  »كردن آدمي در پيمودن راه حق ياري «هاي  هر يك از عبارت -48
 عقل ـ عقل) 2  وجدان ـ ) عقل1
عقل ـ راهنمايان الهي) 4  وجدان ـ راهنمايان الهي) 3

در، ها روي آوردگاه كه به سوي زيبايي ها را درك كند و آن ها و زشتي تواند زيبايياي آفريد كه ب خداوند انسان را به گونه«اين كه گفته شود:  -49
 شود؟توجه ما به كدام آيه، جلب مي» ها رهسپار شود، ملامتگر خويش باشدها و زشتيدرون خود، احساس خرسندي نمايد و اگر به سوي بدي

 »فاذا سويتُه و نَفخَْت فيه من روحي فَقعوا له ساجدين«) 2 »جورها و تقواهاو نفسٍ و ما سواها فأََلهمها فُ«) 1
»م في البرّ و البحر و رزقناهم من الطيّباتدم و حملناهآو لقد كرمّنا بني «) 4 »… و لقد خلقنا الانسان و نعلم ما توسوس به نفسه«) 3

حيات دنيايي اوست؟ ةپيام كدام عبارت، نشانگر اختيار انسان در محدود -50
من فريادرس شما نيستم.) 2  و شما فريادرس من نيستيد.) 1
شما را دعوت كردم و شما مرا پاسخ داديد.) 4 پس مرا سرزنش نكنيد و خود را سرزنش كنيد.) 3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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10ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  سطهي متو دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 

51- I know that you are badly tired. Feel at home, please. I … you a cup of 

coffee quickly. 

1) am bringing 2) will bring

3) bring 4) am going to bring

52- I have been expecting this special day, I mean the Derby match, to come 

during the week. I … it on TV. 

1) am going to watch 2) am watching

3) is going to watch 4) are watching

53- S. really needs to be at the center of … . She takes pictures of all her daily events and posts them on 

her Instagram page. 

1) celebration 2) emergency 3) attention 4) connection

54- Our careless and irresponsible behavior toward the endangered species will … nature; we have to 

make changes or face a dark future very soon. 

1) destroy 2) happen 3) install 4) exchange

55- Any extra light is a waste of power. Would you please … out some lights in the living room? 

1) help 2) die 3) put 4) go

56- Give me your phone … or text me your email address. I’ll be in touch with you at the earliest 

possible time. 

1) number 2) hunter 3) nature 4) future

 

A: Let’s talk about some …(57)… animals. 

B: Lions, tigers, cheetahs, bears and leopards are some examples, to mention but a few. 

A: Yes. They all live in nature. And what do you think of nature? 

B: Nature is animals’ natural home. We, humans, should protect it to …(58)… animals to live healthily. 

A: But some people cut trees in jungles and …(59)… animals! 

B: They are really putting nature at risk. We should try to stand against them. 

A: Yes, if we do not stop them, the animals …(60)… die out soon. 

57- 1) wild 2) next 3) recent 4) small

58- 1) visit   2) ask 3) help 4) lose

59- 1) travel   2) increase 3) stay 4) hunt

60- 1) will   2) won’t 3) aren’t going to 4) is going to

Saving Nature
Writingتا انتهاي 

36تا  15ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1(زبان انگليسي 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 51-56 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

PART B: Conversation 
Directions: Read the following conversation and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answ 
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11ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

؟كدام است زيرحاصل عبارت  -61

a ab aA
a a b


 


23 6 8
2 6 12

1 (a2 (a2
3( a34 (a4

چقدر ليمساحت مستط ،احد باشدو 24 ليمستط طياگر مح .ثلث طول آن است ي،ليعرض مستط  -62
؟است

1 (26 2 (27 
3( 30 4 (34

x)عبارت  ةشد هساد در -63 y) ؟كدام است يجبر  مجموع ضرايب عبارت 42
1 (32 2 (81 
3( 243 4 (128

2كه قطر آن  يدر مربع -64 ؟آن كدام است طيمحعدد مساحت به عدد نسبت  ،باشد يم 5

1 (25
10

2 (10
43( 5

10
4 (50

10

xحاصل عبارت -65 x x

x(x )(x )

 

 

3 23 2
21 4

؟كدام است

1 (x  22 (
x 

1
23( 

x 
1

24 (x  2

xبارت ع ةيدر تجز -66 x10 ؟نداردكدام عامل وجود  464

1 (x x 2 2 42 (x x 2 2 43( x44 (x  2
5را بـه مـادرش داد و    مانـده  يباقاز  يمينسپس اش را به دوستش و  هيبق ي ازميرا به برادرش و ن يمينكه شكلات داشت  يفربد تعداد -67

؟د در ابتدا چند شكلات داشته استبفر .ماند يخودش باق يشكلات برا
1 (20 2 (30 3( 40 4 (50

yحاصل عبارت  -68
x y x yx y

 
 

2 2 1
2 ؟كدام است2

1 (
y x

12 (
x y

13( 
y x

1 4 (
y x


1

xحاصل عبارت -69 x

x x x

 


  

3 1
2 26 1

به صورترا 
A
1گيريم. حاصل مي در نظر(A x )  ؟كدام است xبرحسب  2

1 ((x ) 21 2 ((x ) 22 3( (x ) 21 4 ((x ) 22

xيايعبارت گو -70

x kx m

 

 

2 3
2 2

R يازبه ا { , } 1 عبارت .شده است فيرعت 2
mx k

؟است نشده فيتعر xچه مقدار از  يازا به1

1 (3 2 (3 3 (44 (4

چند اتحاد جبري و كاربردها
معادله و مسائل توصيفي/  هاي گويا عبارت 

) و 2) تا پايان درس (1) درس (1فصل (
 )1) درس (2فصل (
34تا  10ي  صفحه

دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (
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12ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)حاصل عبارت  -71 x )( x x )  22 3 4 6 xبه ازاي  9  3 قدر است؟ چه 3

1 ( 3 3 2 ( 3 3 (33 3 4 ( 3

a(aعبارت  ةدر تجزي -72 )(a ) a   3 4 12 ؟ندارد، كدام عامل وجود 36

1 (a  6 2 (a  3  3 (a  2 4 (a  2

xعبارت گوياي -73 x

x





23
2 9

است؟ نشدهتعريف  xبراي ازاي كدام مقادير  به

1 ({ , }2 2 2 ({ , }3 3 3 ({ , }
3 3
2 24 ({ , }

2 2
3 3

حاصل عبارت  -74
x x



1 1

كدام است؟1

1 (x

x x





2 1
22 (

x x

1
23 (

x x

1
24 (x

x x





2 1
2

xعبارت تعريف شدة حاصل -75 x x x

x x x x

   


 

2 23 2 2
2 22 2 4

 كدام است؟

1 (x
x



2
22 (x

x



2 2
13 (x

24 (2

xرتعبا ةشد خلاصه -76
x x

             

4 23 22 كدام است؟2 ،

1 (x 1 222 (x 1 123 (x 1 224 (x  1
2

x عبارتساده شدة  -77 x

x x x

 


  

3 7
2 29 10 21

كدام است؟

1 (
x 

2
32 ((x )

1 323 (x
x



3
34 (x

x



3
7

78-5
ن عدد كدام است؟آ، دو برابر آن عدد است. 18عددي به اضافه 7

1 (14 2 (21 3 (28 4 (36 

ك باشد،تومان در قل240توماني وجود دارد. اگر تعداد هر سه نوع سكه با هم مساوي و در مجموع، 25و  10، 5ةدر قلكي، تعدادي سك -79

ك، كدام است؟توماني موجود در قل10هاي  تعداد سكه

1 (2 2 (3 3 (6 4 (10 

ساله شود، پدر او چند ساله خواهد شد؟ 20سال است. وقتي علي 5ةبرابر سن علي به علاو 5ساله است و سن او 40اكنون پدر علي -80

1 (51    2 (52    3 (53    4 (54 

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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13ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

هـا در تـر انسـان   است و انگيزة بيش …ترديد انگيزة بسياري از توليدكنندگان كالاها و خدمات،  بي -81

شود. است كه عبادت تلقي مي …هاي روزمرة خود  فعاليت

برطرف كردن نيازهاي خود و خانواده ـ تأمين نيازهاي فردي) 1

 اداني كشورتر ـ آب كسب سود بيش) 2

تأمين منافع شخصي ـ كسب روزي حلال) 3

تر ـ خدمت به همنوعان كسب درآمد بيش) 4

تر است و نزولي بودن منحني تقاضا به چه معناست؟ تقاضا بيش مقداردر كدام نقطه رو  روبه يبا توجه به منحني تقاضا -82
يابد. ر تقاضاي آن كاهش ميـ با كاهش قيمت يك كالا، مقداBنقطة ) 1

يابد. مي افزايشـ با كاهش قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن Aنقطة ) 2

 يابد. ـ با افزايش قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن كاهش ميBنقطة ) 3

يابد. قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن افزايش ميـ با افزايش Aنقطة ) 4

به عنوان برتـرين عامـل» انسان«هاست و  در واقع حاصل كار گذشتة انسان …بديل و بسيار مهم است و  در جريان توليد بي …نقش  -83

 …توليد است؛ زيرا

ت.سرمايه ـ سرماية فيزيكي ـ استفاده از منابع طبيعي نيازمند كار و تلاش انسان اس) 1

 ـ سرماية مالي ـ وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. سرمايه) 2

ـ سرماية فيزيكي ـ وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. يانسان عوامل) 3

ـ سرماية مالي ـ استفاده از منابع طبيعي نيازمند كار و تلاش انسان است. يعوامل انسان) 4

ندة چگونگي رفتار اقتصادي توليدكنندگان است و شكل اين منحني چگونه است؟ده كدام منحني نشان -84

عرضه ـ از چپ به راست صعودي) 2تقاضا ـ از چپ به راست نزولي) 1

عرضه ـ از راست به چپ صعودي) 4تقاضا ـ از راست به چپ نزولي) 3

هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -85

هاي يكساني نياز دارند. ختلف به نهادهتوليدكنندگان كالاهاي مالف) 

تقيم در توليد نقش دارد.سمطور  بهسرماية فيزيكي ب) 

كنند. اي ارزش افزوده ايجاد مي پ) توليدكنندگان با كالاهاي سرمايه

شود. شود، جزء سرماية فيزيكي محسوب مي ت) مواد خامي كه از معادن استخراج مي

صفر) 4 سه) 3 يك) 2 دو) 1

اقتصاد چيست؟، توليد، بازار
)3) تا پايان فصل (1) فصل (1بخش (

39تا  8ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

اقتصاد

ت قبلهاي ديگر سؤال را هم با همان دقهايي كه تركيبي هستند هرگز با رسيدن به پاسخ قسمت اول و دوم، سؤال را رها نكنيد حتماً قسمت در سؤال
 پاسخ دهيد.
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14ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  خ صحيح پرسشپاس -86
روند؟ شمار مي هاي خودرويي به چه دلايلي انحصارگر در فروش كالاي خود به الف) در كشور ما شركت

پذير هستند؟ ب) در بازار انحصاري چه كسي يا كساني قيمت
كنند؟ پ) چه كساني در بازار مناقصه برگزار مي

ها فروشندگان آثار هنري در نمايشگاهپ) انحصارگر ـ ب)  قانوني ـالف) ) 1
خريداران عمدة كالا و خدماتپ) انحصارگر ـ ب) طبيعي ـ الف) ) 2
ها فروشندگان آثار هنري در نمايشگاهپ) خريداران ـ ب) طبيعي ـ الف) ) 3
خريداران عمدة كالا و خدماتپ) خريداران ـ ب) قانوني ـ الف) ) 4

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  پاسخ صحيح پرسش -87
ت است؟حيازالف) كدام گزينه بيانگر مفهوم 

باشد؟ ب) كدام مورد بيانگر مفهوم صنعت مي
؟شود مي حسوبم ءبراي احيا يمثالمورد ج) كدام 

شده و يا محصولات بـه دسـت آمـده از احيـايب) تركيب و تبديل مواد حيازت  ،طبيعت بدون انجام كار بر آن ةالف) برداشت مستقيم محصول آماد) 1
 ج) زراعت ،ها منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي در آن

حيـاييا محصولات بـه دسـت آمـده از ا   و ب) تركيب و تبديل مواد حيازت شده  ،طبيعت و انجام كار بر آن ةداالف) برداشت غيرمستقيم محصول آم) 2
ج) پرورش ماهي ،ها رمصرفي در آنمنابع طبيعي و ايجاد ارزشي غي

ج) باغباني ،ب) تركيب و تبديل مواد خدماتي و به دست آوردن محصولات جديد ،طبيعت بدون انجام كار بر آن ةالف) برداشت مستقيم محصول آماد) 3
ج) ،دسـت آوردن محصـولات جديـد    و بـه  تركيب و تبديل مواد خدماتيب)   طبيعت و انجام كار بر روي آن ةالف) برداشت غيرمستقيم محصول آماد) 4

صنايع غذايي
 هستند؟ نادرستهاي زير، كدام موارد  از ميان عبارت -88

.شود محسوب ميجزء خدمات  اوران حقوقيشم و كار پزشكان، رانندگانالف) 
اي است. ها جزء كالاهاي سرمايه آلات كارخانه تراكتور و ماشينب) 
است.» كالاي ضروري«مصرف كالايي را تغيير دهد، اصطلاحاً آن كالا  ،متترين تغيير در قي اگر فرد با كوچكج) 

اقتصاد هستند. كلانها، بازيگران  خيريه و ها، انواع مؤسسات انتفاعي يا غيرانتفاعي د) شركت
اي هستند. ترتيب كالاي مصرفي و واسطه گوشت صنعتي به پزي و چرخ هـ) آرد مصرفي در شيريني

ب، الف، ج) 4 ، ب الف، هـ) 3 ، هـب، د) 2 ، هـد، ج) 1
؟در كدام گزينه آمده است ترتيب بههاي زير  پاسخ صحيح پرسش -89

الف) كدام گزينه بيانگر مفهوم سازمان توليد است؟
اند؟ كدام يهاي توليد ب) انواع سازمان

 ؟دريگبمانند سرماية فيزيكي اجاره  دتوان نميج) چرا سرماية مالي 
شود. ربا محسوب ميزيرا كند. ب) تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام ج)  هر يك از عوامل توليد را تعيين ميالف) جايگاه و نقش ) 1
شود. وري محسوب مي بهرهزيرا كند. ب) تعاوني، دولتي، خصوصي و سهامي ج)  الف) جايگاه توليدكنندگان را معين مي) 2
شود. ربا محسوب ميزيرا تعاوني خاص، تعاوني عام و دولتي ج)  كند. ب) الف) جايگاه عوامل مصرفي را معين مي) 3
شود. خصوصي، سهامي عام و سهامي خاص ج) زيرا كاركرد عوامل توليد مشخص نمي ،كند. ب) تعاوني الف) جايگاه توليد و توليدكنندگان را معين مي) 4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  عبارت نادرستيدرستي و  -90
كننـدگان و تعداد فروشندگان و خريداران به قدري كـم اسـت كـه حضـور و رفتـار هـر يـك از عرضـه        گاهي ف) در بازار هر محصول ال

گيري قيمت تأثيرگذار يك از طرفين به تنهايي در شكل ت كل بازار بسيار كوچك خواهد بود و در عمل، هيچبنستقاضاكنندگان به 
نيستند.

گذار نيستند. از طرفين (خريداران و فروشندگان) به تنهايي قيمتب) در بازار رقابتي هيچ يك 
شود. مي همهسويه و بهبود زندگي  گيري منافع دو كننده و تجارت سالم و عادلانه، موجب شكلدكننده و تولي پ) تعامل خوب بين عرضه

ت) بازار محصولاتي چون ماكاروني معمولاً رقابتي است.
ص ـ غ ـ غ ـ ص) 4 ص ـ ص ـ غ ـ غ) 3 ـ غ ـ صغ ـ ص ) 2 غ ـ غ ـ ص ـ ص) 1
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15ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

است؟تكميل كنندة جاهاي خالي در عبارات زير  ترتيب بهكدام گزينه  -91
ناپذيري تبديل شود. به نوعي سيريانسان جويي  شود كه كمال باعث مي …الف) 
گويند. مي» كميابي«ها به آن  كند كه اقتصاددان وضعيتي ايجاد مي …و  …ب) 

محدود بودن منابع و امكانات در دسترس بشر ـرويه از منابع و امكانات در قرن گذشته  ف ماندن انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود، ب) استفادة بي) الف) متوق1
تعدد منابعقابليت مصارف م ـ بشر به خوبي طي نكردن مراتب نيازها در رفع نيازهاي طبيعي، ب) محدود بودن منابع و امكانات در دسترس) الف) 2
محـدود بـودن منـابع و امكانـات در ـبـرداري از منـابع     محدوديت داشتن انسان در بهره متوقف ماندن انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود، ب)) الف) 3

دسترس بشر
انسـان در داشتن محدوديت ـقرن گذشته   رويه از منابع و امكانات در به خوبي طي نكردن مراتب نيازها در رفع نيازهاي طبيعي، ب) استفادة بي) الف) 4

منابع ازبرداري  بهره
هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت -92

داند. اي دارد، اما عقل انسان را به تنهايي براي موفقيت و رسيدن به هدف كافي مي الف) از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد اهميت ويژه
كننـدة فراينـدي اسـت كـه عقلانيـت ر اخلاق و احكام اقتصادي ارائه كرده، چراغ راه و تكميـل چه اسلام در قالب تأكيد ب تمامي آنب) 

ها نيازمند است. اقتصادي براي رسيدن به اهداف خود بدان
ها و تأثير عوامل اقتصادي هاي توجه اسلام به اقتصاد، اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان ج) يكي از علت

هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه است. بر برخي جنبه
صفر) 4 سه) 3 يك) 2 دو) 1

؟كنندگان استديتول ميثر بر تصمؤماز عوامل قسمت آخر و كنندگان  مصرفبر تصميم  مؤثردر كدام گزينه دو قسمت اول از عوامل  -93
 كالاها ريسا متيقـ افراد  قهيسلـ  غاتيتبل )2  غاتيتبلـ افراد  ـ سليقهركود بازار  ايدر مورد رونق  ينيب شيپ) 1

ديتولعوامل  يها متيقـ  ديتول يها نهيهزـ كالاها  ريسا متيق) 4  زارركود با ايدر مورد رونق  ينيب شيپـ كالاها  ريسا متيقـ درآمد ) 3
 ؟است ريت زادر عبار يخال يجاها ةكامل كنند ترتيب به نهيكدام گز -94

.شود يگفته م … ،در آن يديبه محصولات تولامروزه نام دارد و  … ،شود يم ديتول رملموسيدر آن محصولات غكه  دياز تول ينوع )الف
را روخود ،گريد ليوساو  آنهاو با استفاده از  كند يم يداريمحصول خود خر ديتول يبرا كيو لاست يفلز يها ورقه يشركت خودرو ساز كي« ب)
.كند يم جاديا … يساز شهيو ش يساز كيلاست يها محصولات كارخانه يبر رو يخودروساز ةدر مثال فوق كارخان ».كند يم ديتول
»ارزش افزوده«ب)  ،محصولات نرمـ خدمات  )الف )2 »ارزش افزوده«ب)  ي،عيمحصولات طبـ  ازتيح )الف) 1
»ارزش افزوده«ب)  ي،عيمحصولات طبـ خدمات  )الف) 4  »منابع ياياح«ب)  ،محصولات نرمـ  تزايح )فال) 3

مـورد اعمـال كـدام    ،را بـالا ببـرد   يور بهـره  زانيم ،بخواهد ديتول زانيبدون كاستن از م يا هكنندديو اگر تول ستيچ يور منظور از بهره -95
 ؟باشد يم نادرست

 رلازميكار غ يروياز استخدام ن زيپرهـ  نهيهز نيكمتربا مد آدر نيشتريبدست آوردن  به) 1

بالابردن كيفيت كالا به همراه افزايش مواد اوليهـ  يورود نيبا كمتر يخروج نيترشيبدست آوردن  به) 2
 صصتخكار م يروياستفاده از نـ  انيز نيسود با كمتر نيشتريبدست آوردن  به) 3

ها و پاش ختياز ر يريجلوگـ  كمترين وروديبا  يخروج نيشتريبدست آوردن  به) 4
ر كدام گزينه آمده است؟د ترتيب بههاي زير  پاسخ درست پرسش -96

هاي توليد است؟ جزء كدام نوع هزينه» هزينة فرصت«الف) 
پردازد؟ مبالغي را تحت چه عناويني مي» نيروي انساني«و » تراكتور«به صاحب  ترتيب بهتوليدكننده ب) 
شود؟ اي براي توليدكننده محسوب مي جزء چه نوع سرمايه» گاو آهن و گاو«پ) 

سرماية ماليپ) سود، دستمزد ـ ب) غيرمستقيم ـ الف) ) 2 سرماية فيزيكيپ) قيمت سرمايه، پاداش ـ ب) مستقيم ـ الف) ) 1
فيزيكي سرمايةپ)  اجاره، مزد ـب) غيرمستقيم ـ الف) ) 4 سرماية ماليپ) بهره، حقوق ـ ب) مستقيم ـ الف) ) 3
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 است؟ نشدهدر كدام گزينه هزينة فرصت به درستي بيان  -97
ميليون ريال كسب كند يا آن را به فـرد 6تواند خود با تراكتورش بر روي زمين كار كند و سالانه درآمدي معادل  تگاه تراكتور دارد. اين فرد ميفردي يك دس) 1

A ي برابر خواهد با هزار ريال دريافت كند. اين فرد با تراكتور كار خواهد كرد و هزينة فرصت و 300اجاره دهد و ماهانه مبلغ, ,3 600 ريال درآمـدي000
كه مي توانست با اجاره دادن تراكتور كسب كند.

هزار ريال كسب كند يا بر روي زمـين خـود 100تن گندم با هر تن  20تواند يا گندم كشت كند و در انتهاي سال  فردي در زمين كشاورزي خود مي) 2
هزار ريال كسب كند. اين فرد در زمين خود جو كشت خواهد كرد و هزينة فرصـت 500تن جو با منفعت هر تن  10 جو كشت كند و در انتهاي سال

نظر كرده است. ريال منفعت حاصل از كشت گندم كه از آن صرف 2000وي برابر خواهد بود با 
هزار تومان خريداري كند يا اين پول را در بانـك 100سود هر برگه برگه اوراق مشاركت با  200تواند  انداز دارد. وي مي ميليون تومان پس 20فردي ) 3

ميليون تومان سودي 2گذاري خواهد كرد و هزينة فرصت وي برابر خواهد بود با  گذاري كند. اين فرد در بانك سرمايه درصد سرمايه 20با سود سالانه 
توانست كسب كند. كه از خريد اوراق مشاركت مي

3نام بـه ميـزان    هاي يك سال تحصيلي در دانشگاه شامل هزينة ثبت ين كار كردن و رفتن به دانشگاه يكي را انتخاب كند. هزينهخواهد ب شخصي مي) 4
ميليون ريال است. امـا اگـر ايـن شـخص كـار كنـد 2ميليون ريال و هزينة رفت و آمد برابر با  1ميليون ريال هزينة خريد كتاب و ملزومات به ميزان 

ميليـون ريـال درآمـد 6گيرد به دانشگاه برود. در ايـن صـورت هزينـة فرصـت وي      ميليون خواهد داشت. اين فرد تصميم مي 6معادل  درآمد خالصي
نظر كرده است. خالصي است كه از آن صرف

1100يك شركت توليدي در طـي يـك سـال،    صاحب  -98
20,محصول باارزش هر يك  كنـد. ريال توليد مـي 000

آلات استفاده شده در شركت و كارگـاه گر تمام ماشينا
توليد متعلق به خود فرد باشد، بـا توجـه بـه اطلاعـات

سود اقتصادي و سود ترتيب به رو روبهمندرج در جدول 
حسابداري اين شركت چند ريال است؟

1 (, , , ,8 900 000 5 550 000
2 (, , , ,9 200 000 5 550 000
3 (, , , ,5 550 000 9 200 000
4( , , , ,9 800 000 9 200 000

با توجه به جدول و نمودار زير: -99
مقدار (به كيلو)قيمت (به ريال) رديف

1 500600
2 600500
3 700400

كدام است؟ ترتيب به» قيمت تعادلي و مقدار تعادلي«الف) 
ريال بازار با چه وضعيتي مواجه است؟ 700ب) در سطح قيمت 

ريال بايد قيمت چه تغييري كند تا به تعادل در بازار برسيم؟ 500در سطح قيمت  ج)
ريال كاهش يابد. 100كيلو مواجه است. ج)  200اي معادل  كيلو، ب) بازار با مازاد عرضه 500ريال ـ  600الف) ) 1
ريال افزايش يابد. 100ت. ج) كيلو مواجه اس 100اي معادل  كيلو، ب) بازار با كمبود عرضه 600ريال ـ  500الف) ) 2
ريال افزايش يابد. 100 كيلو مواجه است. ج) 200اي معادل  كيلو، ب) بازار با مازاد عرضه 500ريال ـ  600الف) ) 3
ريال كاهش يابد. 100 كيلو مواجه است. ج) 100اي معادل  بازار با كمبود عرضه كيلو، ب) 600ريال ـ  500الف)  )4

بـه چـه صـورت ،نفر كارگر 12خودرو در سال و  330با داشتن حدود  فروش خودروسالانه بنگاه  ياقتصاد تيوضع ،ليذ با توجه به اطلاعات -100
 ؟است
,: سالانه ازيمورد ن ليقطعات و وسا ديخر )الف ,330 000 ريال000
850,: هر كارگر ةدستمزد ماهانب)  ريال000
, فروش هر خودروج)  ,35 000 ريال000
,: بنگاه ةاجاره ماهاند)  ,24 000 ريال000
,: هگابن ريآموزش فرزندان مد ةماهان نهيهزو)  ,7 500 ريال000
1 (, , ,10 809 600 ,) 2 يا منفعت سود 000 , ,10 809 600 ضرر يا انيز 000
3 (, , ,11 466 960 ,) 4 يا ضرر انيز 000 , ,11 466 960 سود يا منفعت 000

2 هزينة استهلاك سالانه
هزينة خريد مواد اولية موردنياز سالانه5

, هزينة خريد مواد اولية موردنياز سالانه ,5 000 ريال000
درصد ميزان درآمد 10 ماليات سالانه
نفر 5تعداد كارگران

60, حقوق ماهانة هر كارگر ريال 000
ارزشمندي كارگاه در صورت اجاره داده

شدن سالانه
, ,3 000 ريال000

آلات در صورت اجارهارزشمندي ماشين
داده شدن سالانه

,650 ريال000
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؟ستين حيصح نهيكدام گز -101
كه با قرار گرفتن نديگز يرا برم ييها و واژه رديگ ياز وزن كمك م گرانيخود به د ةفانتقال عاط يشاعر برا) 1

.آورند  ديخاص را پد يآهنگ ،در كنار هم
.شود يمن لح فسبب كش ،و آهنگ متن يعاطف يافضبه  توجه) 2
از آن چشم توان ينم ،نشان دادن عواطف يشعر است و برا عتيندارد و جزء طب ينيتزئ ةدر شعر جنبوزن  )3

.ديپوش
كـه ياز ذهن كس ـ رونياست و ب يسامري ح ،وزن .شود يحاصل م ظماست كه از احساس ن يادراك ،وزن )4

 .ود نداردوج ،ابدي يآن را درم

؟است نادرست نهيكدام گز ريشعر ز يدر بررس  -102
كمند خم ريبه زدر آرد شرزه  ريكه ش/ فرست  دهيگران مرد كارد يبه كارها«

ونديبگسلد پ ولبه جنگ دشمنش از ه/ باشد  لتنيو پ لاي وياگرچه قجوان 
»دانشمند شيشرع پ ةلأكه مس چنان/ آزموده معلوم است  مصاف شينبرد پ

»سخت و با اهميت«در معني » گران«استفاده از واژة ) 2 استفاده از شبكة معنايي بين برخي واژگان )1
هياستفاده از كنا) 4يبر قدرت جوان ديكأت) 3

؟شود يم دهيد »ييآرا  ژهوا«در بيش از يك واژه  ،تيدر كدام ب -103
از خون شماستنه  از خون رزان است هادب/  ميخور هباد دحق دچن من و تو گر) چه شود 1
 ستيكه ن ستين يسحر دميبا صبا گفت و شنهر جا نزنند / از شام سر زلف تو ) تا دم 2

 ام ديده چو باز از همه عالم / تا ديدة من بر رخ زيباي تو باز است دوخته بر) 3

 جهانش بهاست صحبت يار عزيز حاصل دور بقاست / يك دمه ديدار دوست هر دو) 4

در كدام گزينه به تمامي درست است؟متن زير سبكي هاي  ويژگي -104
لشكرها را اميد زيادت نيكويي داد و رعايا را به عدل و احسان نويد داد؛ پس ،چون كيخسرو بر تخت پادشاهي بنشست و تاج به سر نهاد«

نبشت و گودرز اصفهبد خراسان بودبه اصفهان به گودرز  اي هگفت از افراسياب كينة پدر خواهيم توخت. بايد كي همگان ساخته باشيد و نام
»و فرمود تا لشكر را عرض دهد.

»لشكرها را اميد زيادت نيكويي داد«در جمله: » به«به معني » را«ها، كوتاه و قابل فهم هستند. / كاربرد  ) بيشتر جمله1
 »نويد«و » اميد«) كمي واژگان غيرفارسي / جناس ميان واژگان 2

.»باشيد آماده« معناي به »باشيد ساخته« ة/ به كارگيري كلم هنبشت، توخت، كين ) وجود واژگان كهن؛ مانند:3
كنايه است.» بر تخت پادشاهي بنشست» / «فرمود«و » بنشست«) كاربردهاي تاريخي دستور: 4

.است اهنگوزن و آهنگ با محتوا هم … جز بهها  نهيگز ةدر هم -105
 د و مار بماندگنج برداشتن/ گل به تاراج رفت و خار بماند ) 1

و مرا سخن بماند ييبه گفتن اندر آ / تو دكه وجود من بمان عجب است با وجودت) 2
 ماست شيكه دل رت صبورا نيا/ ماست  شيهمه محنت كه فرا پ نيا) 3

شيبر دست و من بر عضو راو نمك  ن /نسبت مك يگريسوز من با د) 4

گيرد.ملاك بررسي قرار مي ،در بررسي كاربردهاي تاريخي دستور، دستور امروز و معيار

ها و عوامل تحليل متن، سازهمباني 
تأثيرگذار در شعر فارسي،

آرايي آرايي، واژه واج
)3) تا پايان درس (1) درس (1فصل (

35تا  12ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1ادبي (علوم و فنون 
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18ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

.وجود دارد »ييآرا ژهوا« …ة نيگز جز بهها  نهيدر تمام گز -106

آمده است يدتفر ،ديتوح يه سو/ رآمده است  ديمعرفت را اصل توح )1

 به روي دگر بودش آب روان / كه روشن شدي مرد را زو روان) 2

ييد جهان حاصل توصد جهان در / ص ييمنزل تو نيسالكان را آخر) 3

 گوش زين دارد واريآنكه آن د/ ز كن وانگه خموش  واريدر د يرو) 4

؟شده است انيب يدرست كدام قلمرو به يژگيو ،ريز اتيا توجه به ابب -107

ش نشدوهرگز خ ،در عشقاو  شيد / عهر كه او در عشق چون آتش نش«

 پاك ،گشت در معشوق ديبا حوم/ مرد عاشق در هلاك  ديگرم با

 »جاودان يتا همه معشوق باش/ نشان  يب وشدر ره معشوق خود 

 )يقلمرو زبان( .است زيتم يبه معنا» پاك«) واژة 2 )يبقلمرو اد( .دنرجناس دا »عشق و شيع) «1

)يقلمرو فكر( .يو فنا شو ياز خود بگذر ديبه معشوق با دنيدر راه عشق و رس) 4  )يادبقلمرو ( .در ابيات وجود دارد» تلميح«) 3

 ؟است متفاوتو موسيقي كدام بيت با ساير ابيات آهنگ  -108

نداشت اريمردم هشيك نكه / زانبود  ارخم ةز خانجهر ) د2 تان است سدل يخط رو/ گويي  نيگارن خطّ نيبرد ا يدل م) 1

تا بناگوش ،هديكش ستهوي/ پ تنسحر است كمان ابروا) 4 كنار   نديعشق تو نب قةر/ غخلاص ندي مهر تو نبيند ب) 3

.درست است … جز هبها  نهيگز ةهم ريمتن ز ليدر تحل -109

به خود راه ندهد و خوف و را هشتدحال  چيبه ه يرا يو قو ستيتر از سالار خرد نريگ دست كس چيعقل و ه ةياز سامرا به  يپناه چيه«

كه ابديآن محل ن شانياضمير تا آن حد نرسد كه عقل را بپوشاند و راحت در  استيل كحنت اهچه م .نگذاردمجال ل د يرا در حواش رتيح

نداختها يو ردآن نتوان شناخت و هر چه  يفژر ةو انداز افتيآن درنتوان  رعست كه قايدر ورغچون شان ايباطن مثال فرو ماند و  يريتدب

 .»دياين ديپدي و در ،شود

(در جملة اول) »يبرا« يبه معن »را«كاربرد حرف ) 2 مفهوم   انيب يبرا هياستفاده از تشب) 1

.راه است يها ياز سخت دنيرس زينمتن تقابل عقل و عشق و  اميپ) 4   در متن ياسنادفعل  حذف) 3

 ؟كار رفته است به» آرايي آرايي و واج ، واژهتناسبكنايه، تشبيه، «هاي  آرايههمة در كدام بيت  -110

تسا  تي و گفتي كه اين جهان خواب است / گشاي چشم كه اين خواب خواب بيداريستو چشم ب) 1

دن چو موشوش / به دام افتد از بهر خورحو پلنگي كه گردن كشد بر) 2

نه بسوختت / چون من از خويش برفتم دل بيگاآشنايي نه غريب است كه دلسوز من اس) 3

چنان دل من مهربان توست با من هزار نوبت اگر دشمني كني / اي دوست هم) 4
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19ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

و شـوند  يمحسوب م خيدر تار يجزء كدام دسته از منابع پژوهش علم بيترت بهسكه ها و ابزارها  -111

و ردي ـگ يصورت م ـ يبر چه اساس ،بشر و تحولات آن خيتار ،از نظر قرآن يطهرم ديشه ةبه گفت

 ؟است خيتار ةمطالع ةديكدام فا انگريمطلب ب نيا

ندهيحال و آ ياز گذشته برا يريگ بهرهـ ها  ها و قانون از حساب يا مجموعهـ  يفرعـ  ياصل) 1

تفكرمنبع شناخت و ـ  سيسلسله سنن و نوام كيـ  ياصلـ  ياصل) 2

منبع شناخت و تفكرـ ها  ها و قانون از حساب يا مجموعهـ  يفرعـ  يفرع) 3

ندهيحال و آ ياز گذشته برا يريگ بهرهـ  سيسلسله سنن و نوام كيـ  ياصلـ  يفرع) 4

؟كند يرا كامل م ريز يعبارت ها بيترت بهگزينه  كدام -112

 .بود … يشمار همبدأ گا »هر پادشاهتخت نشستن به «الف) 

 .نام دارد …جهان هاي  يشمار گاه نيتر قيدقب) يكي از 

.است خيفراوان در مطالعه و پژوهش تارداراي اهميت  …پ) 

يشمار گاهـ  يياوستا يشمار گاهـ  يزدگردي) 2  يكرونولوژـ  يجلال يشمار گاهـ  يياوستا) 1

يكرونولوژـ  يياوستا يرشما گاهـ  يياوستا) 4  يشمار گاهـ  يجلال يشمار گاهـ  يزدگردي) 3

؟ستين نينو ينگار تاريخ يها يژگياز و نهيكدام گز -113

 .شود يمحدود نم يو نظام ياسيو امور س انيو اقدامات فرمانروا يو شرح زندگان فيبه توص فاًصر) 1

 .كند يگذشته بسنده نم يدادهايصرفاً به ثبت و نقل رو) 2

 .شود ياستفاده م …و  ايجغراف ،فلسفه ،يشناس جامعه ،يشناس و فنون مختلف مانند باستانعلوم  يها افتهياز هاي علمي تاريخ،  در پژوهش) 3

و بـه مسـائل و اختنـد دپر رويـدادها مـي  ثبـت و نگـارش   مورخان درباري با استفاده از اين اسناد به  ،يبه اسناد و مدارك دولتآسان  يدسترس ليبه دل) 4

 .دادند اهميت ميكمتر  يو فرهنگ ياقتصاد ،يموضوعات اجتماع

كهرا  يراه …و سپس  … سندگانينو ،اختصاص دارد و پس از هرودت … يها هرودت به شرح جنگ خيمطالب كتاب تار ةعمد بخش -114

 نويسي را تكامل بخشيدند. و فنّ تاريخ ادامه دادند ،آن بود ةاو آغاز كنند

يرومـ  يونانيـ  رانيروم و ا) 2   يونانيـ  يرومـ  رانيروم و ا) 1

يرومـ  يونانيـ  رانيو ا وناني) 4   ـ رومي ـ يوناني رانيو ا وناني) 3

…زيرا ؛پنداشتند يم يسومر انيتر از خدا تر و دوستانه را مهربان انشانيمردم مصر خدا -115

 .دنديپرست يرا م ياديز انيخدا انيمصر )1

 هاي دجله و فرات بود. رهتر از زندگي در كنا وعو مطبتر  آسان ليدر اطراف ن يزندگ) 2

 .شد يشمرده م انيخدا ةاراد ،داد يبرخوردار بود و آنچه او انجام مدر ميان مردم  يا العاده فرعون از قدرت فوق) 3

.خواند يها و مأموران او فرا م چون و چرا از فرمان فرعون ياطاعت بآنان را به  ،ينيد يها و آموزه دبر بودن و فرمان بورص يمردم انيمصر) 4

 ،تاريخ؛ زمان و مكان، نگاري تاريخ و تاريخ
جوي ميراث  و شناسي؛ در جست باستان
النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، فرهنگي

)4) تا پايان درس (1درس (
41تا  2ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

) ايران  و جهان1تاريخ (
باستان

خواندن درس ،ببريد گيري وقايع و نتايج آن پي وقتي به چگونگي شكل.يابي وقايع استيكي از اصول مهم در مطالعة تاريخ، ريشه
 شود. تاريخ برايتان جالب مي
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20ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

كردند و چـرا شـهر بابـل جيرا را ييباره پرستش چندخداود ،در فرهنگ مصر داشتند يپس از مرگ كدام فرعون كاهنان كه نقش مهم -116

؟استوار بودبر چه چيزي در مصر  يشد و اساس زندگ ليدر جهان باستان تبد يالملل نياز مراكز بزرگ تجارت ب يكيها به  يمورا تختيپا

تجارتـ ثروت و رفاه فراوان واسطة  ون ـ بهآمنخ توت ع )1

 تجارتـ  يحموراب ةقانون نامواسطة  ) توت عنخ آمون ـ به2

 يكشاورزجغرافيايي ـ و  ياسيمناسب س تيداشتن موقعواسطة  ) آمن هوتپ چهارم ـ به3

يكشاورزـ  نيالنهر نيها در مركز ب يموراگسترش قدرت واسطة  ) آمن هوتپ چهارم ـ به4

؟در كدام دوره رخ داد داديرو نيا و گذاشت طيانسان و ارتباط او با مح يبر زندگ ييبسزا ريثأت ،خياز تار شيپدر دوران اتفاق مهم كدام  -117

ينوسنگ ةدورـ بشر  خيدر تار يكشاورز آغاز) 2 مفرغ  ةدورـ تمدن  شيدايخط و پ اختراع )1

يسنگ  نهيپار ةدورـ آن  فتنركارگ افروختن آتش و به) 4  ينوسنگ ةردوـ استفاده از فلز مس و استخراج طلا و نقره ) 3

قـرار نيالنهـر  نيتمدن در كدام قسمت ب نيجهان متعلق به كدام تمدن است و ا يها نوشته نينخستشناسان،  به گمان برخي از باستان -118

ني ـافزود و ا يثروت خود مو  بر قلمرو ،ها ردن آنك رانيهمجوار و غارت و و يها نيبه سرزم ياپيپ يها يداشت و كدام اقوام با لشكركش

؟قرار داشت نيالنهر نيتمدن در كدام قسمت ب

مركزـ آشور ـ  جنوبـ  آشور) 2  مركز ـ  امورـ شمال ـ شور ) آ1

ـ امور ـ شمال شمال) سومر ـ 4  شمال ـ آشور ـ جنوب ) سومر ـ 3

و شـود  ياستفاده م ـ يسيالكترومغناط يها از روش ،شناسان مراحل كار باستان از كي چگونه كشف شد و در كدام »زنجان يمردان نمك« -119

؟تجربه و دقت فراوان است ،دانش ازمندين ،كدام مرحله

يحفارـ و كشف  ييشناساـ  يطور تصادف به) 2  يحفارـ  يحفارـ  يعيطب يها دهيبروز پددر نتيجة ) 1

و كشف ييشناساـ  يحفارـ  يطور تصادف به) 4  و كشف ييشناساـ كشف  و ييشناساـ  يعيطب يها دهيبروز پددر نتيجة ) 3

؟درست كدام است نهيگز ،ريز يها الؤدر ارتباط با س ترتيب به -120

؟است حيرو صح روبه ريدر رابطه با تصو نهيكدام گز )الف

؟باشد يم نادرست نيالنهر نيدر رابطه با تمدن ب نهيكدام گز ب)

در گريكديبا  شهيسومر هم يشهرهاـ كشور ب)  شهر اور در مصر شاهيكشف شده از گورستان  يمفرغبز  ةكريپ) الف) 1

 .حال رقابت و جنگ بودند

دو رود دجلـه و فـرات در انِيم نيمحدود به سرزم نيالنهر نيبجغرافياي تمدن ب) شهر اور در سومر  يكشف شده از گورستان شاه يمفرغپيكرة بز الف)  )2

 است. عراق يكشور كنون

،كه حاصل رسوبات دو رود دجلـه و فـرات اسـت    يزيحاصلخ يها در دشت نيالنهر نيب نتمدب) مصر  يها كشف شده در خرابه يبز مفرغ كرةيپ) الف) 3

بوجود آمده است.

.ود نداشتوج ميامكان كشت د ،يكمبود بارندگ ليدل به نيالنهر نيدر بب)  سومر يها كشف شده در خرابه يبز مفرغ ةكرپيالف) ) 4
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21ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها پاسخ پرسش -121
؟ستيحاصل چ ،دست آمده به خياز تار شيها و جوامع دوران پ انسان يزندگ ةكه تاكنون دربار يو اطلاعات  يآگاه شتريب )الف
 ؟واقع است وركيويدر ن هكدام موزب)

 ؟تر است شرفتهيپ يستانسن آثار با نييتعگذاري و  پ) كدام روش براي تاريخ
 »رگونآ ـپتاسيم «ـ روش  تاژيآرمـ خ يخان در طول تارمور يها نوشته) 1
 »وكربنيراد«روش ـ  تاژيآرمـ شناسان  باستان يعلم قاتيتحق) 2
 »وكربنيراد«روش ـ  تنيمتروپولـ  خيخان در طول تارمور يها نوشته) 3
»آرگونـ  ميپتاس«روش ـ  نتيمتروپول ـ انشناس باستان يعلم قاتيتحق) 4

؟كامل شده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها عبارت يخال يجاها -122
 …يبيصل يها مانند جنگ يخيحوادث تار يبرخ راتيثأو ت جينتا )الف
.داشته است خيرآنان در طول تا …در  يادينقش ز ،يرانيو فرهنگ ا يبه همراه زبان فارس ،خود ةبه گذشت انيرانيا يخيتار يآگاهب) 
مغولان دوام ةاسكندر و حمل ةچون حمل يميند در برابر حوادث عظا هتوانست …آگاهي تاريخي به گذشتة خود و  يكان ما به اتكاايپ) ن

 .اورنديب
 و فرهنگ خويشبه زبان  يدلبستگـ  تيو هو تيحفظ موجودـ ثر كرده است أحوادث را مت نيپس از ا اندور) 1
 خود يستيو ك يتيهو گاهيدرك درست از جاـ  ندهيآ ريمس ميترسـ ثر كرده است أحوادث را مت نياپس از  اندور) 2
خود يستيو ك يتيهو گاهيدرك درست از جاـ  تيو هو تيحفظ موجوده است ـ دوادث بوح نيوقوع ا) محدود به زمان 3
 شيبه زبان و فرهنگ خو يدلبستگـ  ندهيآ ريمس ميترسه است ـ دوادث بوح نيوقوع ا) محدود به زمان 4

راه ني ـدر ا يخود از چه هنر ةشينشان دادن احساس و اند يبراو  فتاي كاملت دنيشيسخن گفتن و انددر بشر  ييتوانا ،يا هره دوا چت -123
رعهدهرا ب اهانيگ يها دانه يگردآور تيمسئول يعصر چه كسان نيباشد و در ا يم يرعصمربوط به چه  يچرخ سفالگرو ابداع بهره گرفت 

؟داشتند
مردانـ  يسنگ نهيفراپارـ خط ـ خوراك  ديتول ةدور لياوا) 2 زنان ـ  يسنگـ نو ينقاشـ  كخورا يگردآور ةاواخر دور) 1
اننزـ  يسنگ نهيپارـ فرا ينقاشـ خوراك  ديتول ةدور لياوا) 4 مردان ـ  يسنگـ خط ـ نو كخورا يگردآور ةاواخر دور) 3

 ؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها تبودن عبار غلط يا حيصح -124
.دانند يمم .  17در قرن  »يصنعتانقلاب « نوچبشر هم خيرا در تار »يانقلاب كشاورز« ريثأو ت تيشناسان اهم باستانبرخي از الف) 
 .شهرها در زمان گذشته بود يريگ شكل جيتجارت از نتا يريگ شكلب) 
در . ق . م 3500در حدود  يكز تمدنامر نيدهد كه نخست ينشان م رانيخوزستان ا ةگدر كشور عراق و جل يشناس باستان يها كاوشپ) 

 .رفته استاين مناطق شگل گ
 .زاگرس امتداد داشت يها كوهتا  ترانهيمد يايدر يداد كه از سواحل غرب ليرا تشك يبزرگ يورتامپرات) سارگن 

) ص ـ ص ـ غ ـ غ4 ) غ ـ غ ـ ص ـ غ 3 ) ص ـ غ ـ ص ـ غ 2 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص 1
؟است حيصح نهيكدام گز ريز يها الؤدر رابطه با س ترتيب به -125

 ؟درست است يخيتار يايدر رابطه با جغراف حيكدام توض )الف
 ؟است خيتار ةركن مهم در مطالع كيمكان  ةچرا مطالع ب)
.است خيتار ةطالعدر م … افتني تياهم خيو تار ايارتباط جغراف يامدهاياز پ يك) يپ

يدادهاي ـرا بـر رو  يياي ـو عوامـل جغراف  يع ـيطب طيمح ـ ريثأپردازد و ت يمختلف در گذشته م يها نيمناطق و سرزم ةبه مطالع يخيتار يايجغراف )الف) 1
 نقشه) پ .دهند يرخ م طيو تحولات در بستر مكان و مح عيوقا ةهم يطور كل به رايزب)  .كند يم ةمطالع يخيتار

ها در بسـتر و گسترش راه جاديها و شهرها و ا سكونتگاه ييبرپا ،ها و شكستها  يروزيپ ،ها مهاجرت ،ها تمدن يريگ مانند شكل يخيتار) رويدادهاي الف) 2
ينـواح  انمردم يبر زندگ يمهم ريثأت … و آب و هوا ،ها يها و بلند يپست ،مانند آب و خاكب) عوامل جغرافيايي  .داده است يروتاريخي  ييايجغراف

زمان) پ .دنمختلف دارنواحي 
مطالعه يخيتار يدادهايبر رورا  ييايزمان و عوامل جغراف ريثأتو  پردازد يمختلف در گذشته م يها نيسرزممناطق و  ةمطالعبه  يخيتارجغرافياي  )الف) 3

) نقشهپ .دنده يرخ م خين و تارمكاو تحولات در بستر  عيوقا ةهم يطور كل به رايزب)  .كند يم
و عيوقا ةهم يبه طور كل رايزب)  .پردازد يآنها م ليمناطق مختلف در گذشته و تحل يامروز بر رو ييايعوامل جغراف ةبه مطالع يخيتار يايجغراف )الف) 4

زمان) پ .دهد يتحولات در بستر زمان و مكان رخ م
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22ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

؟است نادرست نهيكدام گز -126
.كند يم يمطالعه و بررس ،ها و جوامع گذشته انسان يزندگ ةويمنظور شناخت فرهنگ و ش را به يخيو تار ياست كه آثار باستان يعلم يشناس باستان) 1
 .او هستند ةشيدست بشر و محصول اند ةكه ساخت نديگو يم ييها بناها و مكان ،ابزارها ،اياش يبه برخ ،يخيو تار يآثار باستان) 2

 .دنهمدان و كرمانشاه وجود دار ،در فارس ژهيو به رانياند و در گوشه و كنار ا كنده شده ،ها رهها و صخ كوه ةنير سب يخياز آثار تار يبرخ) 3

 .دنريگ يهم قرار م يرو يباستان يةلاتدريج چند  به ،نمايندمكان سكونت  كيدر  يمختلف به تناوب مردمان يزمان يها كه در دوره يهنگام) 4

؟است ريز تالاؤسپاسخ صحيح  نهيكدام گز ترتيب به -127
 ؟شد نيالنهر نيفرهنگ و تمدن در ب شتريموجب تبادل ب يورتكدام امپرا )الف

؟پنداشت ياز جانب خداوند به خود م يا هيرا هد يور مقام پادشاهتكدام امپراب) 
 ؟كدام مقام بود ةدر مصر بر عهد ييو قضا يمال ،يامور ادار ةرادا تيمسئولپ) 

 ؟شد تراعاخ يگر رخ كوزهمصر چ خيدر كدام دوره از تار ت)

 مصر نيآغاز ةدورت) فرعون پ) سارگن ب)  يحموراب يامپراتور ) الف)1

 مصر نيآغاز ةدورت) ر وزيپ)  يحمورابب) سارگن  يامپراتور) الف) 2

 ميقد يپادشاهت) فرعون پ) سارگن ب)  يحموراب يامپراتور) الف) 3

ميقد يپادشاهت)  كل كشور كارگزارپ)  يحمورابب) سارگن  يورتامپراالف) ) 4
؟است نادرست ريچند مورد از عبارات ز -128

 .متداول بوداوستايي و  يكولس ،يبابل يها يرشما گاه ،انيساسان ةدر دورالف) 

 .افتي ستد خياز تار يو درست يبه درك منطق توان ينم ،يخيتار يهادادياز زمان رو يبدون آگاهب) 

 .شد يم ميتقس هروز 29 اي 30 يديماه خورش 12سال به  ،»يقمرـ  يديخورش« يشمار در گاهپ) 

.اصلاح شود يبابل يمارش براساس گاه يروم يارشم گاه دستور دادسزار)  وسيژول( روم امپراتور . ق . م 46در سال ت) 
) سه4 ) چهار 3 ) يك 2 ) دو 1

 ؟روبرو است ريتصو انگريب نهيزو كدام گ ستيچ ،شود ينگاران مطرح م براي تاريخكه  ييها پرسش نينخست -129

1( توسـط سـربازان يطـور اتفـاق   كه بـه  يا سنگ نوشتهـ  سندينو يرا م خيتار يخان چگونه و با استفاده از چه منابعمور
.ناپلئون كشف شدمصر توسط در زمان اشغال  يفرانسو

 .ط به پادشاهي كهن مصر استمربوكه  يشاه ةسالنامـ اند  و كجا رخ داده يدر چه زمان يخيتار يهاداديرو) 2

3 (بـه خـط يخيمتن تار نيتر يميكه قد يشاه ةسالنامـ  سندينو يرا م خيتار يخان چگونه و با استفاده از چه منابعمور
 ست.ا يكهن مصر

در يتوسـط سـربازان فرانسـو    يطور اتفاق كه به اي تهسنگ نوشـ اند   و كجا رخ داده يدر چه زمان يخيتار يدادهايرو )4
 .مان اشغال مصر توسط ناپلئون كشف شدز

؟درستي مشخص شده است در كدام گزينه به ترتيب بههاي زير  بودن عبارت غلطصحيح يا  -130
 .در مورد آن موجود باشد يكه منابع و اطلاعات كاف نديرا برگز يموضوع ديمحقق با ،قيتحق يها پرسش نيدر رابطه با تدو )الف

 .كند يم يابيدقت و صحت آنها را ارز ،اعتبار زانيم ،قيمنابع و اسناد تحق ييژوهشگر پس از شناساپ ،عانتخاب موضو ةدر مرحلب) 

و يبند و دسته ميتنظ يخيرا از منابع و اسناد تار قياطلاعات مربوط به موضوع تحق رپژوهشگ ،اطلاعات ميو تنظ يگردآوردر مرحلة  پ)
.دينما ياستخراج م سپس 

.هستند يخاص يها ها و مهارت روش ازمنديخان نمور ،اطلاعات ريفسو ت ليتحل ةدر مرحلت) 
 دارد. آگاهان پليسكار كارِ به يبسيار خان شباهتدر واقع كار مور ،پژوهش يها افتهيگزارش  ةمرحلدر ث) 

) ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ غ4 غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ ) غ 3 ) ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص2 ) غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ غ 1
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23ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 ؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها بودن عبارت لطغو  حيصح -131
.است ييايمرتبط با فنون جغراف يها از شاخه يكي يمورفولوژژئو الف)
 .است يانسان ياياز علوم مربوط به جغراف يشناس ستيزب) 
كنـد بـا يكمك م دانان معتقدند كه جغرافيا آن قسمت از دانش بشري است كه به انسان ) جغرافيج

.آشنا شود طيها در مح آن نيو روابط ب يو انسان يعيطب يها يژگيو
علـوم ياصـل  ةاز سه شـاخ  يكيبه عنوان  يياياز علوم مرتبط با فنون جغراف ييهندسه و علوم فضا )د

.است ييايجغراف
) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1
) غ ـ غ ـ ص ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3

؟مربوط به كدام علم است ريز يها از مثال كيهر ترتيب به -132
.ابدي يارتفاع دما كاهش م شيبا افزاالف) 

.است رگذاريثأانسان ت ياقتصاد يها تيفعال وعن ارتفاع بر شيافزا ب)
.شهر شده است نيا ةوجود معادن در انگوران باعث رونق و توسع ج)
 .است افتهي شيالبرز افزا يها كارخانه مانيس ديتول د)

 اقتصادد)  ياقتصاد يايجغرافج)  يآب و هواشناسب)  ياشناسهوالف)  )1
 ياقتصاد يايجغرافد) اقتصاد ج)  يهواشناسب)  يهواشناس) الف) 2
 د) اقتصاد داقتصاج)  يآب و هوا شناسب)  يآب و هواشناس) الف) 3
ياقتصاد يايجغرافد)  ياقتصاد يايجغرافج)  يهواشناسب)  يآب و هواشناس ) الف)4

آن بر …و  …، مانند خاك و آب يعيگذشت زمان منابع طب يكه در ط ديريدر استان كردستان را در نظر بگ ارانيپالنگان كام يروستا -133
ها شكل مكان رييادامه دارد و سبب تغ كاندر م … يانيبه صورت جر يريرپذيثأو ت يرگذاريثأروند ت نيگذارد كه ا ياشتغال آن اثر م نوع
.شود يم
وستهيپـ  يانسان) سرمايه ـ نيروي 2  گسستهـ  يعيطب يها يژگيوـ  يروابط انسان) 1
وستهيپـ  نوع مصالح ساختماني ـ يمنابع معدن) 4  گسستهـ كاهش دما  ـ ينوع مصالح ساختمان) 3

 ؟است ايپژوهش در جغراف يها از گام كيمربوط به كدام  بيترت به ريز يها مثال و توضيحاتاز  كيهر  -134
پژوهش خود ةدر چارچوب مسئل هياول يرهابخ و شنهادهايو ارائه دادن پ قيال تحقؤمحقق به س هشمندانياندحدس  الف)
 .پردازد يروستا م يه با اهالصاحباطراف رفته و به م ياز روستاها يكيپژوهشگر به ب) 
.كند يحذف مرا  يورضررينموده و مباحث غ ليكنند و اطلاعات را تحل يم يبند اطلاعات را طبقه رپژوهشگ ج)

گام سومج) گام چهارم ب) گام دوم ) الف) 2 گام چهارم ج) گام سوم ب)  دومگام الف)  )1
گام چهارمج) گام سوم ب) گام اول ) الف) 4 گام سوم ج) گام دوم ب) گام اول ) الف) 3

؟است اياز مراحل پژوهش در جغراف كيمرتبط با كدام  بيترت به رياز عبارات ز كيهر  -135
.شود يگام آغاز م نيا ،پس از گام سوم الف)
 .دهد يكه قرار است انجام شود جهت م ييها تيفعالبه گام در هر پژوهش نقش راهنما دارد و  نيا ب)
 ؟اردد يتيپژوهش چه اهم نيانجام ا پرسد يمرحله پژوهشگر از خود م نيدر ا پ)
از .»باشـد  يجوامـع م ـ  نيت در امعيع در حال توسعه از عوامل كاهش جزنان در جوام لاتيسطح تحص شيرسد كه افزا يبه نظر م نطوريا« ت)

 .گام است نيمربوط به ا يها مثال
يها مثال از .»دهد يقرار م ليو تحل هيمورد تجز يآمار يها تهران را با روش ريدو سال اخ يكاريمربوط به نرخ ب راتييدرصد تغ ،پژوهشگر« ث)

.گام است نيمربوط به ا
 يريگ جهينتث) وم دت) گام  هيفرض نيتدوپ) مسئله  انيال و بؤطرح سب) ش اطلاعات پرداز )الف )1
پردازش اطلاعاتث)  اولگام ت) مسئله  انيال و بؤطرح سپ)  تدوين فرضيهب) اطلاعات  يجمع آور )الف) 2
 طلاعاتپردازش اث)  ومگام دت) مسئله  انيال و بؤطرح سپ)  هيفرض نيتدوب) پردازش اطلاعات  )الف) 3
ارائه پيشنهادهاث) گام اول ت)  تدوين فرضيهپ) مسئله  انيال و بؤطرح س ب) آوري اطلاعات جمع )الف) 4

بهتر علمي براي زندگي ،جغرافيا
در جغرافياو پژوهش روش مطالعه 

)2) و (1درس (

12تا  2ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

جغرافياي ايران

نيد.ها استفاده ك هاي بعد، حتماً از آنهاي قبل خود را يادداشت كنيد و در آزموننكات مهم آزمون
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24ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

خلـق يط ـيچـه مح  يو انسـان  يع ـيطب طيتعامل مح ـاز و هاي زير در كدام گزينه آمده است  اطلاعات مرتبط با هر يك از مثال ترتيب به -136
؟شود يم
 » يو برداشت چا يرزكشاوـ درختان  ةيرو يقطع ب«

ييايجغراف طيمحـ  روابط صحيح انسان و محيطـ  روند تأثيرگذاري پيوسته انسان بر روي محيط) 1
 انساني ـ روابط صحيح انسان و محيط ـ محيط انهيجوبرداري سود ) بهره2

 ييايجغراف طيمحـ  ازهايرفع ن يمنابع براها از  ـ درك توان انهيجوبرداري سود ) بهره3

يانسان طيمحـ  استفاده از منابع براي رفع نيازهاـ  روند تأثيرگذاري پيوسته انسان بر روي محيط) 4
 ؟آمده است بيترت به نهيدر كدام گز ريز يها پاسخ درست پرسش -137

،ر آن منطقهد يقطع درختان جنگل امنطقه ب كيخاك در  شيفرسا زانيم نيب« :صورت است نيبه ا ييايپژوهش جغراف كي يريگ جهينت الف)
 ؟است حيباره صح نيدر ا شنهاديكدام پ .»وجود دارد ميمستق اي رابطه

؟سرد شوددل ديخود نبا يها هيفرض اي هيچرا پژوهشگر در صورت رد فرض ب)
 برسد. نتيجهتواند به  يم تر شيچون با تلاش بـ شود  يريمنطقه جلوگ نيدر ا ياز قطع درختان جنگل ،خاك شيفرسا ةبا توجه به مسئل) 1

 .كار به دست آورده است نيدر ا يديمف ةچون تجربـ شود  زيمنطقه پره نياز شخم زدن نامناسب خاك ا ،خاك شياز فرسا يريجلوگ يبرا) 2

 .شود يم يريمسئله جلوگ نيا ةطرح دوبار زا رايزـ شود  يريمنطقه جلوگ نياجنگلي در درختان  ، از قطعخاك شيفرسا ةبا توجه به مسئل) 3

انـد مواجـه شـده   سـؤال  ني ـكه با ا يپژوهش به كسان نيا رايزـ شود   زيمنطقه پره نيخاك ا مناسباز شخم زدن نا ،خاك شياز فرسا يريجلوگ يراب )4
 .دهد يپاسخ م

؟است غلطو كدام عبارت  حيكدام عبارت صح بيترت بهرو  با توجه به شكل روبه -138
.است يندايمربوط به روش م الف)
 .باشد يم ييوامربوط به عكس ه ب)

 .رديگ يمورد استفاده قرار م يعلم يها در تمام پژوهش ج)

 .رديگ يروش قرار م كينامه در  با پرسش د)

.باشد يمدر گام چهارم  انپژوهشگر ياز ابزارها يآمار ةبه همراه سالنام ريتصو نيا هـ)
) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ ص2) ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ1
 غ ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ) 4) ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص3

 ؟باشد يدرست م ريز مفاهيمدر ارتباط با  نهيكدام گز بيترت به -139

.»سر و كار دارد ايجغراف يكه با ركن اساس يالؤسـ  دهيهر پد تيدلالت بر ماهـ ال چرا ؤسـ  يگسترش مناطق مسكونـ  يبرق آب ديتول«
؟كجاـ طور چـ  دهيو تحول پد نيتكو ريس يبررسـ  ينكوهستا يدر نواح يعملكرد منفـ  يجنگل ينواح درعملكرد مثبت ) 1
 ؟كجاـ  زيچ چهـ   دهيعلل وقوع پد يبررسـ  يكوهستان يدر نواح يعملكرد منفـ  يكوهستان يعملكرد مثبت در نواح )2

 ؟چراـ چطور ـ  دهيو تحول پد نيتكو ريس يبررسـ  يجنگل يدر نواح يعملكرد منفـ  يجنگل يعملكرد مثبت در نواح) 3

 ؟چراـ  زيچ چهـ  دهيعلل وقوع پد يبررسـ  يجنگل يدر نواح يعملكرد منفـ  يكوهستان يعملكرد مثبت در نواح) 4

پاسخ هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه ذكر شده است؟ ترتيب به -140
باشد؟ نگري براي بررسي موضوعات چه مي دان از ديد تركيبي يا كل الف) دليل استفاده جغرافي

كند؟ مياز چه طريقي بررسي را امكان گسترش فيزيكي شهر دان،  رافيجغب) 
 سخت در كدام استان واقع شده است؟ اي سي ج) شهر كوهپايه

كند ـ جغرافياي جمعيت ـ لرستان ها را در چند مكان فراهم مي امكان مطالعه جامع و مانع پديده) 1
خواني ـ چهارمحال بختياري نسان و محيط است ـ نقشههاي جغرافيايي حاصل روابط متقابل ا گيري محيط شكل) 2
خواني ـ كهگيلويه و بويراحمد ـ نقشه كنند. عمل مياجزا و عوامل محيط جغرافيايي در ارتباط با يكديگر ) 3
ال بختياريكند ـ جغرافياي جمعيت ـ چهارمح و منابع آب فراهم مي شود و آگاهي ما را از ميزان جمعيت به توسعه يك شهر منجر مي) 4
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25ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

است؟در ارتباط  نهيكدام گز ميمفاه با بيترت به ريز يها از عبارت كيهر   -141
ياجتماع دهيپد نيدتررخالف) 
 ليتفكر و تخب) 

شب مهيدر ن يو رانندگ ييمقررات راهنما تيرعاپ) 
شركت در مراسم ختم يبرا يلباس مشكت) پوشيدن 

 يكنش فردـ  ياجتماعبيروني ـ كنش كنش ـ  ي) كنش انسان1

يجتماعكنش اـ  يكنش اجتماعـ  يكنش درونـ  يكنش اجتماع) 2
 يكنش فردـ  يكنش فردـ  يكنش درونـ  يكنش انسان) 3

 ياجتماعانساني ـ كنش كنش ـ كنش بيروني ـ  ياجتماع ) كنش4

؟كدام عبارت درست است» هاي آن كنش اجتماعي و ويژگي«در ارتباط با  -142
 شود. كنش است كه بدون توجه به ديگران انجام مي كنش اجتماعي نوعي) 1

ديگران است.ناظر به در كنش اجتماعي آگاهي و اراده كنشگر ناظر به خود فرد و گاهي ) 2
 گيرد. كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي) 3

 هاي اجتماعي است. كنش اجتماعي آثار و پيامدهاي ساير پديده) 4

است؟هاي زير صحيح  با توجه به گزاره ترتيب بهكدام گزينه  -143
آگاهيگيري  شكلهاي گروهي همچون هندبال ـ  بازيـ موجودات زنده و نظم آن ـ  عضويت در نهادهاي اجتماعي  مثل آموزش و پرورش«

»در جوامع انساني مشترك و عمومي
اري ـ تكويني) تكويني ـ اعتباري ـ اعتب2 ) اعتباري ـ تكويني ـ اعتباري ـ اعتباري 1
) اعتباري ـ اعتباري ـ تكويني ـ تكويني4 ) تكويني ـ تكويني ـ اعتباري ـ اعتباري 3

هاي طبيعي به جهان اجتماعي است؟ راه يافتن پديده نشانگرهاي زير  يك از گزاره كدام -144
هاي مقاوم در برابر زلزله ساختن خانه ه با خشكسالي ـل) سيلوهاي غلات براي مقاب1
هاي سياسي گيري تصميمر در مساجد و بر پا نمودن نماز ـ اقدامات شتابزده در ) حضو2
هاي مقاوم در برابر زلزله ) شناخت خداوند و فرشتگان ـ ساختن خانه3
ود آب ـ حضور در مساجد و بر پا نمودن نمازبكشاورزي مناسب براي مقابله با كمهاي  روش) ابداع 4

زير است؟هاي  عبارتكدام گزينه مربوط به  ترتيب به  -145
 يابند.ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق آن تحقق ميالف) ارزش

 آورند.وجود ميگونه به هاي اجتماعي را اينپديدهها انسانب) 

كنند.هايي ايجاد ميها و محدوديتشوند و فرصتها مستقل ميج) به مرور از انسان
 هاي اجتماعين براساس هنجارها، ج) پديده) الف) كنترل اجتماعي، ب) با عمل كرد1

 هاي طبيعي) الف) كنترل اجتماعي، ب) در ارتباط با يكديگر، ج) پديده2

 هاي طبيعيهاي اجتماعي، ب) با عمل كردن براساس هنجارها، ج) پديده) الف) كنش3

 هاي اجتماعيهاي اجتماعي، ب) در ارتباط با يكديگر، ج) پديده) الف) كنش4

هاي اجتماعي هاي ما، پديده كنش
جهان اجتماعي

)3) تا پايان درس (1درس (
22تا  3ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1شناسي ( جامعه

زني در اين درس، ارتباطي خواندن مطالب است. سعي كنيد مطالب درس جديد را با مطالبي كهتستمهارتهاي تقويت  يكي از راه
 ايد، تطبيق دهيد. قبلاً خوانده
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26ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

هاي زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟خ هر يك از عبارتپاس -146
 الف) شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است.

 شوند.هاي اجتماعي مانند عدالت و امنيت محقق نميب) بدون وجود آن، هيچ يك از ارزش

ند كه مورد توجه و پذيرش هستند و افراد يك جامعه نسبت به آنها گرايش و تمايل دارند.اهاي مطلوب و خواستنيج) آن دسته از پديده
 هاي اجتماعي، ب) كنش اجتماعي، ج) هنجار اجتماعي) الف) ارزش1

 هاي اجتماعي) الف) هنجار اجتماعي، ب) كنش اجتماعي، ج) ارزش2

 ) الف) هنجار اجتماعي، ب) كنترل اجتماعي، ج) كنش اجتماعي3

هاي اجتماعي) الف) كنترل اجتماعي، ب) هنجار اجتماعي، ج) ارزش4
دارد؟ هاي اجتماعي و طبيعيهاي پديدهاشاره به كدام يك از تفاوت» ب«و » الف«هاي عبارتهر يك از  ترتيب به -147

 هاي اجتماعي نتيجة كنش افراد هستند.الف) پديده

 ند.كنب) افراد انساني با آگاهي، اراده و هدف عمل مي
 هاي اجتماعيهاي اجتماعي، ب) معنادار بودن پديدهها در پيدايش پديده) الف) نقش انسان1

 هاي اجتماعيها در پيدايش پديدهها اجتماعي، ب) نقش انسان) الف) معنادار بودن پديده2

 هاي اجتماعيهاي اجتماعي، ب) معنادار بودن پديده) الف) محسوس بودن پديده3

هاي اجتماعيها در پيدايش پديدههاي اجتماعي، ب) نقش انسانس بودن پديده) الف) محسو4
كند؟ ميمشخص هاي زير را  صحيح و غلط بودن گزاره ترتيب بهكدام گزينه  -148

خصوصي است و فردي گيرد، آگاهي شكل مي آن براساس اجتماعي جهان كه شناختي و آگاهي الف)
 گسـترة  در كننـد  واسطة ارتباطي كه با زندگي اجتماعي انسان پيدا مي به ،دارند قرار اعياجتم جهان بيرون كه موجوداتي از هريك ب)

.گيرند مي قرار اجتماعي جهان
.شود مي ها تعريف انسان آگاهي و اراده با آن، ميان اعضاي نظم و اجتماعي جهان در عضويت پ)
.ماند پايدار باقي مي اثتور از طريق هاي بعد نسل به خود فرهنگ انتقال با اجتماعي جهان ت)

) ص ـ غ ـ ص ـ غ4 ) ص ـ ص ـ ص ـ غ3 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2 ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
؟دهندة پيامد ارادي كنش است چند مورد از جملات زير نشان -149

شوند. آرام ترميم مي هاي رضا پس از ترك سيگار آرام شش الف)
گيرد. خوبي مي دهد نمرة كه امتحان خود را به خوبي مي علي پس از آن ب)
يابد. از خطر بيماري كبد چرب رهايي مي تدريج گذارد، به كه مصرف غذاهاي چرب را كنار مي سعيد پس از آن پ)
شود. كند توسط افسر جريمه مي كه چراغ قرمز را رد مي محسن پس از آن ت)
كند. خود دريافت مي دتومان از اولياي شاگر هفتاد هزارمعادل ثريا در ازاي تدريس خصوصي درس رياضي پس از هر جلسه مبلغي  ث)

سه) 4 چهار) 3 يك) 2 دو) 1
 ؟گيري كنش است هاي كنش انساني محور اصلي شكل يك از ويژگي هاي زير كدام در هر كدام از جمله ترتيب به -150

كند. و الكل را ترك ميگيرد  آن مي  فرزاد پس از متوجه شدن تأثير مصرف مشروبات الكلي تصميم به متوقف كردن استفادة الف)
 گيرد. محمد به قصد رسيدن به موقع به ايستگاه قطار تاكسي دربستي مي ب)

كند.صحبت تواند فرانسه  دليل آنكه زبان فرانسه را بلد نيست نمي مرضيه به  پ)
 ايستد. آموزي به نشانة اعتراض مي رضا در مجلس شوراي دانش ت)

ـ معنادار بودن كنش ش ـ آگاهانه بودن كنشدار بودن كن ارادي بودن كنش ـ هدف) 1
دار بودن كنش ـ آگاهانه بودن كنش ـ ارادي بودن كنش ـ معنادار بودن كنش هدف) 2
دار بودن كنش ـ آگاهانه بودن كنش معنادار بودن كنش ـ ارادي بودن كنش ـ هدف) 3
بودن كنشدار بودن كنش ـ ارادي  معنادار بودن كنش ـ آگاهانه بودن كنش ـ هدف) 4
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27ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

روشن كردن وسايل نقليه در پاركينگ باعث آلودگي هواي ساختمان شده و ما بايد درب پاركينگ را باز كنيم تا آلودگي كاهش يابد و« -151

 هاي زير كنش نيستند؟ با توجه به متن فوق كدام يك از فعاليت» هواي تازه وارد پاركينگ شود.

گشودن درب پاركينگ ـ روشن كردن وسايل نقليه) 2 ن وسايل نقليهآلودگي هواي داخل پاركينگ ـ روشن كرد) 1

گشودن درب پاركينگ ـ ورود هواي تازه به پاركينگ) 4 آلودگي هواي داخل پاركينگ ـ ورود هواي تازه به پاركينگ) 3

دش خون بدنم بالا رفتـه و مـنرود، گر من به عنوان يك ورزشكار بايد فعاليت ورزشي زيادي داشته باشم و وقتي ضربان قلبم بالا مي« -152

ها كنش كدام يك از اين فعاليت» كنم. كنم. بنابراين داروي بيماريم را از داروخانه تهيه كرده و مصرف مي احساس درد در قفسه سينه مي

؟شود نميمحسوب 

انجام فعاليت ورزشي ـ افزايش گردش خون) 2 احساس درد در قفسه سينه ـ تهيه دارو از داروخانه) 1

افزايش ضربان قلب ـ احساس درد در قفسه سينه) 4 تهيه دارو از داروخانه ـ انجام فعاليت ورزشي) 3

)ترتيب بهي آن چيست؟ ( كنش انساني، به چه علت داراي معناي خاصي است و نتيجه -153

 برود، رفتار نيز ادامه پيدا نخواهد كرد. هاي زماني، مكاني و اجتماعي ـ هرگاه معناي يك فعاليت از بين دليل تناسب داشتن با موقعيت به) 1

 توان شناخت. ها نمي معناي آن هاي انساني را بدون توجه به  هاي زماني، مكاني و اجتماعي ـ كنش دليل تناسب داشتن با موقعيت به) 2

 توان شناخت. ها نمي معناي آن ون توجه به هاي انساني را بد كند. ـ كنش گيرد و هدفي كه دنبال مي اي كه براساس آن شكل مي با توجه به آگاهي) 3

كند. ـ هرگاه معناي يك فعاليت از بين برود، رفتار نيـز ادامـه پيـدا نخواهـد گيرد و هدفي كه دنبال مي اي كه براساس آن شكل مي با توجه به آگاهي) 4

كرد.

اند؟ تصاوير مقابل با كدام گزينه مرتبط -154

خواهد شـنا گيري دارد و يا شايد هم مي ماهيرود قصد  فردي كه كنار رودخانه مي) 1

كند.

هاي كنش، كنش انسان برخلاف فعاليت ساير مخلوقات، معنـادار با توجه به ويژگي) 2

است.

مانيد. ايد و شرايط مناسب محيطي اجتماعي و فردي فراهم است ولي از پاسخ به پرسش بازمي در جلسه امتحان نشسته) 3

پذير نيست. اي كه بدون آگاهي انجام آن امكان گونه ست بهكنش وابسته به آگاهي ا) 4

حروف داده شده در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهپاسخ جدول زير،  -155

پيامدهاي غيرارادي پيامدهاي ارادي كنش

سيگار كشيدن
الف ي ديگري وابسته به اراده ي كنشگر وابسته به اراده
ب ج

تيره شدن رنگ پوست ـ افسردگي ـ بيكاري) 2 ـ ازدياد مصرف سيگارسرطان ريه ـ كم شدن اشتها ) 1

كم شدن حافظه ـ آلزايمر ـ منزوي شدن) 4 ي زياد بيماري تنفسي ـ اخراج از كار ـ صرف هزينه) 3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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28ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

كند؟يم كامل رازير  نمودار ريز يهانهيگز از كيكدام -156

 خنديدنب) ضربان قلب الف) ) 1

 فيلاتك نوشتنب)  دنيشياندالف) ) 2

كردن ورزشب)  كردن سلامالف) ) 3

بدن يهاسلول رشدب)  معلم از گرفتن اجازهالف) ) 4

كدام گزينه در ارتباط با شعر زير درست است؟ -157

»اي / من در ميان جمع و دلم جاي ديگرست هرگز وجود حاضر غايب شنيده«

نند.زنند، يكسا ها دست به كنش مي كساني كه كنشگران با توجه به آن) 1

ها اتفاق مي افتد كنش اجتماعي نيستند. هايي كه در حضور ديگران ولي بدون توجه به آن كنش) 2

هاي ناظر به ديگران تابع آداب و قواعد خاصي نيست. كنش) 3

افتد لزوماً كنش اجتماعي نيستند. ها اتفاق مي هايي كه در حضور ديگران و با توجه به آن كنش) 4

 اند؟ كدام ترتيب بهي متن زير، شناخت مفاهيم جامعه -158

چـه كـه كند با شيوة انجام كنش مورد قبول افراد جامعه بيگانه شـده و خـود را از آن   دهد كه شخص احساس مي انزوا هنگامي رخ مي«

ق و تنبيـه وهاي اخلاقي از طريق تعليم و تربيت و تشوي بيند. تنها با پر رنگ كردن ارزش سو نمي نسبت به آن گرايش و تمايل دارد هم

»روند مقابله كرد. توان با اين گيرند، مي مجازات افرادي كه معيارهاي اخلاقي را به بازي مي

هنجار اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ پديدة اجتماعي) 1

ارزش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ كنترل اجتماعي) 2

ـ كنش اجتماعي ـ كنش فردي ارزش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي) 3

پذيري ـ كنترل اجتماعي هنجار اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه) 4

؟نيستدهد كه جهان اجتماعي شبيه بازي واليبال است. كدام گزينه با تصوير مرتبط  تصوير زير نشان مي -159

ند.اعضا در جهان اجتماعي حقوق و تكاليفي دارند كه خود و ديگران از آن با خبر) 1

ها در جهان اجتماعي تكويني است؛ يعني براساس آگـاهي و عضويت و نقش اعضا و نظم آن) 2

آيد. وجود نمي اراده اعضا به

گيرد، فردي و خصوصي نيست. آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي) 3

شود. يف يا پذيرفته ميگيرند، توسط ساير اعضا تعر نقشي را كه اعضاي جهان اجتماعي برعهده مي) 4

…كند و اين آلودگي زده و نابخردانه انسان، طبيعت و محيط زيست را آلوده مي رفتار شتاب -160

.سازد زندگي اجتماعي انسان را متأثر مي) 2 كند.  هاي اجتماعي انسان را دگرگون مي كنش) 1

دهد. ي زندگي آدميان را تغيير ميها ها و ارزش آرمان) 4 برد. پيشگان را در قهر و انتقام فرومي ستم) 3

كنش انساني
دروني(الف) 

بيروني(ب) 
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29ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

تواند ايجاد كند؟ اي مي به چه معنايي است و چه مغالطه ترتيب بهزير  در عبارات» توانيد نمي«فعل  -161

اين سنگ را بلند كنيد.» توانيد نمي«ايد و ديگر  پير شده الف)

هاي ويژه شويد. وارد بخش مراقبت» توانيد نمي«ب) شما 

 ب) قادر نيستيد ـ ابهام در مرجع ضمير ريدتحملش را نداالف)  )1

 الف) قادر نيستيد ب) قادر نيستيد ـ شيوة نگارشي كلمات) 2

ب) اجازه نداريد ـ توسل به معناي ظاهري تحملش را نداريدالف) ) 3

 نيستيد ب) اجازه نداريد ـ اشتراك لفظ رالف) قاد) 4

؟ستين حيدر مورد منطق صح ريز يها نهياز گز كيكدام  -162

.دارد نيبه تمر ازير در آن نتبح ) 2  .است يكاربرد يعلم) 1

.هاست دانش ريدر خدمت سا يابزار ) 4 .باشد يبه صورت علم ديبا نآموختن آ ) 3

؟ميازمنديخود به منطق ن يسراسر زندگما در به چه علت  -163

 م.ياوريمتقاعد كردن افراد ب يرا برا يليدلا ميخواه يم رايز) 2  .پردازد يقواعد ذهن م حيو توض يبند دستهبه منطق  رايز )1

.ميكن يريگ ميصمتدرست و  ميدرست فكر كن ميخواه يم رايز) 4  .ميم دچار خطا شوو تعلّ ميدر تعل ميخواه ينم رايز) 3

ةدهنـد  متـداخل نشـان   ةري ـچهارگانه برقرار اسـت و دو دا  يها از نسبت كيكدام  بيترت به »ييايو آس يرانيا«و  »نيچرخ و ماش« ميمفاه نيب -164

 ؟ هاي اربعه هستند يك از نسبت كدام

مطلقعموم و خصوص ـ مطلق عموم و خصوص ـ مطلق عموم و خصوص ) 1

 هوج منعموم و خصوص وجه ـ  منعموم و خصوص ـ  ينابت) 2

مطلقعموم و خصوص وجه ـ  منعموم و خصوص ـ مطلق عموم و خصوص ) 3

 مطلقعموم و خصوص ـ مطلق عموم و خصوص ) تباين ـ 4

؟ديآ يوجود م چگونه به »كلمات ينگارششيوة  ةمغالط«و به كار رفته است  يچه نوع دلالت »كفشم پاره شد«در عبارت  -165

 .مشترك دارند يكه ظاهر ياشتباه گرفتن كلماتـ  يدلالت مطابق) 2 و حركات كلمات  يعلائم سجاوند قيدق تيعدم رعاـ  يدلالت تضمن) 1

و حركات كلمات يعلائم سجاوند قيدق تيعدم رعاـ  يدلالت مطابق) 4  .كه ظاهر مشترك دارند ياشتباه گرفتن كلماتـ  يمندلالت تض) 3

 

 

لفظ و معنا  ،منطق، ترازوي انديشه
مفهوم و مصداق

)3) تا پايان درس (1درس (
26تا  3ي  صفحه

هدقيق 10وقت پيشنهادي: 

منطق

ها و اقسام نسب هاي كاربرد منطق، تعريف و استدلال و انواع مغالطهلذا به نكاتي چون حيطه؛اين آزمون از سه درس اول منطق طراحي شده است
 اربع توجه كنيد.
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30ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

نسبت بـه ميلازم است هر طبقه از مفاه ،درست يبند دسته كيو در  ميرس يم … يو به مفهوم ميكن يآغاز م … ميهاها از مف يبند در دسته -166

.داشته باشند … ةرابط گريد ةطبق ميمفاه

نيباـ تخاص ـ عام ) 2عموم و خصوص مطلق ص ـ عام ـخا) 1

ـ تباين ـ عامخاص ) 4عموم و خصوص مطلقـ خاص ـ عام ) 3

در بي ـترت به .»دنبال آهو بود كه شكارچي به او شليك كرد پلنگ به« و .»برگزار شد رانيها در ا يكانموضوع اكتشاف در مورد نوع  با ييشهما« -167

؟به كار رفته است اي لات بالا چه نوع مغالطهجم

ضميرابهام در مرجع ـ كلمات  ينگارش ةويش) 2 كلمات  ينگارش ةويشـ  ريابهام در مرجع ضم) 1

اشتراك لفظـ كلمات  يگارشن ةويش) 4  يظاهر يتوسل به معناـ  ريابهام در مرجع ضم) 3

؟چهارگانه است و مثال آن كدام است يها از نسبت كي مفهوم كدامدو  نيا نيب ةرابط ،باشد عام يجهتاز خاص و  ياز جهتكلي دو مفهوم  قياگر مصاد -168

ديلباس و سفـ وجه  عموم و خصوص من) 2آب و يخـ عموم و خصوص مطلق  )1

و متفكر نانساـ وجه  عموم و خصوص من) 4اهيدرخت و گـ عموم و خصوص مطلق ) 3

؟است حيصح نهيكدام گز -169

)ريابهام در مرجع ضم ةمغالط( .شد ييرونما رانيدر ا يشناس باستان يها به دست آمده از كاوش يها قهيعت) 1

)ريابهام در مرجع ضم ةمغالط( .را به جلو راند لچرشيلباسش را مرتب كرد و و ،رزنيمراقب پ) 2

هام در مرجع ضمير)اب ة(مغالط .اري واگذار شدبه شهرد يخاندان احمدوقف شده توسط سالمندان  يسرا )3

ابهام در مرجع ضمير) ة(مغالط .ثمر رساند هاي زيادي را به ) او در حياتش گل4

…كنيم و علم منطق وابسته به استفاده مي …ار خود به ديگران از فكبراي بيان و انتقال ا -170

) معنا ـ قواعد صرفي و نحوي است.2) الفاظ ـ قواعد صرفي و نحوي است.1

زبان خاصي نيست.ـ ) الفاظ 4ي نيست.ن خاصزبا  ) معنا ـ3
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31ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهآبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 شـروع به موقع

ي نظرخواهي آمده است) اي برگههاي علمي در ابتد گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي محل جداگانه درآموزان متأخر  آيا دانش -295

) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي مي شوند و بعداً وارد حوزه ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4   ) متوسط3 ) خوب     2لي خوب) خي1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ي آزمـونارزياب

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3 ) خوب2 ) خيلي خوب1
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඼ෙव඼ෙवونड़ت آز॥ونड़ت آز॥  
  ٩٧٩٧ماه ماه     بانبانآآ  ١٨١٨      

 ي  صفحهمواد امتحانيرديف
 3 )1فارسي و نگارش ( 1

 4 )1عربي زبان قرآن ( 2

 6 )1دين و زندگي ( 3

 7 »)گواه«(شاهد  )1دين و زندگي ( 4

 8 )1انگليسي ( زبان 5

 9 )1رياضي و آمار ( 6

 10 »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار ( 7

 11 اداقتص 8

 13 )1علوم و فنون ادبي ( 9

 14 )1تاريخ ( 10

 16 ايرانجغرافياي  11

 17 )1شناسي ( جامعه 12

 18 »)گواه«(شاهد  )1شناسي ( جامعه 13

 19 منطق 14
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  

 165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
    

 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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3ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)افسانه احمدي(-1

غوك: قورباغه / مولع: آزمند

 )فارسيكتاب ي  نامه واژه (واژه،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن-2

به همين شكل درست است.» بهر«املاي » 4«ي   در بيت گزينه

 )فارسيكتاب  14ي  صفحه (املا،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن-3

نثر آميخته به نظم » گلستان«اثر جمال ميرصادقي و » ديوار«از ناصرخسرو، » سفرنامه«

است.

 )فارسيكتاب  35و  32، 27ي  ها صفحه (تاريخ ادبيات،

---------------------------------------------- 

پور) خان (سپهر حسن-4

هـاي ي پيشين هست. گـروه  وابسته» يك نفس«و » آن سفر«، »شبهمه «هاي  در گروه

ها  توان آن قيد است، چون نقش دستوري ديگري ندارد و مي» يك نفس«و » همه شب«

نيز پس از حرف اضافه آمده است و متمم است.» آن سفر«را از جمله حذف كرد. گروه 

 )فارسيكتاب  35ي   صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش

----------------------------------------------  

)آگيتا محمدزاده(-5

مسـند اسـت.» شـرط «نهاد و » اين«، »اين شرط آدميت نيست«دقتّ كنيد در عبارت 

شده در ساير ابيات همگي نهاد است. هاي مشخصّ بخش

 )فارسيكتاب   35 ي صفحه (دانش هاي ادبي و زباني،

)آگيتا محمدزاده(-6

، »برهنگي و عاجزي«تشبيه شده است، در » يوانگاند«به » ما«ت سؤال، در عبارت صور

ركـن دوم تشـبيه اسـت:» 2«ي  در بيـت گزينـه  » مـا «ركن نخست است. » ما«يعني 

»محتسب مثل ما در طلب عيش مدام است.«

» مـا «نيز » 4«و » 3«هاي  . در ابيات گزينهوجود ندارد» ما«ي  ، واژه»1«ي  در بيت گزينه

ت تشبيه است.ركن نخس

 )فارسيكتاب  31 ي صفحههاي ادبي،  (آرايه

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(-7

مجازاً بـه» گوهر«در بيت پاسخ، تشبيه شخص به ابر واضح است. همچنين در اين بيت 

به كار رفته است.» اشك«معناي 

 )فارسيكتاب  16و  15هاي   صفحه هاي ادبي، (آرايه

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)-8

كنـد خداونـد را زبـانِ انسـان نيز مثل بيت صورت سؤال، بيان مـي » 3«ي  بيت گزينه

زمـان،  بيتي در مدح حاكمِ» 1«ي  تواند وصف و مدح كند. در ساير ابيات، بيت گزينه نمي

وصف پيامبر اسلام است.» 4«ي  ند و بيت گزينهشكر خداو» 2«ي  بيت گزينه

 )فارسيكتاب  10 ي صفحهمشابه  (مفهوم،

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني)-9

كند. در ساير ابيات  بيتي عاشقانه است كه از نبود معشوق شكايت مي» 3«ي  بيت گزينه

يارِ آن اشاره شده است.به گذرانِ روزگار و تلخ و شيرينِ بس

  )فارسيتاب ك 34ي   صفحهمشابه  (مفهوم،

---------------------------------------------- 

(حميد اصفهاني) -10

خواهد، از خداوند  گويد اگر از كسي چيزي مي شاعر به مخاطب مي» 3«ي  در بيت گزينه

بخواهد. همين مفهوم در عبارت صورت سؤال آمده است.

 )فارسيكتاب  17ي  صفحه وم،(مفه

)1( نگارشو  فارسي
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4ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 
 

)تركيبي، ترجمه، شعلي ابراهيمييدرو( »1«ي  گزينه -11

بـه مـا پنـد»: يعظنـا «زبان / »: غةل«زنگ عربي / »: حصة العربية/ « نممامعلّ»: مدرسنا«
پـيش از»: قبل البـدء «قيمت) /  پندهايي ارزشمند (با ارزش ـ ذي »: مواعظ قيمة«دهد /  مي

تدريسش»: دريسهت/ « به شروع
---------------------------------------------- 

)7ي  صفحه، ترجمه، رضا معصومي( »3«ي  گزينه -12

كـهگويا من، انگار »: كأنيّ« / براي دنيايم»: لدنياي« / كنم كنم، عمل مي كار مي»: عملُأ«
ي آخـرتم /  بـرا »: خرتـي لآ«هميشـه، تـا ابـد /    »: أبداً«كنم /  زندگي مي»: أعيش« / من
»فردا»: غداً«ميرم /  مي»: أموت

---------------------------------------------- 

)تركيبي، ترجمه، رضا معصومي( »2«ي  گزينه -13
 :هاي ديگر گزينهدرست ي  ترجمه

رساند و بسيارش كشنده است! سود مي ندكشسخن مانند داروست، ا»: 1«ي  گزينه
ق هستند!شان موفّ هاي شيميايي در آزمايش اين دانشجويان،»: 3«ي  گزينه
هايي مانند مرواريدهاي پراكنده زينت داد! ها را با ستاره خداوند شب»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)تركيبي، ترجمه، شعلي ابراهيمييدرو( »2«ي  گزينه -14

»ثقاموا ببحـو «د / وجود دارنجا)  ن(در اي »:هناك«كه / »: أنّ«خواندم / »: قرأت:«
»:المحيطـات «بادهـا /  »: يـاح الرّ/ « واقعـاً »: جـداً «انـد /   هـايي پرداختـه   به پـژوهش 

ها اقيانوس
---------------------------------------------- 

)تركيبي، تعريب، شعلي ابراهيمييدرو( »2«ي  گزينه -15

ـرجـاء «/ لطفاً:  »طلب من: «ت كرددرخواس» / الفيزياء درسفي « فيزيك: درسدر 
»لنا«براي ما: » / حح ـ أوضوضِّ«بده: توضيح » / من فضلك

---------------------------------------------- 

)6ي  ، صفحهمفهوم، سعيد جعفري(    »1«ي  گزينه -16

 ،نكنيد مردم نگاه يرعبادات ظاهد كه به نهر دو اشاره به اين دار» 1«ي  گزينهحديث و بيت 
نگاه كنيد.  شان درستكاريبلكه به باطن و 

 :ها تشريح ديگر گزينه

كند. گناه را پاك ميخدا پيام: طاعت »: 2« ي هگزين
.خداوند را دوست دارمطاعت  فقطپيام: »:  3« ي هگزين
.دوري كن عبادات خودكن و از شمردن طاعت خدا را اپيام: »: 4« ي هگزين

 )تركيبي، لغت، درويشعلي ابراهيمي(  »4«ي  گزينه -17
 ـ«و نيز فعـل   )دكن زيان مي(» يتضررّ«با  )برد سود مي(» ينتفع«فعل  سپاسـگزاري(» رتكَشَ

تضاد دارند. هرابط )ناسپاسي كرد(» رتفَكَ«با  )كرد 
---------------------------------------------- 

)13و  8ي  ، صفحههوملغت و مف، سعيد جعفري(  »3«ي  گزينه -18
)خورشيد( .گردد و نورش از خودش است اي است كه زمين پيرامون آن مي ستاره

 :ها تشريح ديگر گزينه
)ابر. (آيد بيرون نميبخاري در هوا است كه از آن باران آن »: 1«ي  گزينه
)مرواريد. (داراي رنگ سفيد است ارزانسنگي زيبا و »: 2«ي  گزينه
)شهروند. (كند زندگي مي نمعينازميني انساني است كه در و ا»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
ي متن: ترجمه

پس اولين كسـي كـه بـه رسـول ، نقشي اساسي داشت.شزن در اسلام از زمان ظهور
اسـلام ازصـدر  تـاريخ  . اسـت (ص) ايمان آورد، خديجـه، همسـر رسـول اكـرم (ص)     

بندي بـه عفـاف و هايي والا از زناني كه در امور نظامي و سياسي با رعايت پاي نمونه
گويد منـع كـردن كه اسلام از حجاب سخن مي پاكي وارد شدند، پر شده است. هنگامي

دن در امور اجتماعي را قصد نداشته است و فقط قصد دارد كه زن دركر تلازن از دخ
جامعه بدون آرايش ظاهر شود.

)تركيبي، مطلب درك، مريم آقاياري(»1«ي  گزينه -19
زن در اسلامعنوان مناسب براي متن چيست؟ نقش 

 ها: ي ساير گزينه ترجمه
پايبندي به عمل»: 2«ي  گزينه
تاريخ صدر اسلام»: 3«ي  گزينه
در خانواده اننقش زن»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
، تركيبي)مطلب دركريم آقاياري، (م   »2«ي  گزينه -20

متضاد است. »خالي شد«معني  به» فرَغََ«با » پر شد«به معني » ئلم«فعل 
 ها: گزينه ي ترجمه
غيَر: تغيير داد »:1«ي  گزينه
كتَمَ: پنهان كرد»: 3«ي  گزينه
شد كثَرَُ: زياد»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
، تركيبي)مطلب درك(مريم آقاياري،    »4«ي  گزينه -21

نادرسـت» دهـد.  در امـور نظـامي را نمـي   دخالت كردن ي اسلامي به زنان اجازه  جامعه«
است.
 :ي ديگرها ي گزينه ترجمه
اولين كسي كه به اسلام ايمان آورد، همسر پيامبر (ص) بود.»: 1«ي  گزينه
در جامعه بدون آرايش ظاهر شوند.خواهد كه زنان  اسلام مي»: 2«ي  گزينه
د.كن دخالتبندي به حجاب  تواند در كارهاي اجتماعي با پاي زن مي»: 3«ي  گزينه

)1عربي زبان قرآن (

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



5ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

، تركيبي)مطلب درك(مريم آقاياري، »2«ي  گزينه -22

»فتعال«بر وزن » لتزامااست.)» ل ز م«(داراي حروف اصلي » ا

است.)» ك ل م«ي (داراي حروف اصل» فعلُتَي«بر وزن » يتكَلَّم«

است.)» د خ ل«(داراي حروف اصلي » فعلتَ«بر وزن » تدَخُّل«

---------------------------------------------- 

، تركيبي)مطلب درك(مريم آقاياري، »2«ي  گزينه -23

اند از: ترتيب عبارت هاي اضافي موجود در متن به تركيب

) 7) مع مراعاةِ 6) صدر الإسلام 5) تاريخ صدر 4ل ) زوجة الرسّو3) أول من 2) ظهورهِ 1

) غير متزينة9ٍ) منع المرأة 8مراعاةِ الالتزام 

تركيب اضافي در متن آمده است. نه ،بنابراين

---------------------------------------------- 

)8ي  صفحه، قواعد، مجيد همايي(»3«ي  گزينه -24

الشـجرات،«كلمات ها  در ديگر گزينه .است(صوت) ر جمع مكس» أصوات«در اين گزينه 

.هاي مؤنث سالم هستند جمع» لوحات و الصالحات

---------------------------------------------- 

)15و  14ي  صفحه، قواعد، مجيد همايي(»2«ي  گزينه -25

عدد معطوف است.» ثلاثة و خمسون«در اين گزينه عدد 

است كه با (و) عطف همراه است.عدد معطوف عددي  نكته:

)15و  14ي  صفحه، قواعد، پرور اكبر ايمان علي(   »2«ي  گزينه -26

 :ها تشريح ديگر گزينه

عباً.آيد؛ لا مي» ـً«صورت مفرد و با تنوين  به» 12و  11«معدود اعداد »: 1«ي  گزينه

؛ (جوائز)آيد صورت جمع مي به» 3«معدود عدد »: 3«ي  گزينه

آيد. صورت مذكرّ (اثنيَنِ) مي مثناي مذكر است و عدد آن نيز به» بيتينِ«»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)15و  14ي  صفحه، قواعد، پرور اكبر ايمان علي(   »3«ي  گزينه -27

گيرد. آخر اعداد عقود (ونَ ـ ينَ) مي .عدد اصلي استو  يعني هفت ،»سبعة«

گويند. اعداد عقود مي »90ـ  80ـ  70ـ  60ـ  50ـ  40ـ  30ـ  20«به اعداد 

جزء اعداد عقود هستند.» خمسينَ، تسعون و ثمانين، عشرين«ترتيب  ها به در ساير گزينه

---------------------------------------------- 

)4ي  صفحه، قواعد، پرور اكبر ايمان علي(   »4«ي  گزينه -28

فعـل امـرنگـاه كنيـد (   :»روانظُاُ«كنيد (فعل نهي جمع مذكر مخاطب)، ن اهنگ :»روالا تنظُ«

)جمع مذكر مخاطب

---------------------------------------------- 

)4ي  صفحه، قواعد، پرور اكبر ايمان علي(   »1«ي  گزينه -29

.است» لا يحفظَنَْ«جمع مؤنث است و فعل مناسب بعد از آن » هؤلاء الطاّلبات«

---------------------------------------------- 

)17 و 5ي  ، صفحهقواعد(سعيد جعفري،    »3«ي  گزينه -30

نواز است. مهمان يتملّ ،تشملّ ـ؟ ايران را چگونه يافتي

 :ها تشريح ديگر گزينه

.تناسب ندارد (مذكرّ)» سعيد«با اسم (مؤنث)  »حبيبتي«»: 1« ي هگزين

.تناسب ندارد »هنّ«ضمير با  »أصدقاء«»: 2« ي هگزين

. نادرست است »ه«ضمير مذكرّ »: 4« ي هگزين
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6ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 )10 ي ، صفحههدف زندگي(محمدعلي عبادتي،  »3«ي  گزينه -31

كنند كـه بـه اي انتخاب مي گونه هاي خود را به هاي زيرك و هوشمند هدف معمولاً آدم

.»با يك تير چند نشان بزنند«قول معروف 

---------------------------------------------- 

 )8 ي ، صفحههدف زندگيكبير،  (مرتضي محسني »2«ي  گزينه -32

قدر بـه اهـداف مهم اين است كه هدف فرعي را به جاي هدف اصلي قرار ندهيم و آن

.فرعي دل نبنديم كه مانع ما در رسيدن به اهداف اصلي شوند

---------------------------------------------- 

 )21و  20ي  ، صفحهپر پروازبقا،  (محمد رضايي »1«ي  گزينه -33

شود كه در مقابل گناه و زشتي واكـنش ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

بيانگر گرايش به خـدا و سرشـت خـدا حديث ذكر شده از امام علي (ع)، .نشان دهد

آشناست.

---------------------------------------------- 

 )21و  19 ي ، صفحهپر پرواز(محمدعلي عبادتي،  »2«ي  گزينه -34

آيـةترجمـة  كند.  هاي زودگذر منع مي يعقل انسان، با دورانديشي، آدمي را از خوش

هـا اين به خاطر آن است كه آن» …خوانيد،  مردم را به نماز فرا ميها هنگامي كه  آن«

.عقل اشاره دارد ةسرماي نيز به» كنند. گروهي هستند كه تعقل نمي

---------------------------------------------- 

 )31ي  ، صفحهخودحقيقي، علي مزيناني( »3«ي  گزينه -35

تحقق حالات گوناگون و پشتوانة سخن گفتن انسان هر دو مربـوط بـه بعـد روحـاني

ناپذير است. ناپذير و تجربه اوست كه تلاشي

 )33و  32ي  ، صفحهخود حقيقيير، كب (مرتضي محسني »3«ي  گزينه -36

اي از آن يد غيرمادي بودن روح (مجرد بودن روح) است كـه نمونـه  مؤرؤياهاي صادقه 

اين پيامبر الهي است. ةيوسف (ع) و دربار ةدر سور

---------------------------------------------- 

 )31ي  ، صفحهخود حقيقي، كبير مرتضي محسني( »2«ي  گزينه -37

هـاي بعـد جسـماني توان خود ثابـت را از ويژگـي   اسخ به اين سؤال كه چرا نميدر پ

 ـدانست بايد بگوييم اگر شخصيت يا من انسان وابسته به جسم ب بايـد در دوران ،داش

در صـورتي كـه چنـين ه باشـد. و به شخص ديگري تبديل شد هشد وضعمر بارها ع

هاي بعد جسماني نيست. لذا خود ثابت از ويژگي .نيست

---------------------------------------------- 

 )33ي  ، صفحهخود حقيقي، علي مزيناني( »4«ي  گزينه -38

»انتخاب«بعد روحاني يا من ثابت انسان كه قابل تجزيه و تحليل نيست، به ما توانايي 

.دهد مي »گيري تصميم«و 

كند و اگـر بـه ميهاي اخلاقي را كسب  ها و رذيلت همين بعد روحاني است كه فضيلت

ها شود و اگر به رذيلت ها آراسته شد، مقرب درگاه خدا و مسجود فرشتگان مي فضيلت

كند. جهنم سقوط مي قاعما تاتن داد، 

---------------------------------------------- 

 )30 ي ، صفحهخود حقيقيكبير،  (مرتضي محسني »3«ي  گزينه -39

عطار نيشابوري، مقرون شدن دو بعـد جسـماني وشعر از  3و  2اع ردو مصبا توجه به 

»چون بلند و پست با هم يـار شـد  « و »اكپپست و جان  مجتمع شد خاك« :روحاني

».اسرار شد ةآدمي اعجوب« :باعث گرديد انسان سرآمد موجودات عالم گردد

---------------------------------------------- 

 )24و  23ي  ، صفحهپر پرواز بقا، محمد رضايي( »4«ي  گزينه -40

عامل دروني دعوت به گناه كه همان نفس اماره است، از پيروي از عقل و وجـدان بـاز

مورد سوگند واقع» و لا اُقسم باِلنَّفسِ اللَّوامةِ«وجدان يا همان نفس لوامه در آية  .دارد مي

ند، در نظرشان زينتكرد مي ]گناهكاران[و شيطان، هر كاري را كه « :شده است و آية

كند. به زيبا نشان دادن اعمال زشت توسط شيطان، اشاره مي ،»داد.

)1دين و زندگي (
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7ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

 )كتاب درسي 5ي  ، صفحههدف زندگي، كتاب جامع( »4«ي  گزينه -41

خداي جهان خالقي حكـيم اسـت؛» … و ما خلقنا السماوات و الأرض« ةشريف ةطبق آي

دارد. تك موجودات اين جهان هدفي وجود پس در خلقت تك

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 5ي  صفحه، هدف زندگي، كتاب جامع( »3«ي  گزينه -42

ها آن است كه:  يكي از تفاوت

انسان بايد هدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب كنـد و بـه سـوي آن گـام

صورت غريزي به سوي هـدف به صورت طبيعي و حيوان دارد؛ در صورتي كه گياه به بر

ند.نك خويش حركت مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 11ي  صفحه، هدف زندگي، كتاب جامع( »4«ي  گزينه -43

هستند كـه در آن تأكيـد شـده اسـت،  بيانگر مفهوم آيه» 3و  2، 1«ي  هر سه گزينه

بـرد و هـم از م از نعمات مادي دنيا بهره مـي چه كسي خداوند را بندگي كند، ه چنان

پايان الهي. نعمات اخروي و بي

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 20ي  ، صفحهپر پرواز، كتاب جامع( »2«ي  گزينه -44

قـرار داد تـا خـود، راه يشخداوند ما را صاحب اراده آفريد و مسئول سرنوشت خـو 

اناّ هديناه السبيل اما شـاكراً و« ةشريف ةگزينيم و از شقاوت دوري كنيم. آيرستگاري را بر

نيز بيانگر اختيار انسان است.» اما كفورا

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 18ي  صفحه، پر پرواز، كتاب جامع( »3«ي  گزينه -45

قرب به خداوند است و اولين گـام بـرايترين هدف زندگي انسان ت ترين و اصلي جامع

حركت انسان در اين مسير، شناخت انسـان اسـت؛ لـذا خودشناسـي سـودمندترين

ها شمرده شده است. دانش

 )كتاب درسي 32ي  صفحه، پر پرواز، كتاب جامع( »4«ي  گزينه -46

كردن و فريب دادن وسوسه»كار شيطان«

ها از رسيدن به بهشت آن ةفريب فرزندان آدم و بازدارند»سوگند شيطان«

كردن و فريب دادن وسوسه»راه نفوذ شيطان«

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 02ي  صفحه، پر پرواز، كتاب جامع( »4«ي  گزينه -47

است.» سرشت خدا آشنا«ارتباط با مفهوم بيت سؤال، در 

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 22و  12ي  صفحه، پر پرواز، كتاب جامع( »3«ي  گزينه -48

راهنمايان الهيكردن آدمي در پيمودن راه حق ياري 

وجدانطلبي بازداشتن از راحت

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 02ي  صفحه، پر پرواز، كتاب جامع( »1«ي  گزينه -49

خداوند شناخت خير و نيكـي» جورها و تقواهاو نفسٍ و ما سواها فأََلهمها فُ«بر اساس آيات 

در ما قرار داد. و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 23ي  صفحه، پر پرواز، كتاب جامع( »4«ي  گزينه -50

ايـن خودتـان .دعوت كـردم به گناه شما را فقط «گويد:  اگر شيطان در روز قيامت مي

ار است.بيانگر اين است كه انسان داراي اختي» بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد.

»)گواه«) (شاهد 1دين و زندگي (

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



8ي:  صفحه ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)ميرحسين زاهدي(-51
دانم بدجور خسته هستي. لطفاً راحـت بـاش. سـريعاً برايـت يـك مي«ترجمة جمله: 

»فنجان قهوه خواهم آورد.
نكتة مهم درسي

شود. استفاده مي ”will“ريزي در آينده از  براي كارهاي آني و بدون برنامه
)1درس  كتاب درسي،  25(گرامر، صفحة 

---------------------------------------------- 

(علي شكوهي)-52
ام تـا از راه در طول هفته منتظر اين روز خاص، يعني بازي دربي، بـوده «ترجمة جمله: 

»برسد. من قصد دارم آن را در تلويزيون تماشا كنم 
ي مهم درسي نكته

”be going to“ريزي قبلي انجام خواهد شد، از  چون تماشا كردن تلويزيون با برنامه

)1درس  كتاب درسي،  29(گرامر، صفحة  شود. استفاده مي

---------------------------------------------- 

(جواد مؤمني)-53
اس. واقعاً نيـاز دارد كـه در مركـز توجـه باشـد. او از تمـام اتفاقـات«ترجمة جمله: 

»گذارد. ت ميگيرد و  آنها را در صفحة اينستاگرامش پس اش عكس مي روزمره
) موقعيت اضطراري2) جشن1

) اتصال، ارتباط4) توجه3
)1درس  كتاب درسي،  21(واژگان، صفحة 

---------------------------------------------- 

(رضا كياسالار)-54
هـاي در معـرض خطـر مسئوليت ما نسبت به گونـه  دقت و بي رفتار بي«ترجمة جمله: 

طبيعت را از بين خواهد برد؛ ما بايد تغييراتي را ايجاد كنيم يـا خيلـي زود بـا آينـدة
»تاريكي مواجه شويم.

) اتفاق افتادن2 ) از بين بردن                 1
) معاوضه كردن4 ) راه اندازي كردن             3

)1درس  كتاب درسي،  20(واژگان، صفحة 

---------------------------------------------- 

(شهاب اناري)-55
لطفـاً بعضـي. آيا ممكـن اسـت   هر چراغ اضافه يك اتلاف انرژي است«ترجمة جمله: 

»را خاموش كني؟ اتاق نشيمنهاي  چراغ
)”out“ها به همراه  (ترجمة گزينه

) منقرض شدن2    ) كمك كردن   1
) بيرون رفتن4    ) خاموش كردن   3

 )1درس  كتاب درسي،  17واژگان، صفحة (

(جواد مؤمني)-56

مـن . ت را به من بده يا آدرس ايميلت را به من پيامك بزنشماره تلفن«ترجمة جمله: 

».بودتماس خواهم تو در در اسرع وقت با 

) شكارچي2) شماره1

) آينده4) طبيعت3

 )1درس  كتاب درسي،  19(واژگان، صفحة 

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)-57

) بعدي2) وحشي1

) كوچك4) اخير3

(مكالمه) 

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)-58

) پرسيدن2  ) بازديد كردن1

) از دست دادن4  ) كمك كردن  3

(مكالمه)

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)  -59

) افزايش دادن2  ) سفر كردن  1

) شكار كردن4  ) ماندن  3

(مكالمه)

---------------------------------------------- 

(عبدالرشيد شفيعي)-60

كنيم. توجه كنيد كـه بـه   استفاده مي ”will“نكته: براي بيان عملي در زمان آينده از 

فعل مثبت نياز داريم.

(مكالمه)

)1زبان انگليسي (
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9ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)20و  19 ي صفحه ،هاي گويا عبارت ،محمد بحيرايي(   »2« ي گزينه -61

a(a b) a aA a
a (a b)


   


3 2 8 24 22 6 2 12

---------------------------------------------- 

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، امير زراندوز(  »2«ي  گزينه -62

:داشت ميخواه ،ميده شينما yو  xبا  بيترت را بهمستطيل گر طول و عرض 1

xy x y   33

x)عرض y) y y y y           24 2 24 3 12 4 12 ليمستط طيمح 3
xطول  y   3 3 3 9

xy   9 3 ليمساحت مستط 27

---------------------------------------------- 

)13و  12 ي صفحه، چند اتحاد جبري و كاربردها، فرداد روشني(  »2«ي  گزينه -63

قـراريـك  عـدد   yو   xبه جـاي  است  يكاف ،مجموع ضرايبدست آوردن  به يبرا
:ميده

x y ( )     4 41 1 2 3 81
دسـت توان بـه  البته دقت كنيد كه مجموع ضرايب را با استفاده از مثلث خيام نيز مي

آورد.
---------------------------------------------- 

)34تا  26 ي ، صفحهمعادله و مسائل توصيفي، فرداد روشني(  »2«ي  گزينه -64

:ميدار ،ميفرض كن xاگر طول ضلع مربع را 

طبق رابطة فيثاغورث داريم:

x x ( ) x x x       2 2 2 2 22 5 2 20 10 10

S x x
P x
  

2 10
4 4 4
---------------------------------------------- 

)20و  19 ي ، صفحههاي گويا عبارت، كفش حميد زرين(  »2«ي  گزينه -65

:كنيم ساده ميها را با هم  آنسپس  ،ميكن يم هيرا تجزو مخرج صورت  هاي ابتدا عبارت

x x x x(x x ) x(x )(x )
x(x )(x )(x ) xx(x )(x ) x(x )(x )

     
  

      

3 2 23 2 3 2 1 2 1
2 2 1 2 2 21 4 1 4

)16تا  10 ي صفحه، چند اتحاد جبري و كاربردها، امير زراندوز(  »2«ي  گزينه -66

x x x (x ) x (x )(x )     10 4 4 6 4 3 364 64 8 8 

x (x )(x x )(x )(x x )      4 2 22 2 4 2 2 4

x)كه فقط عامل واضح است  x ) 2 2 عبارت اصلي، وجود ندارد.  ةشد هيدر تجز 4

x)عبارت  ةتوجه كنيد كه براي تجزي )6 تفاضـلابتـدا از اتحـاد    يدتوانست يم 64

:دياستفاده كناي  مكعب دوجمله

x (x ) (x ) ((x ) x )      6 2 3 3 2 2 2 264 4 4 4 16
اتحاد مــزدوج


(x )(x )(x x )    4 22 2 4 16

---------------------------------------------- 

)34تا  26 ي صفحه، معادله و مسائل توصيفي، فرداد روشني(  »3«ي  گزينه -67

xدبــفر ،ميريــگبدر نظــر  xهــا را  اگــر تعــداد كــل شــكلات
را بــه بــرادرش و2

x x( ) 
1
2 2 xدوستش و را به 4 x( ) 

1
2 4 يشكلات بـرا  5داد و را به مادرش 8

:ميلذا دار ،مانده استباقي خودش 

x x xx ( )    52 4 8

x x x xx ( ) x x x 
         

4 2 7 15 5 5 408 8 8

---------------------------------------------- 

)24تا  19 ي صفحه، هاي گويا عبارت، كفش حميد زرين(  »3«ي  گزينه -68

y (x y)(x y)
x y x yx y

   
 

2 2 1
2 2

y (x y) x y
(x y)(x y) (x y)(x y) (x y)(x y)

 
 

     
2 2

y (x y) x y y x y x y
(x y)(x y) (x y)(x y)
       

 
   

2 2 2 2 2 

x y (x y)
(x y)(x y) (x y)(x y) y x

   
  

    
1 

)1رياضي و آمار (

x4فاكتورگيري از  اتحاد مزدوج اي اتحاد مجموع و تفاضل مكعب دوجمله

 مخرج مشترك
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10ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)24تا  19 ي ، صفحههاي گويا عبارت، امير زراندوز( » 4«ي  گزينه -69

x x
(x )(x ) (x )(x ) x x

 
   

     
3 1 1 1

3 2 1 1 2 عبارت 1

(x ) (x )
(x )(x ) (x )(x ) Ax x

     
   

     

1 2 1 1 1
22 1 2 1 3 2

 

A x x A x x x x           2 23 2 2 3 2 2

x x (x )    2 24 4 2

---------------------------------------------- 

)19و  18 ي ، صفحههاي گويا عبارت، امير زراندوز( » 2«ي  گزينه -70

xمخرج كسر يها شهير 1و   2اعداد 

x kx m

 

 

2 3
2 2

لذا: ،هستند

x k m ( )
x kx m

x k m k m ( )

                

1 1 2 0 12 2 0 2 24 2 2 0 2 0 2
 

:ميدو معادله و دو مجهول را حل كنحالا بايد يك دستگاه 

k mk m( ) ,( )
k mk m

m m k k

              
           

2 12 12 1
22

1 1 1 2 3

پيدا شود: xدهيم تا مقدار  حالا مخرج كسر دوم را مساوي صفر قرار مي

mx k x x       0 1 3 0 3

)كتاب درسي  15 ي صفحه، چند اتحاد جبري و كاربردها ،آبيكتاب ( » 4«ي  گزينه -71

اي داريم: با استفاده از اتحاد مجموع مكعب دو جمله

( x )( x x ) ( x) ( )    2 3 32 3 4 6 9 2 3

xx ( )     
3 33 338 27 8 3 27 

( )       8 3 27 24 27 3

---------------------------------------------- 

»3«ي  گزينه -72
كتاب درسي) 16تا  10ي  صفحه، ند اتحاد جبري و كاربردهاچ، آبي(كتاب  

a)با فاكتورگيري عامل  )  ـ  3 مشـترك عبـارت را تجزيـه ةو اسـتفاده از اتحـاد جمل
كنيم: مي

a(a )(a ) a a(a )(a ) (a )        3 4 12 36 3 4 12 3

(a )(a(a ) ) (a )(a a )       23 4 12 3 4 12

(a )(a ( )a ( )( )) (a )(a )(a )         23 2 6 2 6 3 2 6

كتاب درسي) 19و  18ي  صفحه، هاي گويا عبارت، آبي(كتاب    »2«ي  گزينه -73

شود، تعريف نشده است. كه مخرج كسر برابر صفر مي xاز ازاي مقاديري  عبارت گويا به

x
x (x )(x )

x


         

32 9 0 3 3 0 3

---------------------------------------------- 

كتاب درسي) 24تا  21ي  صفحه، هاي گويا عبارت، آبي(كتاب    »2«ي  گزينه -74

(x ) x x x
x x x(x ) x x x x

   
   

   

1 1 1 1 1
2 21 1

---------------------------------------------- 

كتاب درسي) 20و  19ي  صفحه، هاي گويا عبارت، آبي(كتاب    »4«ي  گزينه -75

 مشـترك  ةابتدا تقسيم را به ضرب تبديل كرده و سپس عبارت را با استفاده از اتحاد جمل

كنيم: و فاكتورگيري ساده مي

x x x x x x x x

x x x x x x x x

      
  

    

2 2 2 23 2 2 3 2 2 4
2 2 2 22 2 4 2 2

(x )(x ) x(x )
x(x ) (x )(x )
  

  
  

1 2 2 2 22 2 1 

---------------------------------------------- 

كتاب درسي) 24تا  19ي  صفحه، هاي گويا عبارت، آبي(كتاب   »2«ي  گزينه -76

يابيم: ابتدا حاصل داخل هر پرانتز را مي

(x )(x ) x xx
x x x x x

   
     

    

24 3 2 4 6 43 2 2 2 2 2

x x x x (x )(x )
x x x
      

  
  

2 26 4 2 2 1
2 2 2 

(x ) x x
x x x x x x

   
     

     
2 2 2 2 2 4 2 2 4 22 2 2 2 2 2 2 

x (x )
x x
 

 
 

2 2 2 1
2 2 

كنيم: حال تقسيم را به ضرب تبديل كرده و عبارت را ساده مي

(x ) ( )
x x

   
 
4 23 22 2 

(x )(x ) (x ) (x )(x ) x
x x x (x )
     

   
   

2 1 2 1 2 1 2
2 2 2 2 1 

x x
  

2 12 2

»)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار (

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

سایت سکوی دهم www.sakoye10hom.blog.ir سایت سکوی دهم

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



11ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

كتاب درسي) 24تا  19ي  صفحه، هاي گويا عبارت ،آبي(كتاب   »1«ي  گزينه -77

هـا را بـا يكـديگر جمـع كنيم و سـپس عبـارت   تر مي ابتدا هر يك از كسرها را ساده
كنيم: مي

x x x x
(x )(x ) (x )(x )x x x

   
  

     

3 7 3 7
2 2 3 3 3 79 10 21

x x x
  

  
1 1 2

3 3 3 

---------------------------------------------- 

» 1«ي  گزينه -78
كتاب درسي) 34تا  26ي  صفحه، دله و مسائل توصيفيمعا، آبي(كتاب 

5 در نظر بگيـريم،  xاگر عدد موردنظر را 
معـادل 18 ةعـدد مـوردنظر بـه اضـاف    7

x 5 داريم:  .باشد ميx2كه مساوي دو برابر آن عدد يعني 187

x xx x x x       
5 5 14 518 2 2 18 187 7 7 7

x x x x 
      

14 5 9 7 1818 18 147 7 9

---------------------------------------------- 

» 3«ي  گزينه -79
كتاب درسي) 34تا  26ي  صفحه، معادله و مسائل توصيفي، آبي(كتاب 

دقت كنيـد در صـورت سـؤال .باشد xها  كنيم تعداد هر كدام از سكه ابتدا فرض مي
گفته شده تعداد هر سه نوع سكه با هم مساوي است.

x x x x x       
2405 10 25 240 40 240 640

عـدد6 ،تومـاني 10هـاي   پس تعداد سكه باشد، مي6ها پس تعداد هر كدام از سكه
باشد. مي

---------------------------------------------- 

» 3«ي  گزينه -80
كتاب درسي) 34تا  26ي  صفحه، معادله و مسائل توصيفي، آبي(كتاب 

معـادل 5 ةبرابـر سـن علـي بـه عـلاو     5فـرض كنـيم،   xاگر سن علي را برابـر  
x 5 است. 40شود كه برابر  مي5

يابيم: را ميxابتدا سن علي 

x x x x         
355 5 40 5 40 5 5 35 75

شود، سال به سن كنوني او اضافه مي13شود يعني  ساله مي20حال هنگامي كه علي
پس سن پدر او  ؛شود سال اضافه مي13علي نيز  پس به سن پدر 40 13 سال53

شود. مي

)25ي   صفحه ،توليد، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه -81

دكنندگان كالاها و خدمات، برطـرف كـردن نيازهـايترديد انگيزة بسياري از تولي بي

وبا رشد بيشتر عقلي، افراد به منافع ملي خود و خانواده و تأمين منافع شخصي است. 

انگيـزةبنـابراين  نـد  نك د و اهداف والاتري را نيز دنبـال مـي  نانديش اجتماعي نيز مي

دمت به همنوعان وهاي روزمرة خود، كسب روزي حلال، خ ها در فعاليت تر انسان بيش

شود. تلقي مي» عبادت«آباداني و موفقيت كشور است كه 

---------------------------------------------- 

)33و  32ي    ، صفحهبازار، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه -82

تر اسـت. تقاضا كم قداربالا، م هاي تر و در قيمت تقاضا بيش مقدارهاي پايين،  در قيمت

هـزار 200و در قيمـت   گرمكيلـو  400) مقدار تقاضا Bهزار ريال (نقطة  100 در قيمت

است. گرمكيلو 200) مقدار تقاضا Aريال (نقطة 

مقدار تقاضاي ،فزايش قيمت يك كالانزولي بودن منحني تقاضا به اين معناست كه با ا

يابد. در مقابل با كاهش قيمت، مقدار تقاضا افزايش مي يابد و آن كاهش مي

---------------------------------------------- 

)27و  26ي  صفحه توليد،، الهام ميرزائي(  »3«ي  گزينه -83

در سـرماية فيزيكـي  بديل و بسيار مهم است.  در جريان توليد بي يانسان عواملنقش 

زيـرا ؛انسان به عنوان برترين عامل توليد است هاست. انواقع حاصل كار گذشتة انس

.وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد

---------------------------------------------- 

)34و  33ي   ، صفحهبازار، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -84

نياين منحو دهندة چگونگي رفتار اقتصادي توليدكنندگان است  منحني عرضه نشان

از چپ به راست صعودي است.

---------------------------------------------- 

)26و  25ي   ، صفحهتوليد، الهام ميرزائي(  »1«ي  گزينه -85

 هاي نادرست: تشريح عبارت

هاي متفاوتي نياز دارند. الف) توليدكنندگان كالاهاي مختلف به نهاده

شود. ، جزء منابع طبيعي محسوب ميشود ت) مواد خامي كه از معادن استخراج مي

اقتصاد
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12ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)38ي   ، صفحهبازار(الهام ميرزائي،   »4«ي  گزينه -86

هاي خودرويي به دلايل قانوني انحصـارگر در فـروش كـالاي الف) در كشور ما شركت
روند. شمار مي خود به

هستند.» پذير قيمت«و خريداران » گذار قيمت« ،ب) در بازار انحصاري، انحصارگر
يداران عمدة كـالاها، مزايده و خر ها و حراجي ان آثار هنري در نمايشگاهپ) فروشندگ

كنند. و خدمات (مثل خريدهاي دولتي) مناقصه برگزار مي
---------------------------------------------- 

)24ي  ، صفحهتوليد، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -87

 و دانسان روي آن كاري انجام دهكه  طبيعت بدون اين ةالف) برداشت مستقيم محصول آماد
 نام دارد. »حيازت«موجب مالكيت شود، 

ب) از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و يا محصولات به دسـت آمـده از احيـاي منـابع
آيد. به دست مي »صنعت«ها  طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي در آن

باشند. مي» احيا«اي هايي بر ج) زراعت، باغباني و پرورش ماهي مثال
---------------------------------------------- 

)21تا  18ي  ، صفحهاقتصاد چيست؟، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -88
 هاي نادرست: تشريح عبارت

، مصرف كالايي را تغيير دهد، اصـطلاحاً آنتغيير در قيمتترين  ج) اگر فرد با كوچك
نام دارد.» كالاي تجملي«كالا، 

بازيگران خـرداز  …و ها  هيغيرانتفاعي و خير ياها، انواع مؤسسات انتفاعي  د) شركت
اقتصاد هستند.

كـالاي ،گوشـت صـنعتي   اي و چـرخ  پزي، كالاي واسـطه  هـ) آرد مصرفي در شيريني
اي است. سرمايه

---------------------------------------------- 

)28و  27ي  صفحه، توليد، مهدي كاردان(  »1«ي  گزينه -89

كند. الف) سازمان توليد جايگاه و نقش هر يك از عوامل توليد را تعيين مي
 ـ  هاي توليدي به انواع سازمان ب) سازمان خصوصـي، سـهامي خـاص و ،نياوهـاي تع

شوند. سهامي عام تقسيم مي
كهتواند مانند سرماية فيزيكي (تراكتور) اجاره بگيرد؛ چرا  ج) سرماية مالي (پول) نمي

شود و ربا در اسلام حرام است. ربا محسوب مي
---------------------------------------------- 

)38و  31ي  ، صفحهبازار، الهام ميرزائي(  »2«ي  گزينه -90
 هاي نادرست: تشريح عبارت

قدري زيـاد اسـت كـه تعداد فروشندگان و خريداران بهگاه محصول  ره الف) در بازار
كنندگان و تقاضاكنندگان به نسبت كـل بـازار بسـيار ر يك از عرضهحضور و رفتار ه

كوچك خواهد بود.
كننده و تقاضـاكننده و تجـارت سـالم و عادلانـه موجـب بين عرضه پ) تعامل خوب

شود. مي همهگيري منافع دوسويه و بهبود زندگي  شكل

)10و  9ي  ، صفحهاقتصاد چيست؟، سينكي حامد مغربي(  »3«ي  گزينه -91

اي از جو است؛ به همـين دليـل بـا بـرآورده شـدن پـاره       ) انسان موجودي كمالالف

اي در او شـكل دهد؛ بلكه نيازهـاي تـازه   نيازي به او دست نمي نيازهايش، احساس بي

جويي به نوعي گيرد. اگر انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود، كمال مي

شود. سيري ناپذيري تبديل مي

داشـتن انسـان در تودن منابع و امكانـات در دسـترس انسـان و محـدودي    ب) محدود ب

گويند. مي» كميابي«ها به آن  كند كه اقتصاددان برداري از اين منابع، وضعيتي ايجاد مي بهره

---------------------------------------------- 

)18و  17ي  ، صفحهاقتصاد چيست؟، مهدي كاردان(  »2«ي  گزينه -92

هاي نادرست:  عبارت تشريح

اي دارد؛ اما عقـل انسـان را بـه اقتصاد در زندگي فرد اهميت ويژه  الف) از نظر اسلام،

داند. تنهايي براي موفقيت و رسيدن به هدف كافي نمي

هاي توجه اسلام به اقتصاد، اهميت روزافـزون مسـائل اقتصـادي در ج) يكي از علت

هاي زندگي فرد، عوامل اقتصادي بر همة جنبه ها و تأثير اجتماع و حيات جمعي انسان

خانواده و جامعه است.

---------------------------------------------- 

)33و  31ي  ، صفحهبازار، عليرضا رضايي(  »3«ي  گزينه -93

 ـ  مصـرف  ميثر بر تصمؤاز عوامل م كالا ردرآمد و قيمت ساي  ـيب شيكننـدگان و پ در ين

.است دكنندگانيتول ميثر بر تصمؤر از عوامل مركود بازا ايمورد رونق 

---------------------------------------------- 

)24ي  ، صفحهتوليد، عليرضا رضايي(  »2«ي  گزينه -94

و بـه سـت ياست كه محسوس و ملمـوس ن  يمحصولات ديتول ،دينوع سوم از تولالف) 

»خـدمات « داتيدسته از تولرود. به اين  شمار مي به» محصولات نرم« ينعبارت امروز

.شود يگفته م

 ـمحصـولات ا  يبر رو يخودروساز ةكارخانب)   ـدو كارخانـه   ني ارزش« ،سسـه ؤم اي

.كرده است جاديا »افزوده

---------------------------------------------- 

)30 ي ، صفحهتوليد، سوفيا فرخي(  »2«ي  گزينه -95

.يورود نيبا كمتر يروجخ نيشتريدست آوردن ب بهوري يعني  بهره

يروياز استخدام ن زيمثل پره( يور بهره شيافزا و ييجو با صرفه تواند يكننده م ديتول

 ـياز ر يريجلـوگ و يـا   يو انرژ هيدر مصرف مواد اول ييجو صرفه اي رلازميكار غ ت وخ

.اهدكب ديتول زانياز م نكهيبدون ا هد؛را كاهش د ديتول يها نهيهز ها)، پاش
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13ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)29و  28ي    ، صفحهتوليد(الهام ميرزائي،   »4« ي گزينه -96
هاي غيرمستقيم توليدكننده است. هزينة فرصت جزء هزينهالف) 

پـردازد و بـه نيـروي ب) توليدكننده به صاحب تراكتور اجاره يا قيمت تراكتور را مي
كند. انساني مزد يا حقوق پرداخت مي
يدكننده هستند.هاي فيزيكي تول پ) گاو آهن و گاو، جزء سرمايه

---------------------------------------------- 
)12ي  ، صفحهاقتصاد چيست؟(سارا شريفي،   »3«ي  گزينه -97

,تومان , ,  200 100 000 20 000 سود حاصل از خريد اوراق مشاركت000

,تومان , , ,  
2020 000 000 4 000 گذاري در بانك سود حاصل از سرمايه000100

گـذاري در بانـك خريد اوراق مشاركت از سود حاصل از سـرمايه چون سود حاصل از 
و گـذاري كنـد   منطقي است كه اين فرد در اوراق مشاركت سرمايهتر خواهد بود،  بيش

گذاري در بانـك ميليون تومان سودي است كه در صورت سرمايه 4هزينة فرصت وي 
 ـ چنين فرد با سرمايه توانست كسب كند، هم مي ميليـون 20اركت گذاري در اوراق مش

ميليون تومان. 2كند نه  تومان سود كسب مي
---------------------------------------------- 

)29و  28ي  ، صفحهتوليد(سارا شريفي،   »2«ي  گزينه -98
,ريال , ,  1100 20 000 22 000 درآمد سالانة فرد000

هاي مستقيم سالانة شركت توليدي هزينه

ريال
( , , ) , , ( , , )

( , ) , , , , , , , ,
, ,

    

      


2 105 000 000 5 000 000 22 000 0005 100
5 12 60 000 2 000 000 5 000 000 2 200 000 3 600 000

12 800 000
 

درآمد = سود حسابداري –هاي مستقيم  هزينه
,ريال , , , , ,  22 000 000 12 800 000 9 200 سود حسابداري000

هاي غيرمستقيم = هزينه
در صورت اجاره داده شدنو بنگاه  آلات ارزشمندي ماشين

, ريال , , , ,  3 000 000 650 000 3 650 هاي غيرمستقيم = هزينه000
)ويژه(آمد = سود اقتصادي در –هاي مستقيم و غيرمستقيم  هزينه
,ريال , ( , , , , )  22 000 000 12 800 000 3 650 سود اقتصادي000

,ريال , , , , ,  22 000 000 16 450 000 5 550 سود اقتصادي000
---------------------------------------------- 

)37تا  32ي   ، صفحهبازار، سارا شريفي(  »3«ي  گزينه -99
يرا بـا افـزايش قيمـت، مقـاديردهندة مقادير تقاضا است (ز مقادير جدول نشانالف) 

باشد (شيب نمـودار صـعودي دهندة نمودار عرضه مي يابند.) و نمودار نشان كاهش مي
لـويك 500ريـال،   600است و بيانگر رابطة مثبت قيمت و مقدار است.) در سطح قيمت 

كيلـو 500ريال قيمت تعـادلي و مقـدار    600عرضه و تقاضا خواهيم داشت. لذا قيمت 
ادلي خواهد بود.مقدار تع

ب) در سطح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي در بازار با مازاد عرضه (كمبود تقاضا) مواجه
كيلـو 200اي معـادل   ريـال در بـازار بـا مـازاد عرضـه      700شويم. لذا در قيمـت   مي

( ) 600 400 ايم. مواجه 200
كمبود عرضـه (مـازاد تقاضـا) تر از قيمت تعادلي در بازار با ج) در سطح قيمت پايين

كنندگان به خريد كالاي موردنياز شويم. در اين حالت چون گروهي از مصرف مواجه مي
اين گروه براي خريد كالا حاضرند مبلغ بيشتري بپردازنـد و ،خود موفق نخواهند شد

ريال قيمت بايـد بـه 500شود. بنابراين در قيمت  اين امر سبب افزايش قيمت كالا مي
ريال) برسيم. 600ريال افزايش يابد تا به سطح قيمت تعادلي ( 100ان ميز

)29و  28ي   ، صفحهتوليد، سوفيا فرخي(  »1«ي  گزينه -100
بنگاه درآمد تعداد خودرو فروش هر خودرو متيق

x , , , , ,  330 35 000 000 11 550 000 000
, , ,   850 000 12 12 122 400 كارگران ةدستمزد سالان 000

, , , ,  24 000 000 12 288 000 نگاهب ةسالان ةاجار 000
هاي بنگاه كل هزينه دستمزد سالانة كارگران بنگاه ةاجاره سالان خريد سالانة قطعات

x , , , , , , , ,   122 400 000 288 000 000 330 000 000 740 400 000
سود يا زيان بنگاه درآمد هزينه 

x(به ريال) سود يا منفعت , , , , , , , ,  11 550 000 000 740 400 000 10 809 600 000
 توضيح نكات درسي:

.باشد يبنگاه نم يها نهيهز ءزج بنگاه ريآموزش فرزندان مدهزينة 

)23 تا 21 ي ، صفحهر شعر فارسيدا و عوامل تأثيرگذار ه سازه، ادميترا پاكز(   »1«ي  گزينه -101
.رديگ ياز زبان كمك م گرانيخود به د ةفعاطانتقال  يبراشاعر 

---------------------------------------------- 

)15و  14ي  ، صفحهمباني تحليل متن، نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«ي  گزينه -102
.است »تجربه«بر  ديكأت ،اتيمفهوم اب

 هاي ديگر: تشريح گزينه
»دانشمند  شرع، مسأله،«ايي ميان واژگان ة معنشبك»: 1«ي  گزينه
»كردن رياس«از  هيكنا »در آوردن دكمن خم ريبه ز»: «4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)27ي  ، صفحهييآرا آرايي، واژه واج، سعيد جعفري(   »1«ي  گزينه -103
.اند دو بار تكرار شده »خون«و  »باده« يها از واژه كيهر  ،تيب نيدر ا
 ها: آرايي در ديگر گزينه واژه

نيست»: 2«ي  گزينه
ديده»: 3«ي  گزينه
است»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)18و  17ي  ه، صفحتحليل متنمباني ، سعيد جعفري( »1«ي  گزينه -104
 هاي ديگر: تشريح گزينه

سازند؛ زيرا بيشتر از يك حـرف ناهمسـان جناس نمي» نويد«و » اميد»: «2«ي  گزينه
دارند.
كهن نيست. ةواژ» كينه»: «3«ي  گزينه
رود. كاربردهاي تاريخي دستور به شمار نمي» فرمود»: «4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

»3«ي  گزينه -105
)23تا  21ي  صفحه، ر شعر فارسيدها و عوامل تأثيرگذار  سازه، نژاد سادات طباطبايي عارفه(

كـه وزن و آهنـگ آن شـاد يغم و اندوه شاعر است در حالبيان   ،»3« ةنيگزمضمون 
.است

)1علوم و فنون ادبي (
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14ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)27 ي ، صفحهآرايي آرايي، واژه واج، مهناز شريفي(  »2«ي  گزينه -106
لفـظ و نبـة تكرار فقـط در ج  نيا اما ؛تكرار شده استبيت، دوبار  نيدر ا »روان« ةواژ

در» روان« .ستينآرايي)  (واژهتكرار آراية  نيظاهر است و در معنا متفاوت است بنابرا
.است »وحر« يبه معنا تاس ديو در مصراع دوم ق »يارج« يابه معنمصراع اول 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

.تكرار دارد» آمده است«و  »ديتوح« ةواژ»: 1«ي  گزينه
.تكرار شده است »ييتو«و  »جهان« ،»دص«واژگان »: 3«ي  گزينه
.تكرار شده است »واريد« ةواژ »:4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)15و  14ي  ، صفحهمباني تحليل متن، مهناز شريفي( »4«ي  گزينه -107
 هاي ديگر: تشريح گزينه

.ندارند سجنا »و عشق شيع« ةواژ»: 1«ي  گزينه
.است »كاملاً« اياست به معنقيد  ،رعش نيدر ا »پاك« ةواژ»: 2«ي  گزينه
.در شعر وجود ندارد »تلميح« ةآراي»: 3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)21ي  ، صفحهر شعر فارسيد ها و عوامل تأثيرگذار سازه ،محسن اصغري( »2«ي  گزينه -108
انگيز و شاد است و فضـاي  طربو تند » 4«و  »3«، »1« يها نهيات گزيوزن و آهنگ اب

.كند يم جاديخواننده ا برايغنايي 
شعر است يميتعل يمتناسب با فضا »نرم و آرام« ،»2« ةنيگز تيا وزن و آهنگ بام.

---------------------------------------------- 

)18و  17ي  ، صفحهمباني تحليل متن، محسن اصغري(  »4«ي  گزينه -109
.آن است يارزشمند فيعقل و توص شيستا ،متن اميپ

 هاي ديگر: تشريح گزينه
.هستند هيتشب »استيردغور چون  نباط«و عبارت » خرد لارسا«»: 1«ي  گزينه
…هيچ پناهي مرا: هيچ پناهي براي من»: 2«ي  گزينه

.]نيست[: هيچ پناهي مرا به از ساية عقل »3«ي  گزينه
----------------------------------------------

 )تركيبي، ميترا پاكزاد(  »1«ي  گزينه -110
كنايه چشم بستن

تشبيه جهان مانند خواب
بتناس خواب و چشم

آرايي واژه »خواب«تكرار 
آرايي واج »خ«تكرار 

)9و  8ي  ، صفحهنگاري تاريخ و تاريخ، بهروز يحيي( »2«ي  گزينه -111
 ـ ،ابزارهـا  ،شـامل بناهـا   ي،خيو تـار  يآثار باستان يتمام ،علاوه بر منابع مكتوب ،اياش

مانـده يكه از گذشته بـه جـا   يا لهيها و هر وس سكه ،ها سنگ نوشته ها و نگاره سنگ
از« يمطهر ديشه ةو به گفت دنشو يمحسوب م ياصل ايل عنوان منبع دست او به ،است

 ـبشر و تحولات آن بر طبق  خيتار ،نآنظر قر صـورت سيسلسـله سـنن و نـوام    كي
.باشد يم خيتار ةمطالع از فوايد ،تفكرو منبع شناخت  انگريد بروم نيو ا »رديگ يم

)16و  15ي  صفحه، تاريخ؛ زمان و مكانسادات سعيديان،  (سكينه   »1«ي  گزينه -112
.بود »هر پادشاه نشستن تبه تخ« ،يياوستا يشمار گاه مبدأالف) 

.جهان است يها يشمار گاه نيتر قياز دق يكي يللاج يشمار گاهب) 
در مطالعـه و گوينـد،  مي ري (كرونولوژي)شما گاهنظم و ترتيب رويدادها كه به آن پ) 

پژوهش تاريخ، اهميت فراواني دارد.
----------------------------------------------

)5 ي   صفحه، نگاري و تاريختاريخ سادات سعيديان،  (سكينه »4«ي  گزينه -113
ي دوران اسلام است.قديمنگاري  هاي تاريخ از ويژگي» 4«ي  گزينه

----------------------------------------------

)4ي  صفحه، نگاري تاريخ و تاريخ(بهروز يحيي،  »4« ي گزينه -114
 ـا و ونـان ي يها جنگ حبه شر هرودت خيمطالب كتاب تار ةبخش عمد اختصـاص راني

 ـ ،يرومپس سو  يوناني سندگانينو گريد ت،دارد و پس از هرود را كـه او آغـاز يراه
نويسي را تكامل بخشيدند. و فنّ تاريخ دادامه دادن ،آن بود ةكنند

----------------------------------------------

)39ي   صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، زاده منصوره حاجي(  »2«ي  گزينه -115
 ـ يسـومر  انيتر از خدا هتر و دوستان را مهربان انشانيخدا ،مردم مصر  .پنداشـتند  يم

 ـدر اطـراف ن  يزندگسبب كه  نيبه ا ديشا در يتـر و مطبـوع تـر از زنـدگ     آسـان  لي
بود.دجله و فرات  يها كناره

----------------------------------------------

 »3«ي  گزينه -116
)40و  37ي    صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بينزاده،  (منصوره حاجي 

را در يپرست گانهيكه كوشيد  مچهار پن هوتآمبه نام  ديجد ةدور يها از فرعون يكي
كاهنـان كـه ،اما پس از مـرگ او  ؛دينما جيدر مصر ترو ديخورش يشكل پرستش خدا

كردند و شهر جيرا را ييدوباره پرستش چندخدا ،در فرهنگ مصر داشتند ينقش مهم
يكيبه  ،ييايو جغراف ياسيس ناسبم تيداشتن موقع ةبه واسط ها پايتخت اَموري ،بابل

يانرفاه فراو ثروت واز شد و  ليدر جهان باستان تبد يالملل نيبزرگ تجارت ب از مراكز
.استوار بود يكشاورزدر مصر باستان بر  ياساس زندگ نيهمچن .ديبرخوردار گرد

----------------------------------------------

» 4«ي  گزينه -117
)31ي    صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بينسادات سعيديان،  سكينه(

كـه بـود  آن فتنرافروختن آتش و به كارگ ،خياز تار شيپمهم دوران يكي از اتفاقات 
در رويداد نياو گذاشت  طيو ارتباط او با مح انسان يبر زندگ ييبسزا ريثأت ،اتفاق نيا

.رخ داد يسنگ نهيپار ةدور
----------------------------------------------

)37و  36 ي   صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، بهروز يحيي( »3«ي  گزينه -118
يها نوشته نياند و نخست خط بوده رعمخت انيسومر ،شناسان باستانبرخي از به گمان 

انيآشـور سـاكن بودنـد و    نيالنهر نيب يجنوب هيآنان است كه در ناحمتعلق به جهان 
يها نيبه سرزم ياپيپ يها يبودند كه با لشكركش نيالنهر نيب شمالجنگجو در  يقوم

.بر قلمرو و ثروت خود افزودند ،كردن آنها رانيهمجوار و غارت و و

) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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15ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

»2«ي  گزينه -119
)25و  24ي  صفحه، شناسي؛ در جستجوي ميراث فرهنگي باستان، الهام ميرزائي(

رفتيتمدن جزنجان و  يمردان نمك«مانند  نكشورما يخيتار ياز آثار و بناها يتعداد
و كشـف ييشناسـا  ،شناسان گام باستان نياول .اند كشف شده يطور تصادف به »كرمان

هاي و فناوري از ابزارها و كشف ييشناسا ةدر مرحل .است يباستان يها طهمكان و محو
.شود ياستفاده م يسيالكترومغناط يها مانند روش اي شرفتهيپ جديد

شناسـان اسـت و مراحل حساس كـار باسـتان  از  يكيكه است  يحفار ةمرحلدومين 
.تجربه و دقت فراوان است ،دانش ازمندين

----------------------------------------------

»2«ي گزينه -120
)36و  35ي     صفحه، النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، مهدي كاردان(

درر واشـهر   ياهستان شوركشف شده از گبز مفرغي  ةكريپ سؤال صورت ريتصو )الف
.دهد يم انرا نش رسوم
 ـم يهـا  نيفقط محدود به سرزم نيالنهر نيتمدن ب يايجغرافب) دو رود دجلـه و انِي

يشهرها  ـ  دولتو  شود فلات ايران ميرب غ ستپ يها نيو شامل تمام سرزم ستينفرات 
.بردند يسر م هدر حال رقابت و جنگ ب گريكديبا  اغلب(كشور ـ شهرها) سومر 

----------------------------------------------

»4«ي گزينه -121
)27و  26ي     ، صفحهشناسي؛ در جستجوي ميراث فرهنگي باستان(الهام ميرزائي، 

شيپ رانها و جوامع دو انسان يزندگ ةكه تاكنون دربار يو اطلاعات  يآگاه شتريبالف) 
.شناسان است انباست يعلم قاتيحاصل تحق ،به دست آمده خياز تار
.قراردارد وركيويدرن تنيمتروپول ةموزب) 
.تر است شرفتهيپ »كربنويراد«نسبت به روش  »آرگونـ  ميپتاس«روش پ) 

----------------------------------------------

)11و  10ي     ، صفحهنگاري تاريخ و تاريخ(الهام ميرزائي،  »1«ي گزينه -122
فقط محـدود بـه ،يبيصل يها مانند جنگ يخيتاربرخي حوادث  راتيثأو ت جينتا )الف

 ـرا نحـوادث  بلكه دوران پـس از آن   ،حوادث نبوده است نيزمان وقوع ا بـه طـرز زي
.ثر كرده استأمت يريچشمگ

 ـ به همراه زبان ،خود ةبه گذشت انيرانيا يخيتار يآگاهب)   ـيو فرهنـگ ا  يفارس ي،ران
.داشته است خينان در طول تارآ تيو هو تيحفظ موجوددر  يادينقش ز

به زبـان و فرهنـگ يدلبستگو تاريخي به گذشتة خود  يآگاه يما به اتكا اكانينپ) 
اسـكندر و حملـه مغـولان ةهمچون حمل يمياند در برابر حوادث عظ توانسته شيخو

.شوند يرانيجامعه و فرهنگ ا يو مانع فروپاش اورنديدوام ب
----------------------------------------------

)33و  32ي     ، صفحهالنهرين و مصر ن؛ بينپيدايش تمد(بهروز يحيي،  »1«ي گزينه -123
 ـيبشر در سخن گفـتن و اند  ييتوانا ،خوراك يگردآور ةاواخر دورتا  جيبه تدر دنيش
 ـياندو نشـان دادن احسـاس    يرا برا نقاشيكه هنر  ديرس يو به حد افتيتكامل  ةش

 ـابداع شد و در ا ينوسنگدر عصر  يو چرخ سفالگر خود به كار گرفت زنـان عصـر   ني
.را بر عهده داشتند اهانيگ يها دانه يگردآور تيمسئول

»3«ي گزينه -124
)37و  35، 34ي ها     صفحه، النهرين و مصر ن؛ بينپيدايش تمد(الهام ميرزائي، 

هاي نادرست:  تشريح گزينه
.وستيقوع پو. به  م 18الف) انقلاب صنعتي در قرن 

.بودو تأسيس تمدن شهرها  يريگ شكل عوامل زتجارت ا يريگ شكلب) 
زاگـرس يهـا  تـا كـوه   ترانهيمد يايدر يشرقگن از سواحل ربزرگ سا يامپراتورت) 

.امتداد داشت
----------------------------------------------

)18و  17ي     ، صفحهتاريخ؛ زمان و مكان(مهدي كاردان،  »1«ي گزينه -125
پردازد يمختلف در گذشته م يها نيمناطق و سرزم ةبه مطالع يخيتار يايجغرافالف) 
 ـگ مانند شـكل  يخيتار يدادهايرا بر رو ييايو عوامل جغراف يعيطب طيمح ريثأو ت يري

.كند يمطالعه م …و  ها يروزيپ ،ها مهاجرت ،ها تمدن
طور كلي همة وقايع و تحولات ا بهدر مطالعة تاريخ است؛ زيرركن مهم  يك ،مكانب) 

دهند.  تاريخي در بستر مكان و محيط رخ مي
خيتـار  ةدر مطالع نقشه افتني تياهم ،خيو تار ايارتباط جغراف يامدهاياز پيكي از پ) 
.است

----------------------------------------------

»2«ي گزينه -126
)22ي     ، صفحهراث فرهنگيشناسي؛ در جستجوي مي باستان، مهدي كاردان(

ةكه ساخت نديگو يم ييها و مكان بناها ،ابزارها ء،اياش تماميبه  ،يخيو تار يباستانآثار 
.او هستند ةشيدست بشر و محصول اند

----------------------------------------------

»4«ي گزينه -127
)40 و 38، 37ي ها     فحهص، النهرين و مصر ن؛ بينپيدايش تمد، زاده منصوره حاجي(

صـنعت و هنـر ،آداب و رسـوم  ،شـه ياند يكـه دارا را  ياقوام مردمان و نگراسالف) 
فرهنـگ و تمـدن در شتريو متحد ساخت و موجب تبادل ب كپارچهيگوناگوني بودند، 

.شد نيالنهر نيب
و اطاعت كامـل  اهفراوان ش اراتيبر قدرت و اخت يمبتن ،يحموراب يحكومت ةويشب) 

.پنداشت ياز جانب خداوند م يا هيرا هد يمقام پادشاهوي  .بوداو از  تيحاكمان ولا
»كارگزار كل كشـور «با عنوان  يشخص اي ريوزاز  ،امور كشور ةادار يها برا فرعونپ) 

.را برعهده داشت ييو قضا يمال ي،ادارادارة امور  تيكه مسئول ردندك ياستفاده م
.اختراع شد يگر كوزه خچرو شروع خت اهرام سه گانه سا ميقد يپادشاه ةدر دورت) 

----------------------------------------------

)14تا  12ي     ، صفحهتاريخ؛ زمان و مكانزاده،  (منصوره حاجي »4«ي گزينه -128
.متداول بوداوستايي و  يسلوك ي،بابل يها يشمار گاه ،انياشكان ةدر دورالف) 
 ـ 30 يقمرماه  12سال به  »يقمرـ  يديخورش« يشمار در گاهپ)   ـ 29 اي ميروزه تقس

.شد يم
 ـ يشـمار  گـاه  دسـتور داد   )سزار وسيژول(امپراتور روم  . ق . م 46در سال ت)  يروم

.اصلاح شود يمصر يشمار گاهبراساس 
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16ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)12و  3ي     ، صفحهتركيبيسادات سعيديان،  (سكينه »2«ي گزينه -129

كـه ييهـا  پرسش نيروند و نخست يشمار م تاريخ بهنش ركن مهم دادو  ،زمان و مكان
و كجا يدر چه زمان يخيتار يدادهاياست كه رو نيا ،شود يمطرح م نگاران خيتار يبرا

يسـتون سـنگ   كيبزرگ از  اي هتك ،ومرسنگ پال ،الؤصورت س رياند و تصو رخ داده
شـهر ةدر مـوز كه  ستكهن مصر ا يمربوط به پادشاه »يشاه ةسالنام«به نام  ادبودي
شود يم ينگهدار ر ايتاليادو مرلپا

----------------------------------------------

)7و  6ي     ، صفحهنگاري تاريخ و تاريخ(مهدي كاردان،  »1«ي گزينه -130

 هاي نادرست: تشريح گزينه

تع و اطلاعـا بانكه م نديرا برگز يموضوع ديمحقق با انتخاب موضوعدر رابطه با الف) 
.در مورد آن موجود باشد يكاف

.باشد يم منابع ييشناسا ةمربوط به مرحلب) 
 ـاطلاعات مربوط به موضـوع تحق  رپژوهشگ ،اطلاعاتپ) در مرحلة گردآوري  را از قي

.دينما يم يبند و دسته ميو سپس تنظ راجاستخ يخيمنابع و اسناد تار
.باشد يم اتاطلاع ريو تفس ليتحل ةموضوع مربوط به مرحل نياث) 

)3و  2  ي صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، ، الهام ميرزائي( »4«ي  گزينه -131
 هاي نادرست: بررسي عبارت

.است يعيطب يايجغراف يها از شاخه يژئومورفولوژ الف)
.است يعيطب ياياز علوم مربوط به جغراف يشناس ستيز ب)

----------------------------------------------

)3  ي صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، (مهدي كاردان،  »1«ي  گزينه -132

است. ياصل هواشناس كي .»ابدي يارتفاع دما كاهش م شيبا افزا« نكهياالف) 
آب و  ةدر حـوز  ،انسـان  ياقتصاد يها تيبر فعال »ارتفاع بر كاهش دما شيافزا« ريتأث ب)

.شود يم يبررس يهواشناس
مختلـف در يهـا  در مكـان  يانسان يها گروه شتيمع يبه چگونگ ياقتصاد يايجغراف ج)

.پردازد يم شان يزندگ طيرابطه با مح
.كند يرا مطالعه م …و مصرف كالا و  عيتوز ،ديعلم اقتصاد تول د)

 ----------------------------------------------

)4  ي صفحهندگي بهتر، جغرافيا، علمي براي ززاده،  (منصوره حاجي »2«ي  گزينه -133

 ،پالنگان استان كردستان اگر در نظر گرفته شود كـه خـاك   يروستا مانند روستا كيدر 
 ـ  يسانان يرويو ن هيسرما ،آب  ـ  يآن بر نوع اشتغال اثـر م  ـا .لعكساگـذارد و ب رونـد ني
 ـدر مكان ادامه دارد و سـبب تغ  وستهيپ يانيبه صورت جر يريرپذيثأو ت يرگذاريثأت  ريي

.شود يها م انشكل مك

)12تا  10  ي ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا(مهدي كاردان،  »1«ي  گزينه -134

 ـ ةشمندانياند حدسو  يشنهاديپاسخ پفرضيه  )الف  ـال تحقؤمحقق به س اسـت كـه قي

در جغرافيا است.يعني تدوين فرضيه  مربوط به گام دوم پژوهش

باشد كه مربوط به گـام يم روش ميدانيو  يا به دو روش كتابخانه اتاطلاع يآور جمع ب)

.است ايسوم پژوهش در جغراف

و حفظ اطلاعات مرتبط با پـژوهش و يرضروريحذف اطلاعات غ يعنيپردازش  ةمرحل ج)

.است اياطلاعات كه مربوط به گام چهارم پژوهش در جغراف ليو تحل هيتجز

---------------------------------------------- 

)12تا  10  ي ، صفحهروش مطالعه و پژوهش در جغرافيازاده،  (منصوره حاجي »3« ي گزينه -135

الف) پردازش اطلاعات ب) تدوين فرضيه پ) طرح سـؤال و بيـان مسـئله ت) گـام دوم

ث) پردازش اطلاعات(تدوين فرضيه) 

---------------------------------------------- 

»3«ي  گزينه -136

)5ي  صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، د، نژا (محمدابراهيم علي

 ـآ ميبه وجود  يانسان طيو مح يعيطب طيمح نياز تعامل ب ييايجغرافمحيط  عملكـرد .دي

رفـع يو استفاده از منـابع بـرا   ها به صورت درك توان يعيطب طيانسان در ارتباط با مح

(قطـعهـا   سـته به خوا دنيرس يبرا هانيو نگاه سودجو(كشاورزي و برداشت چاي)  ازهاين

.باشد يمرويه درختان)  بي

---------------------------------------------- 

)12  ي ، صفحهدر جغرافياو پژوهش روش مطالعه (الهام ميرزائي،  »3«ي  گزينه -137

از قطـع درختـان ،خـاك  شيفرسـا  ةبا توجه به مسـئل  :حيمناسب و صح شنهاديپالف) 

.شود يم يريمنطقه جلوگ نيدر ا يجنگل

 ـپژوهشگر نبا رد شود،پژوهشگر  كي يها هيفرض اي هيكه فرض يدر صورتب)   لسـرد د دي

مواجـه لاؤس نيكه با ا يپژوهش به كسان نيا رايز ،پندارد هودهيد و پژوهش خود را بشو

.كند يم يريآن جلوگ ةدهد و از طرح دوبار يپاسخ م اند شده

---------------------------------------------- 

)11  ي ، صفحهدر جغرافياو پژوهش روش مطالعه (بهروز يحيي،  »4«ي  گزينه -138

 يا روش كتابخانـه جـزء   يا مـاهواره  ريتصـاو  .باشد يم يا ماهواره ريشكل داده شده تصو

.رديگ يمورد استفاده قرار م يعلم يها پژوهش يروش در تمام نيهستند كه ا

مـورد اسـتفاده يرهـا هـر كشـور از ابزا   يآمار هاي به همراه سالنامه يا ماهواره ريتصاو

.باشد يم )اطلاعات يآور جمع(در گام سوم  قيتحق يپژوهشگر برا

جغرافياي ايران
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17ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)8و  6  ي ، صفحهتركيبي(بهروز يحيي،  »2«ي  گزينه -139

و گسـترش منـاطق يكوهسـتان  يمربوط به عملكرد مثبت انسان در نواح يبرق آب ديتول
 ـ باشد يم يكوهستان يدر نواح انسان يمربوط به عملكرد منف يمسكون ال چـرا بـهؤو س
مسئله دلالـت اي دهيهر پد تيبر ماه زيچه چ لاؤو س پردازد يم دهيعلل وقوع پد يبررس

.كار داردوها سر دهيمكان وقوع پد يعني ايجغراف يركن اساس ال كجا باؤدارد و س
---------------------------------------------- 

)7ي  صفحهجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر، ، يا فرخيسوف( »3«ي  گزينه -140

؛كنـد  را مطالعه و بررسي مـي  موضوعاتنگري،  دان با ديد تركيبي يا كل جغرافيالف) 
كند. زيرا اجزا و عوامل محيط جغرافيايي در ارتباط با يكديگر عمل مي

كه دلالتتوان بررسي كرد  امكان گسترش فيزيكي شهر را مي ،با تهيه نقشه شهرب) 
خواني دارد. بر نقشه

ويه و بويراحمد واقع شده است.ليگدر استان كه سختاي سي  شهر كوهپايهج) 

 

)11تا  9ي  صفحه ،هاي اجتماعي يدهپد ،الهام ميرزائي( » 2«ي  گزينه -141

 .است ياجتماع دهيپد نيدتررخ »كنش اجتماعي«الف) 
 .هستند »يكنش درون«ب) تفكر و تخيل 

 .است »يكنش اجتماع«شب  مهيدر ن يو رانندگ ييراهنما نيقوان تيرعاپ) 
. است »يكنش اجتماع«شركت در مراسم ختم  يبرا يلباس مشك دنيپوشت) 

---------------------------------------------- 

)11تا  9ي  ، صفحههاي اجتماعي يدهپد ،الهام ميرزائي( » 3«ي  گزينه -142
 :هاي ديگر تشريح گزينه

.شود كنش اجتماعي نوعي كنش است كه با توجه به ديگران انجام مي»: 1«ي  زينهگ
هـا و ويژگـي   ناظر به ديگران، ،كنشگر ةآگاهي و اراد ،در كنش اجتماعي»: 2«ي  گزينه

.هاست اعمال آن
هـاي پديده اجتمـاعي اسـت و سـاير پديـده     كنش اجتماعي خردترين»: 4«ي  گزينه

باشند. ي آن مياجتماعي، آثار و پيامدها
---------------------------------------------- 

)17و  16 ي  صفحه ،جهان اجتماعي ،نژاد محمد ابراهيم علي(  »1«ي  گزينه -143

ارادة و آگاهي براساس يعني است؛ تكويني آنها نظم و زنده موجوداتاعضا  عضويت
در عضـويت  كند؛ ولي نمي يرتغي اعضا ارادة با دليل همين به آيد و وجود نمي به اعضا
با شود و مي ها تعريف انسان آگاهي و اراده با آن، ميان اعضاي نظم و اجتماعي جهان

بلكـه  نيسـت،  آن، تكـويني  نظـم  و اجتمـاعي  آيد. جهان مي وجود به آنها قرارداد
و آگاهي اين، بر علاوه. گيرد مي ها شكل انسان ارادة و آگاهي با يعني است؛ اعتباري
و  خصوصـي  فـردي  گيرد، آگاهي شكل مي آن براساس اجتماعي جهان كه تيشناخ

.است عمومي و مشترك آگاهي نوعي بلكه نيست؛

)20و  19ي   ، صفحهجهان اجتماعينژاد،  (محمد ابراهيم علي » 1«ي  گزينه -144
اينكه با خشكسالي يا يابند. زلزله راه اجتماعي جهان توانند به مي هاي طبيعي  پديده
دارنـد. ها انسان هاي اجتماعي كنش اي در كننده تعيين تأثيرات اند، هاي طبيعي پديده
هـاي كـنش  كنند و وضع مي خاصي قواعد خشكسالي، و زلزله با مقابله براي ها انسان

.دهند انجام مي مناسبي
توضيح نكات درسي: 

و هـا  آرمـان  نيـز   ،هاي مـاوراي طبيعـي   عنوان پديده هب فرشتگان خداوند، شناخت
دگرگـون  را آنـان  هاي اجتمـاعي  كنش دهد و مي را تغيير آدميان ندگيزهاي  ارزش
سازد. مي

---------------------------------------------- 

)13و  12 ي صفحه، هاي اجتماعي پديده ،حامد مغربي سينكي( » 4«ي  گزينه -145
يابنـد و حقـق مـي  هاي اجتماعي تها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنشارزش )الف

سازند. را ضروري مي» كنترل اجتماعي«و » پذيريجامعه«هاي پديده
آورند. ها در ارتباط با يكديگر به وجود ميهاي اجتماعي را انسانپديده )ب
اند، مسـتقلهايي كه آنها را به وجود آوردههاي اجتماعي به مرور، از انسانپديده )ج
كنند.ها و زندگي آنها ايجاد ميهايي را براي كنشها و محدوديتشوند و فرصتمي

---------------------------------------------- 

)12 ي ، صفحههاي اجتماعي پديده(حامد مغربي سينكي،  » 2«ي  گزينه -146
هنجار اجتماعي، شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبـول افـراد جامعـه )الف

هاي معيني دارد. پرسي از ديگران، شيوه اي احوالهر جامعه قرار گرفته است. مثلاً در
هـايگيرد و هيچ يك از ارزشاگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمي )ب

شوند. اجتماعي مانند عدالت، امنيت و آزادي محقق نمي
اند كه مورد توجـههاي مطلوب و خواستنيهاي اجتماعي، آن دسته از پديدهارزش )ج
پذيرش هستند و افراد يك جامعه نسبت به آنها گرايش و تمايل دارند.و 

---------------------------------------------- 

)13و  12 ي ، صفحههاي اجتماعي پديده(حامد مغربي سينكي،  » 1«ي  گزينه -147
كنند و نتيجة كنش افراد هستند؛ ولـيها خلق ميهاي اجتماعي را انسانپديده )الف
هـايها در پيدايش پديـده (نقش انسان .اندها خلق نكردههاي طبيعي را انساندهپدي

اجتماعي). 
آورنـد و از آنجـاها در ارتباط با يكديگر به وجود ميهاي اجتماعي را انسانپديده )ب

هـاي اجتمـاعي معنـاداركنند، پديدهكه افراد انساني با آگاهي، اراده و هدف عمل مي
هستند.

---------------------------------------------- 

)20و  17، 16 يها  ، صفحهجهان اجتماعينژاد،  (محمد ابراهيم علي » 1«ي  گزينه -148
هاي نادرست:  تشريح عبارت

فـردي  گيرد، آگاهي شكل مي آن براساس اجتماعي جهان كه شناختي و آگاهيالف) 
.است عمومي و مشترك آگاهي نوعي بلكه نيست؛ خصوصي و

از فرهنگ. يابد مي تداوم هاي بعد نسل به خود فرهنگ انتقال با اجتماعي جهانت) 
.شود نمي منتقل ديگر نسل نسلي به از وراثت طريق

)1شناسي ( جامعه
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18ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)6 ي صفحه ،هاي ما كنش، هژبر رحيمي(  »4«ي  گزينه -149

پيامدهاي ارادي كنش به ارادة فرد؛ افراد انساني يعني خود كنشـگر يـا افـراد ديگـر
و دادن نمـره بـه ارادة (عبـارت ت)  افسر ةجريمه كردن ماشين به اراد .وابسته است

آموز هر جلسه دبير خصوصي به ارادة اولياء دانش هريهو پرداخت ش(عبارت ب) معلم 
است. (عبارت ث) وابسته

---------------------------------------------- 

)4ي  صفحه، هاي ما كنش، هژبر رحيمي(  »1«ي  گزينه -150

توقف مصرف الكلالف) انسان براي انجام كنش علاوه بر آگاهي به اراده نيز نياز دارد. 
نياز به اراده دارد. 

از گـرفتنمحمـد  دهد قصد  انسان فعاليت خود را با قصد و هدف خاصي انجام ميب) 
. به موقع به ايستگاه قطارتاكسي رسيدن 

تواند فرانسوي صحبت ه ندارد، نميجا كه مرضيه آگاهي نسبت به زبان فرانس آناز پ) 
.كند
ايستادن رضا داراي معنـي .هاي انسان برخلاف ساير جانداران معنادار است كنشت) 

.خاصي است كه نشانة اعتراض است

)كتاب درسي 3ي   ، صفحههاي ما كنش، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -151

هـاي انسـان ينگ، فعاليتآلوده شدن هواي داخل پاركينگ و ورود هواي تازه به پارك
نيستند و خارج از اراده او هستند. لذا هيچكدام كنش نيستند.

---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 4ي   صفحه، هاي ما كنش، كتاب جامع(  »4«ي  گزينه -152

ه باشد،ي انسان وابسته است و انسان به انجام آن آگا كنش، ارادي است؛ يعني به اراده
افزايش ضربان قلب و احساس درد در قفسه سينه غيرارادي هستند و كنش محسوب

شوند. نمي
---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 4ي   صفحه، هاي ما كنش، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -153

 ـ  اي كه براساس آن شكل مي كنش انساني با توجه به آگاهي ه دنبـالگيرد و هـدفي ك
هاي انساني را بدون توجه بـه كند، داراي معناي خاصي است؛ به همين دليل، كنش مي

توان شناخت. ها نمي معناي آن
---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 4ي   صفحه، هاي ما كنش، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -154

رخلاف فعاليت ساير مخلوقات ـ معنادار است.كنش انسان ـ ب كنش، هاي با توجه به ويژگي
آموز دست دهند مثلاً وقتي دانش ها با توجه به معناي كنش خود آن را انجام مي انسان

آورد. معناي كار او اجازه خواستن از معلم است. خود را بالا مي

)كتاب درسي 6ي   صفحه، هاي ما كنش، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -155
دهد. اخراج از كار پيامدي بيماري تنفسي است كه حتماً رخ مي پيامد سيگار كشيدن،

ي ي زياد براي خريد سيگار، بـه اراده  وابسته به ديگران (كارفرما) است و صرف هزينه
فرد بستگي دارد.

---------------------------------------------- 

)ب درسيكتا 9ي   ، صفحههاي اجتماعي پديده، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -156
نشستن رفتن، راه: يرونيبكنش  -2 و تخيل تفكر: يدرونكنش  -1: يانسان كنش انواع

.دنيخند و
:درسي نكات توضيح
يرونيب -4 يدرون -3 ياجتماع -2 يفرد -1: كنش انواع

:ديگر هاي گزينه تشريح
.ستين يانسان كنش قلب ضربان: »1« ي گزينه
.دو كنش بيروني است هر»: 3«ي  گزينه
هاي بدن كنش انساني نيست. رشد سلول»: 4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 10ي   صفحه، هاي اجتماعي پديده، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -157
افتـد، كـنش هـا اتفـاق مـي    هايي كه در حضور ديگران ولي بدون توجه بـه آن  كنش

باشند: و مصداق شعر زير ميگردند  اجتماعي محسوب نمي
»اي / من در ميان جمع و دلم جاي ديگرست هرگز وجود حاضر غايب شنيده«

توجه به ديگران در ذهن خود رودخانه وقتي فردي در كلاس درس حضور دارد، ولي بي
كند، اين فرد در حال يك كنش اجتماعي نيست بلكه او در عالم خروشان را تصور مي

تخيل كردن است. بدون توجه به ديگران در حال كنش دروني، ذهن خود است. چون 
---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 12ي   صفحه، هاي اجتماعي پديده، كتاب جامع(  »4«ي  گزينه -158
هنجار اجتماعي، شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افـراد جامعـه قـرار

گرفته است.
انـد كـه افـراد يـك هاي مطلوب و خواستني اي اجتماعي، آن دسته از پديدهه ارزش

ها گرايش و تمايل دارند. جامعه نسبت به آن
و» پـذيري  جامعـه «هـاي   ها و هنجارهاي اجتماعي بعد از محقق شدن، پديـده  ارزش

ها و هنجارها را به افراد منتقل كنند. سازند تا ارزش را ضروري مي» كنترل اجتماعي«
پذيري و مجازات افراد، مصداق كنتـرل هاي اخلاقي مصداق جامعه كردن ارزش ررنگپ

اجتماعي است.
---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 17و  16ي   ، صفحهجهان اجتماعي، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -159
فـراد مختلفـيجهان اجتماعي بيشتر شبيه يك بازي گروهي است. در بازي گروهي ا

شـود. عضوند كه عضويت و نقش هر كدام توسط همة اعضا تعريف يـا پذيرفتـه مـي   
هـا تعريـف عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن با اراده و آگاهي انسان

آيد. وجود مي ها به شود و با قرارداد آن مي
---------------------------------------------- 

)كتاب درسي 19ي   ، صفحهجهان اجتماعي، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -160
كنـد و ايـن زده و نابخردانه انسان، طبيعت و محيط زيست را آلـوده مـي   رفتار شتاب

.سازد زندگي اجتماعي انسان را متأثر ميآلودگي 

»)گواه«) (شاهد 1شناسي ( جامعه
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19ي:  صفحه ي دهم انساني) ايه(پي دوم  ي متوسطه دوره آبان 18 آزمون -)2( ي پروژه

)14و  13ي  ، صفحهلفظ و معنا، ناهيد جوهريان(  »4«ي  گزينه -161

 ـ انيلفظ واحد ب كيعدد به كمك مت يگاه چند معنا ي،در هر زبان  ـبـه ا  .شـوند  يم ني

،مشـترك دارنـد   يكه ظاهر ياشتباه گرفتن كلمات؛ نديگو يم »يمشترك لفظ«كلمات 

.شود يم »اشتراك لفظ ةمغالط« زوبرباعث 

---------------------------------------------- 

)4ي  حهصف ،ترازوي انديشه ،منطق، محمدي فرحناز خان(  »3«ي  گزينه -162

 ـاست كـه با  يسوار آموختن منطق مانند آموختن دوچرخه  ـ«بـه صـورت    دي »يعمل

يسـوار  بـه دوچرخـه   ليفرد را تبد ي،نظر يها دستورالعمل دنفراگرفته شود و خوان

.كند يمنماهر 

---------------------------------------------- 

)5ي  فحهص ،ترازوي انديشه ،منطق، دنيز پايداري(  »4«ي  گزينه -163

درست فكـر ميخواه يم رايز ؛ميازمنديخود به منطق ن ياز ما در سراسر زندگ كيهر 

.ميكن يريگ ميتصمدرست و  ميكن

---------------------------------------------- 

)22ي  ، صفحهمفهوم و مصداق، ربابه صالحي عاطفه(  »4«ي  گزينه -164

.ستيچرخ ن ينيماش چيه ؛ستين نيماش ي،چرخ چيه ):نيابت( نيچرخ و ماش

.ستندين يرانيها ا ييايآس يبعض ،است ييايآس ،يرانيهر ا ):مطلق( ييايو آس يرانيا

 عموم و خصوص مطلق

---------------------------------------------- 

)16و  14ي  صفحه، لفظ و معنا، محمدي فرحناز خان(  »1«ي  گزينه -165

به ايـننظر است كه كفش مد فظل ياصل ياز معنا يبخش »كفشم پاره شد«در عبارت 

و حركـات يعلائم سـجاوند  قيدق تيعدم رعا .دينوگ يم »يندلالت تضم«نوع دلالت 

.شود يم »كلمات ينگارش ةمغالط« دآمدنيباعث پد ،كلمات

)24ي  صفحه، مفهوم و مصداق، ربابه صالحي عاطفه(  »3«ي  گزينه -166

 ـ »خاص« يو به مفهوم ميكن يآغاز م »عام« ياز مفهوم ها يبند در دسته  ـ يم در .ميرس

 ـ مينسبت به مفاه ميهر طبقه از مفاهاست لازم  ،درست يبند دسته كي گـر يد ةطبق

.داشته باشند »عموم و خصوص مطلق« ةرابط

---------------------------------------------- 

)17و  16ي  صفحه، لفظ و معنا، انناهيد جوهري(  »2«ي  گزينه -167

شـيوة ةمغالط« دآمدنيباعث پد ،و حركات كلمات يعلائم سجاوند قيدقعدم رعايت 

همايشي با موضوع اكتشـاف در مـورد نـوع«مانند عبارت:  شود يم »كلمات ينگارش

مشخص نبـودن مرجـع ايپهلو و  وو استفاده از عبارات د »ها در ايران برگزار شد كاني

»ضـمير ابهـام در مرجـع    ةمغالط« را گردد كه آن شهياند يخطا أتواند منش يم ريضم

.»دنبال آهو بود كه شكارچي به او شليك كرد پلنگ به«مانند:  نامند يم

---------------------------------------------- 

)23ي  ، صفحهمفهوم و مصداق، محمدي فرحناز خان(  »2«ي  گزينه -168

 ـ مياز مفـاه  كيهر  »وجه عموم و خصوص من« در  ـاز و  عـام  ياز جهت خـاص يجهت

».ديلباس و سف«مانند  ؛هستند

---------------------------------------------- 

)17ي  صفحه، لفظ و معنا، ناهيد جوهريان(  »2«ي  گزينه -169

هت دوپهلـو اسـتفاد  ااست كه در آن از عبار يا هطالغم »ريابهام در مرجع ضم« ةمغالط

،اسـت  رياز مشخص نبودن مرجـع ضـم   يوجود در جملات كه ناشمابهام  ايو  دشو يم

 ـ«خاطر بـه آن   نيشود كه به ا شهياند يخطا أشنتواند م يم ابهـام در مرجـع ةمغالط

نگارشـي«هـا داراي مغالطـة    ساير گزينـه » 2«ي  مانند جملة گزينه .نديگو يم »ريضم

هستند.» كلمات

---------------------------------------------- 

)13ي  صفحه، لفظ و معناربابه صالحي،  (عاطفه »4«ي  گزينه -170

ياز آنجا كـه خطـا   .ميكن ياستفاده م الفاظاز  گرانيخود به د افكاربيان و انتقال  يبرا

بـه مبحـث الفـاظ در ،شـود  نديشيدر اند خطاباعث  تواند يآنها م يدر الفاظ و معنا

 ـو لـذا در ا  سـت ين يخاصوابسته به زبان  طقمنعلم  .شود يم يمنطق توجه خاص ني

. ميشو ينم يو نحو يبحث وارد قواعد صرف

منطق
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